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ikinci Dereceden Bir Biiinmeyenli Denklem —
Grnek

(m=-1)x®+2x""3+3x+1=0
denklemi x e bagl ikinci dereceden denklem
olduguna gbre, m.n kactir?

A5 B)4 C)3 D)2 E}1

|| olduguna gore, m.n=1.5=5 olur.

= Céziim

a,b,ceER ve a#0 olmak lzere,

ax? +bx + ¢ =0 ifadesine x e bagh ikinci dereceden
bir bilinmeyenli denklem denir.

(Mm-1)x+2x""34+38x+1=0
denkleminin x e bagh ikinci dereceden denklem be-
lirtmesi icin,
m-1=0 ve n-3=2 olmaldr.

m=1 ve n=>5

Cevap A

TEST - 1 )

 KARMATEST 1, KARMA TEST 2, KARMA TEST 3, KARMA TEST4

IKINGI DERECEDEN ESITSIZLIKLER ... 90
TEST 1, TEST 2, TEST 3
iKINCI DERECEDEN DENKLEMIN KC")KLERiNiN VARLIGI VE ISARETI 96
TEST
iKINCI DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL)
| iKINCi DERECEDEN FONkSiYONLAR (PARABOL) 98
 TEST1,TEST2
SIMETRI EKSENI - TEPE NOKTASI 102
TEST |
PARABOL 104
TEST 1, TEST 2, TEST 3
PARABOL iLE DOGRUNUN BIiRBIRINE GORE KONUMU 110
- TEST |
ESITSIZLIK sisTEMiNiN GRAFIK iLE ¢OzUMU 112
TEST
| IKINGI DERECEDEN DENKLEMLER 14
. KARMATESTY, KARMATEST2
IKINGI DEREGEDEN ESITSIZLIKLER - FONKSIYONLAR 118

3xm-3 4 4x-2=0
ifadesinin ikinci dereceden denklem olmast igin

m kag olmaldir?

A) 1 B2 ©3 D4 B5

4xm+1_2xMm+3=0
denkleminin x e bagh ikinci dereceden bir denk-

lem olmast icin m kac¢ olmalidir?

A0 B 02 D3 B4

(m-3)x2+3x~-1=0

denklemi x e bagh ikinci dereceden bir denkiem
belirttifine gbre, m agagidakilerden hangisi ola-
maz?

A-3 B-1 ©0 D1 B3

sonug yayinlar:

4. (a-1)x+x2-x+5=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduguna
gbre, a min degeri kactir?

A1 B2 C3 D4 B5

m+1

5. (m—1)xm-1-3x—6=0
denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gére, m kactir?

A1 B2 €3 D4 B5

8. (a-3)C+xP+t1-x+2=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduguna
gbre, a+ b nin degeri kactir?

A5 B4 O3 D2 B

1.E 2.B 3. E 4. A5 C 6.8




Ornek

ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemierin Gozlimii ~ 1

5x2 =0 denkleminin goziim kiimesi G, ve

3x? + 6 = 0 denkleminin ¢dzlim kiimesi G, olmak
tzere, G, ve G, asafidakilerden hangisidir?

Bu durumda G, = {0} olur.

= X=0 dr.

A B
o] © e o 3x2+6=0 = 3x2+6=0
G, | {-2,2} G, | {0} = 3x2=-6
C) D) = xZ=-2
0 0
© 0 ©| © = x=4+-2 &R oldugundan,
G, @9 G, | {0,-2}
G, = olur.
® Gy | {0}
Gy | {-2} Cevap C
( TEST-2 )
1. -2x2 =0 4, 5%24+30=0
denkleminin ¢dzim kiimesi nedir? denkleminin ¢éztim kiimesi nedir?
A{0} B{-2} CO{-1} D{2} BOY Ao B{-6} C){6} D{-5} B){5}
) 5. 9x2-16=0
2 3-27=0 P denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir? § )
= _4 4 _2 2 _2 1
A) {3} B3 o33 5 53 853 o5
D) {3,9 E) {-3,-9} = 2 5 _4
) {3,9} ; D){Z,B} E){z, 3}
a, 6-x2=0 6. (Xx-3).(x-1)=-4x+4

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A) {/6} B) {-v/6}
D) {/2,V3}

C) {2,3}
E) {-‘/61 1/6}

denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

A) {-2,1} B) {-1}
D) {-1,1}

C) {1}
B) {-2,2}

1.A 2.C 3.E 4AS5A6D

— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Goziimii - 1I

Ornek
324+ 2x-5=0

denkleminin ¢6zim kiimesi nedir?

5 5
A —=,1 B ) =
{5 e {3

o (4 ey

) {~1,§

}

¥
3x

X

:.'%:Q‘ Gozim

a?+bx+c=0

ifadesi ¢arpanlara ayrilarak ¢ézim kiimesi bulunur.

32+ 2x-5=0 ise

Buna gore, verilen denklemin ¢éziim kiimesi,

(3x+5).(x-1)=0
{
5 3X+5=0veya x-1=0

-1 x=———g— veya x=1 dir.

denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?

A) {4, 5} B) {4, 3}

D) {-4,5}

) {-4,-5}
E) {-5,4}

C= —g—, 1} olur.
Cevap A
C TEST-3 )
1. X2-3x-4=0 4, X2 +6x+9=0
denkleminin ¢ézlm kimesi nedir? denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A {1,4} B) {1,-4} C) {-1,4} A {-3} B) {3} C) @
D) {1,3} E) {-1,3} D) {-3,3} B) {-2,3}
5. 2x2-x~-10=0
2. X2-3x-28=0 5 denkleminin ¢dzim kiimesi nedir?
denkleminin ¢6zim kiimesi nedir? ; 5 5
S A) {--2—, 2} B) {—2, -2—} C) {1, 10}
A {4,7} B) {-4,-7}  ©C) {-4,5} .
z 5
D) {4-7} B {-4,7) : D) {1,104 B {—5, -2}
6. 5x2~11x-12=0
3. X2 —x =90 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A) {~3, g-} B) {—i;-, 3} 0 {—%, 3}

o (5.4 = (<-4

1.C 2.E 3.D 4. A5 B 6.8



ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

1

.
Denklemlerin Coztmi - 111
) ¢ § = Cozinm
Ornek |
1 x2-6x+4=0
- _ ;
X -6x+4=0 il denklemi rasyonel katsayilar kullanilarak ¢arpaniarina
denkleminin ¢6zlim kiimesi nedir? ayrilamiyor. Verilen esitligin sol tarafina 5 ekleyip 5
tkaralim.
A (-3,2) B {-/3, /3} ¢
: X2-6x+4+5-5=0
c) {-/5, /5} D) {5-+/3,5+/3}
515 /5 X2 ~6x+9-5=0
3-45,3+
® 5} (x-32=5
|x—3|=+5
/ N\
x-3=4/5 x-3=—y5
Xx=3+/5 x=3-4/5 fti.
Buna gore, verilen denklemin ¢dziim kiimesi,
¢={38-vV5,3+/5} ti
Cevap E
( TEST - 4 )
(3x-1P =16 3. R-2x-5=0
denkleminin ¢6zliim kitmesi nedir? denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A {-1, g} B) {..% 5} o) {% 5} A {2,3) B) {-2,3}
5 5 c) {-v6, /6} D) {1-+v6,1+/6}
o (13 e {5
3 3 B) {-1-/6, -1+/6}
3
2, (x2-4).(x+3)=0 4, (3x2-12).(x~-4)=0

denkleminin ¢6zliim kiimesi nedir?

A) {2,3} B) {-2,2}

D) {~-38,-2}

C) {-3,2}
B) {-3,-2,2}

denkleminin ¢&ziim kiimesi nedir?

A) {4} B) {2,4}

D) {-4,-2,2}

C) {-2,4}
E) {~-2,2,4}

1.A 2.E 3D 4E

ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Genel Goziimii - |
Ornek

X2 -4x+2=0

denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?

A {-v2, 2/2} B) {-2v2, 2/2}
c) {-v2, V/2} D) {2-v2,2+/2}
B {1-v2,1+/2}

ax?+bx+c=0

denklemi her zaman carpanlarina ayriimayabilir. Bu
durumda asagidaki yol izlenir:

ax2 + bx + ¢ =0 denkleminde, A =b? - 4ac ifadesine
denklemin diskriminanti denir.

kékler,
_—b+/a Ve x. = —b-J/a
1 2a 2 2a )
2. A=0 ise denklemin esit iki reel kdki vardir.
b

2a

X

X Ky =
1 2

3. A <0 ise denklemin reel kdki yoktur.

1. A > 0 ise denklemin farkli iki reel kokil vardir. Bu

Il A=8>0 oldugundan, denklemin iki farkh reel kiki

2B coziim

X2 - 4x + 2 = 0 denkleminde,
a=1, b=-4, ¢c=2 olmak lizere,
A=b?-4ac = A:(—4)2-4.1.2 = A=8

vardir. Bu kokler,
« =-b+~/-A—=4+J§=4+21/_2—:2+/§

1 2a 2 2
L ob-V/A_4-4B_4-2/2 _, 5 .
2 2a 2 2

Buna gore, denklemin ¢éziim kiimesi,

c={2+/2,2-/2} di

Cevap D

1. 3% ~-5x-2=0
denkleminin diskriminanti asa@idakilerden han-
gisidir?

A)49 B)45 C)40 D)36 E)28

2. x2+6x+2=0

denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

A {3,3+/7} B) {-3,3-/7}
c) {3-47, 3} D)'{S—ﬁ,3+ﬁ}
B {-3-V7, -3+J7}

sonug¢ yayinlar:

3. I -x-1=0
denkleminin koklerinden blylk olani agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) L;_S—
D) 1+ szﬁ B 1+ é/ﬁ
4, —-x+4=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A{l} B2} O D{1.2} B1,4}
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— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Genel Coéziimii - i
Ornek
2%2 +3x~-m+1=0

denkleminin farkl iki reel kokii olduguna gére, m
nin deger aralifi asagidakilerden hangisidir?
A) (8, =)

B (-5 =) © (1w

-3

D) (-8, )

=3

Cozim

ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemin farkli iki
reel kdkinin olmast igin A > 0 olmalidir.

2x%2 +3x-~m+ 1 =0 denkleminde,
A>0 = 9-4.2(-m+1)>0
= 9+8m-8>0

= 8m>-1

1
= m>—— olur.
8

m e(—l oo> olur.
8’ )

Cevap B

( TEST- 6 o )

1. X +2x-m=0

denkleminin farkh iki reel kokii olduguna gére, m
nin alabilecedi en kiigik tamsayr degeri kactir?

Qo D)1 E)2

2, x+3x+2m=0

denklemninin farkh iki ree! kékil olduguna gére, m
nin alabilecedi en biiyiik tamsayi degeri kaghr?

A2 B) 1 C)0 D-1 B-2

3. (Mm+2)x®-4x+1=0

denkleminin gercel kékii olmadidina gére, m nin
alabilecegi en kiiciik tamsayi degeri kactir?

A5 B4 ©3 D2 B1

sonug _V(l_)'llll(ll'l

4. (m-1)x+2x+1=0
denkleminin farkh iki gergel koki olduguna gére,
m nin deger aralig: asagidakilerden hangisidir?
A (-1, =) B) (2, »)
D) (-o, 1)

C) (1, )
B) (-, 2)-{1}

5. X-2x+m+2=0
denkleminin ¢dzim kimesi iki elemanii oldugu-
na gére, m nin deder aralig asadidakilerden
hangisidir?
A) (-, 1) B) (-1, ») C) (1, =)
D) (-eo,-1) E) (-, 2)
6. (Mm-1x2-4x=2

denkleminin gercel kékii olmadigina gére, m nin
alabilecedi en bilylik tamsay degeri kagtir?

A-5 B-4 C©)-3 D)-2 B-1

1.0 2.8 3.C 4.E 5.D 6.D

— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Genel Goziimti - Hi

Grnek
X+ (m-1)x-m+4=0

denkleminin esit iki reel koki olduguna goére, m
nin pozitif degeri kactir?

A5 B) 4 0)3 D)2 E)1

> esit iki kok

:)%s’\ Cozim
jkinci dereceden denkiemin

> cakigik iki ok
> cift katl kdkd

> kokler farkinin sifir > tam kare seklinde

> ¢OzUm kimesi bir elemanl

olmasi igin diskriminant: sifir olmalidir. (A = 0)
X2 4+ (m~1)x-m+4 =0 denkleminin diskriminanti
A=0 = (Mm-12-4(-m+4)=0
= m?-2m+1+4m-16=0
= m2+2m-15=0
m +5
m -3
(m+5).(m-3)=0
= m=-5 veya m=3 tir.

m nin pozitif degeri 3 tur.

Cevap C |

_7 )

1. 2x2~4x+m-5=0
denkleminin birbirine esit iki gercel kéki oldugu-
na gore, m kactir?

A7 B)6 )5 D)4 E)3

2. 3-x+m-1=0
denklemninin gakigik iki kékd olduguna gére, m
kactir?

13 7 1
A2 8)1—2- O)1 D)Té— E)—2—

3. mx2-6x-3=0

denkleminin ¢éziim kiimesi bir elemanh oldugu-
na gore, m kaghir?

A-3 B-2 C©0 D2 B3

sonug¢ yayrnlar:

4, =(m+2)x+1=0
denkleminin ¢ift katli kdkii olduguna gére, m nin

alabilecegi en bllyiik deder kactir?

A4 B2 00 D-2 E-4

5. mx2—2/2x+m-1=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

X; - X, =0 olduguna gére, m nin negatif degeri

kactir?
A-5 B)-4 ©)-3 D)-2 E-1
6. 22 -4x+m-3=0

denklemi tam kare olduguna gére, m kaghr?

A1 B2 ©3 D4 B5

1.A 2.B 3.A 4.C 5.E 8. E




ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Genel Coziimii - IV

Srnek
mx?—(m-1)x~8=0

denkleminin bir kékli x =2 olduguna gére, diger
koki kactir?

-2 B-3 -1 D1 E)%

é. Goziim

x =2 denklemin bir koki ise denklemi saglar.
m.22-(m-1).2-8=0
= 4m-2m+2-8=0
= 2m-6=0 = 2m=6 = m=3 olur.
Denklemde m yerine 3 yazalm.
m=3 igin 3x*-2x-8=0

3x 4

X -2

(3x+4).(x-2)=0

x=—-§'— ve x=2 dir.
Cevap B

)
=
1]
o
=]

1. x2-bx-3=0
denkleminin bir kokii x = -1 olduguna gdre, b

kactir?

A-2 B-1 ©O0 DI E)2

2. (m=-2)%¢+2mx-16=0

denkleminin bir kékii x = 2 olduduna gére, m
kactir?

A5 B) 4 g3 D2 E)1

sonug¢ yayinlar:

3. X-(m-1)x+m+1=0
denkleminin bir koki x =2 olduguna gore, diger
koki kactir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

a4, (m=-1)x2-4x+m+1=0

denkleminin kdklerinden biri x = -2 olduguna
gbre, denklemin diskriminant: kagtir?

A)36 B)30 C)28 D)16 E)12

5. {(m+1)x®~(8-m)x=0
denkleminin koklerinden biri x = 1 olduguna
gdre, diger kokil kagtir?
A) -2 B)-1 c)o D)1 E)2

8. al-(b+1)x~2=0

denkleminin kokleri —1 ve 2 olduduna gbre,
a+b kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

1.E2.08D4.D5C86E

Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Genel Cézlimii -V

COrnsk

X +5x+m-1=0

X4+(m+1)x+3=0

kactir?

A-5 B)-4 C)-3 D)-2 E)-1

| Ortak kok X, olsun.

denklemlerinin birer kokil esit olduguna gére, m -

| Xy=1 olur.

! %, =1 ortak kdk olduguna gére denklemleri sadlar.

[ %=1 = 12+51+m-1=0

X2 +5%, +m=1=0 (x? i terimi yok edelim.)

X2+(m+1)x,+3=0

5%, —mx, ~ X, +m-1-83=0
(4-m)x;+m=-4=0

(4-m)x;,=4-m

= m=-5 olur.
Cevap A

1. ¥ +(m+1)x=-3=0
X2 -2x+m=0

denklemilerinin birer kokleri esit olduguna gore,

m kactir?
A-3 B-2 0-1 DO B
2. xX-x+m=-2=0

2% +mx-4=0
denklemlerinin birer kokleri esit olduguna gbre,
m kactir?

A-3 B-2 01 D)2 B3

3. X2 =2x~3m=0
X2~ 5x-6m=0
denklemierinin birer kékleri esit olduguna gére, m

nin alabilecedi en blyilk deger kactir?

A1 B2 ©3 D4 B5

B

mxf—x+n-1=0
(n=-2)x24+2x+m+1=0
denklemlerinin ¢oziim kimeleri birbirine esit ol-

duguna gére, m + n kactr?
A)-2 B) -1 co D) 1 E)2

ipucu: l. dereceden iki denklemin ¢dziim kiimeleri ayni ise denklem-
lerin katsayilar orari birbirine esittir.

1.E 2.A 3.A 4.D



ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin
Kokleri ve Katsayilar Arasindaki Bagmntilar ~ 1

Ornek

2x2-4x~-3=0

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri X, Ve X, ise,

"ﬁ Géziim

ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklerin —
Koékleri ve Katsayilar Arasindaki Baginitlar - i

Ornek
X2 ~4x-1=0

denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

Buna gore, —1—+—1— kagtir?
X X

B)-4 C)-3 D)-2 E)-1

_2;%* Coziim

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri x, ve x, olmak

{izere,

1 1 b b? — 2ac
Tt T XMt E T
X1 X2 C a

—b® + 3abc
X2+ %, 3
a

X2~ 4x~1=0 denkleminin kokleri x, ve x, ise,

X+ Xy =4, XXy =~1 dir.

X, + X
X1 X2 X1.X2 -
(x) (%)

Cevap B

denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna gbre, X, + X, kagtir?
A1 B) 2

03 D4 BS5

x-x-4=0
denklemninin kékleri x, ve X, dir.

Buna gére, x,.x, kaghr?

A-5 Bj-4 ©C-3 D-2 B-1
2x2-x-83=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna gére, |x,-X,| kagtr?
3 5 9 15 21
Ny B2 O3 D3 B

sonueg yayinlari

denkleminin kokleri x, ve x, dir. ¥ +x -_b v v =8 X, — % | = VA
17 /\2 a s /\1 . /\2 a s ‘/\1 /\2| !al
Buna gore, X, +X,, X;.X, ve |X,—X,| asa-
Qld.aki. s'egeneklerden hangisinde dogru olarak Buna gore, 25 - 4x~3 =0 denkleminde,
verilmistir?
la=2, b=-4, c=-3 olduguna gore,
A) {~2, 3, J1o} B) {2, -3, JTo‘} 4
2 2 Xt Xy=——pm =2
2
o) {-2, -3 ﬁa} D) {2, _3 _ﬁa} 3
2 2 X, . X, =—
172 5
3
B { 2, 2’ ﬁﬁ} J16-4.2.(-3) J40 /75
lx1 ~x2|= 121 == 10 olur.
j Cevap B
( TEST - 10 )
x2-3x-9=0 4, 32 -x-4=0

denkleminin kékleri x; ve x, olduduna gére,

Xy + X, + XX, kagtir?

A-2 B)-1 C0 D)1 )2

5. 22 -mx+m+1=0
denkleminin kékler toplami 1 olduguna gore, kék-
ler carpimi kactir?
1 1 3
A) 3 B) 5 o)1 D) 5 E)2
6. X2~-2x~4=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir
Buna gore, x,2.X, +X,.X,2 kagtir?
A) -8 B)-6 C)-4 D)6 E)8

1.0 2.B 3.B 4.B 5.D 6. A

1. X2 —~4x-2=0

denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

Buna gore, l+—1~ kactr?
Xy X,

A3 B2 01 D)-1 B-2

2. " x2-8x+m-1=0

denkleminin kékleri x, ve x, olmak Uzere,

l-l~—1—=1 ise m kactr?

TR

A8 B)6 C)4 D)2 E) 1
3. X2 —Bx~4=0

denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gére, x,2+x,2 kagtr?

A) 20 B) 25 C) 27 D) 33 E) 35

Not: Formnill disinda (x,2 + x,2) = (x; + X,)? = 2x,.x, kullarilarak
coziilebilir.

sonug yayinlar:

4, X-2x+m+3=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

X2 + X,2 =4 olduguna gére, m kagtir?

A) -3 D)0 E) 1

5, X2 -x-1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gore, x,3+X,° kactir?

A1 B2 ©)3 D4 E5

Not: Formill disinda x;2 + %7 = (%, + X,)% = 3x,. x,. (X, + X,) kulla-
nifabilir.

6. x2-x+m-1=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

X3+ x,° =~2 olduguna gére, m kactir?

A)6 B)5 C)4 D)3 B2

1.E 2.C 3.D 4 A 5D6.E




Brnek
X2 -5x+m~1=0

denkleminin kékleri X; ve X, dir.

— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin
Kokleri ve Katsayilari Arasindaki Bagmniilar - il

2 2. 5/99
X, — X, 7 =5+/29 olduguna gbre, m kactir?
1 2 J ¥
2 b s/
A-2 B-1 0 D1 . B2 la|
/o5
_é_fm_ﬂ.,s =5,/29
V29 —4m = /29
29-4m=29 = m=0 olur.
Cevap C

C TEST - 12 )

1 2% -2x-m+1=0 4, x-x=-5=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir. denkleminin kokleri x, ve x, dir.

X2-x,2=1 olduguna gére, m kagtir? 1 1
Buna gore, ;—:é—+ <13 kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 1 2
A9 B)7 C)5 D)3 B)1
2. 2% -x-3=0 5 5. XB-4x+1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. : denkleminin kokleri x; ve x, dir.
Buna gore, (x, +2).(x,+2) kagtr? : Buna gére, ,/x, +,/x, kagtir?
7 5 = .
A) 4 B 5 C)3 D)3 E) 2 3 A2/2 BJ/6 C2 D3 B2
8. X—(m-1)x+m=-2=0

o 2 -

o X*~3x+6=0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
denkleminin kokleri x, ve x, dir. X2 + X2 - X,.X, = 7 olduguna gére, m nin po-
Buna gore, (x;-1).(x,~1) kagtir? zitif degeri kactir?

A4 B)3 C)2 D) 1 E)o A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1A 2.B 3.A 4. E 5 B 6&.D

— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —
a1 Y
Kékleri ve Katsayilan Arasindaki Baginular ~ iV é~ Céziim
Ornek
© X2~ 3x+m-1=0 denkleminde,
xX2=-3x+m=~1=0 b _3
. . u . . X1+X2=_’~=_-_"'3
denkleminin kokleri x, ve x, dir. a 1
2x, + X, =1 olduduna gbre, m kagtr? Xy + Xy =3
2%, + X, =1
A)-2 B) -3 c)-4 D)-8 £E-9 -
-X;=2 = X, =-2 olur.
-2 denklemin koki oldugundan denklemi sagiar.
s (-2P-3(-2)+m=-1=0
= 4+6+m~-1=0 = m=-9 olur
Cevap E |
C TEST - 13 )
1. X—-x+m+3=0 4. +(m-1)x-8=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir. denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X~ X, =3 olduguna gére, m kagtir? X, =X%,2 olduguna gére, m kagtir?
A) -5 B)-3 C)-1 D)1 E)3 A) -2 B)~1 C)o D) 1 E)2
o, mx2 - 2mx + 5 = 0 -~ 5 (m-1)x-mx+m+1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. = denkleminin kokleri x; ve x, dir.
2%, - X, =1 olduguna gére, m kaghir? ; 3X;.Xp = X; + X, olduguna gore, m kagtir?
A1 B2 ©3 D4 B5 : A)-2 B)-% C) -1 D)-—% E)%
3. X+ (m+)x+12=0 6. X¥-4x+m+2=0

denkleminin kdkleri x, ve x, dir.
X, = 38X, olduguna gbére, x, nin pozitif degeri
kactir?

A-2 B)-1 ©O0 D)1 E) 2

denkieminin koklerinin aritmetik ortalamasi geo-
metrik ortalamasina esit ise, m kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 B)S

1.A 2.E3.E 4B 5B 6.8




lkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —
Kékleri ve Kaisayilan Arasindaki Bagintilar - V

Ornek

x2={m+2)x+n=0 denkleminin bir kokii —1,
x2+mx+n+4=0 denkleminin bir kokii 3 tdr.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna gore,
m.n kactir?

A5 B4 03 D2 Bi

:)ré{ Cozlim
Denklemlerin ortak kéki x, olsun.

> x2~(m+2)x+n=0 denkleminin kdkleri (~1) ve
(x4) dir. -

=T+x=m+2 ve ~1.x,=n dir.

> x4+ mx+n+4=0 denkleminin kokleri (3) ve
(x4} dir.

3+X% =-m ve 3.X,=n+4 dlr.

~14+X,=m+2 ve 3/-1.x,=n
3+ Xy =-m 3Xy=n+4
- +
-4 = 2m + 2 O0=4n+4
-6=2m 4n=-4
m=-3 n=-1 dir

Buna gbre, m.n=(-8).(-1)=3 olur.

Cevap C

Y

TEST - 14 : )

x2—(m+1)x~3~k=0 denkleminin bir kokii 3,
x2 +mx +n=0 denkleminin bir kokii -2 dir.
Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna

gbre, m kactir?

A-2 B-1 ©O0 D1 E)2

sonug yayinlar:

X2 -mx+n-3=0 denkleminin bir kékii 4,
%2~ 3x + k=0 denkleminin bir kdkti —1 dir.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna
gbre, n kactr?

A) 15 B)17 C) 19 D) 21 E) 23

3. x2~(a-1)x+b=0 denkleminin bir kdki 4,
x2+cx+d=0 denkleminin bir kokil -3 tiir.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna
gore, a + ¢ kactir?

A8 B7 C6 D5 B4

4, x2~(a+2)x-6=0 denkleminin bir kdki 2,
X2+ (a+3)x+c-1=0 denkleminin bir kékii 3
tir. ‘

Bu denklemlerin difer kokleri esit olduguna
gore, a.c kactr?

A36 B)24 C©)12 D9 56

1LE2GC3A4B

ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —
Kokleri ve Katsayilar Arasindaki Bagintilar
(Karma)

Ornek

X-2(m+Nx+3m=2=0

denkleminin kékleri arasinda m ye bagh olma-
yan baginti asagidakilerden hangisidir?

A) X+ Xy~ 2% %, =10

B) 3(X,+X)-2%X,. %, =5
C) 3(x; +X,) +2%,.%, =10
1D) 3(x, + %) -2%,.x,=10
E) 3(x;~X,)~%X.X,=10

==~ Coziim
Denklemin kokleri x, ve x, olsun.

~-b_2m+2

=2m+2
2 a 1 m

3/X +X,=2Mm+2  (m yiyok edelim.)

=2/ %X{. X, =3m=2

33X+ 3%, =6m+6

=2X4.X, ==6m + 4
e

3(Xy + Xy) = 2%, . %, = 10 olur.
Cevap D

TEST - 15 )

=(m+Hx-m=0
denkleminin kokleri arasinda m ye bagh olma-
yan baginti asagidakilerden hangisidir?

A) Xy +X =X Xy =2 B) X+ X +X%.X,=2
C) X{ X=Xy +%=1 D) X+ X=Xy %=1
E) X{ + X+ X %=1

2. (m=-1)x2-(m+2)x+5=0

denkleminin simetrik iki reel kéki olduguna gore,
m kactir?

A-2 B-1 €0 D B2

(Simetrik iki kok: x; =—x, => X, +X,=0)

sonug yayinlar:

3. X2-2x+m-3=0 denkleminin kdkleri,

X2 —x-m=—2=0 denkleminin kdklerinin 2 ser
kati olduguna gbre, m kactir?

A2 Bl 00 D=1 E-2

b

X —(Mm+2)x+6-3/3=0
denkleminin kdklerinden biri x, =2 — /3 oldu-
guna gbre, m kagtir?
C) 1-+38
E) 3-/3

A 2+/3 B) 1+7/3

D) 2-4/3

1.E 2.A 3.D 4. E




— Kaékleri Verilen ikinci Dereceden
Bir Bilinmeyenli Denklemin Yaziimasi -1

Ornek
Kéklerinden biri 2 —+/3 olan ikinci dereceden,
bir bilinmeyenli rasyonel katsayili denklem asagi-
dakilerden hangisidir?
A X-x+4=0 B) X2-4x+3=0
C) ®¥-x+3=0 D) X*-4x+1=0
E) x*~3x+1=0

éﬁ Cézlim

Rasyonel katsayil ikinci dereceden bir bilinmeyenli
denklemin bir kdkii a+ /b ise digeri a—+/b dir.

Kokleri x, ve x, olan ikinci dereceden denklem:
T=X +X,

(;---’xrx2 olmak Uzere,

X-Tx+C=0 dr.

Buna gére, x, =2 -3 ise, x2:2+/§ tlir.
T=X+%=2-/3+2+/3=4
C=x,.%,=(2-V3)(2+8)=4-3=1

X-Tx+C=0 = x2-4x+1=0 olur.

Cevap D

TEST - 16 )

1.  Kokleri -3 ve 4 olan ikinci dereceden bir bilin~
meyenli denklem asagidakilerden hangisidir?

A xX2-7x-12=0 B) xX*+x-12=0
C) X2-x-4=0 D) x2-x-6=0
E) X2=-x~-12=0

2. CoOzUm kiimesi {——2— , —;—} olan ikinci dereceden
bir bilinmeyenli denklem asagidakilerden hangi-
sidir?

A 22 +x-1=0 B) 3-x-1=0
C) 6x2+x~-2=0 D) 6x2~-x+2=0
E) 6x2~x-2=0

sonug yayinlari

3.  Goziim kiimesi {—g—} olan ikinci dereceden bir bi-

linmeyenli denklem asadidakilerden hangisidir?

A) 8x2-Bx+4=0 B) 9x2-12x+4=0
C) 92~12x-4=0 D) x*-12x-4=0
E) 3x2-12x+4=0

4. Koklerden biri 3++5 olan ikinci dereceden
rasyonel katsayili bir bilinmeyenli denklem asa-
gidakilerden hangisidir?

A X*-Bx+4=0 B) X*-3x+4=0
C) 2x2-3x+4=0 D) xX2~6x-4=0
E) +6x+4=0

1.E 2.C 3.B 4. A

— Koékleri Verilen Ikinci Déreceden
Bir Bilinmeyenli Denklemin Yazilmas! - li
Grnek
X2 ~4x+2=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

Kokleri 2x,~1 ve 2x,~1 olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?

A) X2-6x+3=0 B) x2~x-3=0
C) x2-6x+1=0 D) x2~-3x+2=0
B) ¥*+6x-1=0

ﬁf Coziim

X2 - 4x + 2 =0 denkleminde,
X +X =4, X.X;=2 dir
istenilen denklemin kokleri 2x, -1 ve 2x,-1 olmak
{izere,
T=2x~1+2%,~1=2(X,+X,) -2
=2.4-2
=6
C = (2%, ~ 1) (2%, = 1) = 4%,. X, = 2%; = 2%, + 1
=4.X, . K = 2{X, +Xy) + 1
=4.2-2.4+1
=8-8+1
=1 olur.

Buna gore, x2~6x +1=0 olur.

Cevap C

1. X2=3x+1=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Buna gore, kdkleri x, +2 ve X, +2 olan ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 2-7x-8=0 B) xX2-7x-12=0
C) x-7x-11=0 D) x2=7x+11=0
E) -12x+7=0

2. xX+x-2=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.
Buna gore, kdkleri ;(1—- ve A olan ikinci dere-
1 2
ceden denkiem asagidakilerden hangisidir?
A x2-x-2=0 B) x*°-2x+2=0
C) 2x2-x~-1=0 D) 2+x-1=0
E) 2¢2-x+1=0

sonug yayinlar:

3. X2 3+2x-4=0

denkleminin kdkleri x; ve x, dir.

Buna gére, kokleri 1 +2 ve 1 + 2 olanikinci
X, X,

dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 4x2-18x+19=0 B) x*-18x+21=0

C) ¥*-9x+37=0 D) 2x3~18x +51=0

E) 4x2-18x+51=0

4, Xy Xy =Xy =Xy =4
2%, Ky + Xy Xy = 2
olduguna gore, kokleri x, ve x, olan ikinci de-
receden denklem asa@idakilerden hangisidir?

A X*+2x+2=0 B) *~2x-2=0
C) x*-2x~-3=0 D) x2-2x-1=0
E) ¥-3x+2=0

1D 2.C3.A4A




— Polinomlarin Carpimi veya Bélimi
Seklindeki Denklemler

Grnek
(x®~-1).(x+2)=0 denkleminin g&ztim kiimesi C,,

(2—x~2).(x—3)
x2+2x—8

lerden hangisidir?

A Ci | {-2,-1,1} B Gy | {-1,8}
Co| {-1,3} Gy | {-1,2)
©) Cy | {2,3} D) Gy | {-2,-1,1}
G, | {-1,8} Cp | {-1,2,8}
® Gy | {-2,-1}
Gy | {-1,3}
P(x) ve Q(x) birer polinom olmak lizere,
., Px) . w
i a0 =0 « [P(X)=0 ve Q(x)z0]

|

P(x).Q(x)=0 <= [P(x):O‘veya Q(x)=0]

Céziim
(X=1).(x+2)=0

= x2-1=0 veya x+2=0
= X=1, X=-1 veya x=-2
= C,={-2,-1,1}

= 0 denkleminin ¢dzim ki-

mesi olduguna gore, ve asagidaki- :
G, olduguna gore, G, ve Gy asageki- ||, o

x2—2x—4
(F-x—-2)(x~3)=0 ve X2 +2x~8#0 dr.
= x2-x-2=0 veya x-3=0
= (x—-2).(x+1)=0 veya x-3=0
= Xx=2, X=-1 veya x=3 olur.
Bu degerlerden x = 2 payday! sifir yaptigindan ¢é-
zim kiimesine dahil edilmez.

Dolayisiyla G, ={~1, 3} olur.

=0 ise,

Cevap A

)

TEST -

)

1. (=9).{x-2)=0 denkleminin ¢dziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
A {-1,3}  B) {-238}

D) {-3,2,3}

C) {-3,-2}
E) {-8,-2,3}

2. (8 +8x2-4x).(x + 1) = 0 denkleminin ¢dziim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {0! 1! 2} ) B) {-2y 11 O} C) {'-3! ""21 1}
D) {-3,-2,0,1} E) {-4,-1,0,1}

2 _ By —
3. W = 0 denkleminin ¢dzim kimesi
x —
asagidakilerden hangisidir?
A {6} B) {3} C) {2}

D) {~1, 6} E) {-6,-1}

sonng yayinlar:

(8x3+4x%—3x —4)
xX+1

=0 denkleminin ¢6ziim

kimesi agagidakilerden hangisidir?

o {-51]
D) {~—§—,-1,1} E) {‘%: _1}

2 4
+
X—2 X+2

kactir?

A) {4, 3} B) {-8,1}

= 2 denkleminin kokler toplarmi

A1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

x2 — 5 .8 +9 denkleminin ¢dzim kii-
X3 - X

mesi agsagidakilerden hangisidir?

A {-3} B) {3}
D) {-3,2}

C) {-3, 3}
E) {—9, _3}

1.D 2.E 3.A 4.C 5.C 6.A

— Yardimel Bilinmeyen Kullanllarak
Coziilebilen Denklemler -~ 1

Brnek
x*~17x2+16=0

%" GCoziim

Verilen denklemlerde, benzer ifadeler yeniden adlandi-
rilarak (degisken degistirme) ikinci dereceden denkle- |

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han- || me donistlrllip ¢ézim kimesi bulunur.

gisidir? x4-17x2 +16 = 0 denkleminde,
A) {-2,2} B) {-1, 1} x2 =t diyelim.
0) {-2,-1} D) {-4,-1,1, 4} 2-17t+16=0

B {-2,-1,1,2} (t-16).(t-1)=0

t=16 veya t=1
x2=16 veya x?=1

X=-4, Xx=4 veya x=-1, x=1 olur.

Cevap D
( TEST - 19 )
1. X ~2x2~8=0 4. x2-2x1-3=0
denkleminin ¢6zim kiimesi agsagidakilerden han- denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? gisidir?
A =11 B) {-2.2} AL B o f-31)
C) {_4) 4} D) {—"/—2—1 ‘/—ér 2}
B {-2, —/2,2,/2} o1z} B g
2. X®-7x3-8=0 5 s 4-3.2%42=0
denkleminin ¢cézim kiimesi agagidakilerden han- i denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? 4 gisidir?
A {-1,2} B {-1,-2} C) {1,2} 3 A) {0} B) {1} € {0, 1}
D {-1.1,2} B {-2,-1,1} D) {-1,1} E) {1,2}
3. Ix-4x-2=0 6. 9*-4.3%+1427=0
denkleminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han- denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? gisidir?
A {-1.1 B {1./2} ¢ {16} A) {2} B) {1} 0 (1,2}
D {21,v2} B {-/2,-1,1} D) {~2-1 B {-21}




— Yardimei Bilinmeyen Kullanilarak

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-

gisidir?
A 0.1 B) {--2- o} ) {1, %}
o fo.3) ®{-39
2. (X=xP~14(x2-x)+24 =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {-1,2} B) {-3, 4} C) {-1,4}
D) {-3,-2,~1}  E) {-3,-1,2, 4}
X4+1\2 | X+ 1
3. <T>—2( s )—8=0

denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {1,3} B) {-3,3} C) {-1,1}

o g5t 9 a4

sonug¢ yayinlar:

Goziilebilen Denklemler - Ii
) Z=% Gozim
Ornek
(x® ~2x)? - 2(x2 - 2x) - 3 = 0 denkleminde,
2 0y )2 _ 0(x2 _0g\_ A
(X*=2xp*-2(x*~2x) -8 =0 x2 - 2x =t dénislimi yaptlirsa, 2 ~2t-3 =0 denk-
denkleminin ¢6z{im kiimesi agagidakilerden han- || lemi elde edilir.
gisidir?
| 2-2t-3=0 = (t-3).(t+1)=0
A {-1,1,3} B) {-1,1,2} C){-3,1,2} t=3 veya t=-1 olur.
D) {-3,-1.2} B {-3-1,1) x2-2x =3 veya X2 -2x=-1
X2 -2x~83=0 veya X2 -2x+1=0
(x=3).(x+1)=0 veya (x~12=0
x=3, x=-1 veya x=1 olur.
Cevap A
C TEST - 20 )
1. 2x-1P-3(2x~-1)~4 = -2 q_
( =3¢ )-4=0 . (xx1)+1xx_12=0

denkleminin ¢ozim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

3x -1 X+1 _
5. x+1 +2(3x——1> 3=0
denkleminin ¢dziim kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?
A 1,2} B) {1,3} C) {1, 4}
D) {—31 _1} E) {_3: 1}
6. (@=-xP-2x2+2x-15=0

denkleminin reel koklerinin carpimi kactir?

A-10 B)-5 C)-3 D)3 B5

1.D 2.E 3.D 4.C 5.B 6.B

— Kokilt Denklemler

Brnek
JB—X+x=2

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {-2} B{-1} O}

D) {2} B {4}

Kok icinde bilinmeyen bulunan denklemlere kokil
denklemler denir. Koklii denklemler 3/f(x) = g(x) bi-
gimi’ne getirilir ve esitligin her iki yaninin  n. kuvveti
alinarak kokten kurtariir ve yeni denklem ¢ozdllr.

Bulunan kéklerin ik denklemi sadlayip saglamadig
kontrol edilir.

=4 Coziim

V8 =X +x=2 (Kokiiifadeyi yalniz birakalim.)
(V8=x)2=(2—x)2 (Her iki tarafin karesini alalim.)

= 8-X=4~4x+X2 = x2-3x-4=0

= (x-4).(x+1)=0 = x=4, x=-1
Buldugumuz kéklerin denklemi sagiayip saglamadigi-
ni kontrol edelim.

x=4igin, VB—A+4%2 5 2+422 = 622 di.
Denklemi saglamadigindan, x =4 k&k degildir.

x=—1 igin, /8= (h) + (1) =2=3-122=2 =2 dir.
Denklemi sagladigindan, x =-1 koktir.

Dolayisiyla, ¢oziim kiimesi {-1} dir.

Cevap

¢

TEST - 21 )

JXx+8 =x+2

denkleminin ¢6zim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A {1} B) {-1} C) {-1,1}
D) {4} E) {-4,1}
V3x+1-2=x-1

denkleminin ¢tziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

sonug¢ yayinlar:

A{o} B{1} ©{0,1} D{-1} B{2}
x—V2X =1 =2

denkleminin reel kdklerinin toplami kactir?

A6 B) 5 C)4 D)3 E)2

4. ST xFT=2

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

e By om off Bie

5. Y/x+3-/x-1=Y2
denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

At} B2} 0Of3} D4}

B) {5}

6. Ix2—2x+2 —x2+2x=0

denkleminin kokler toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)S

1.A 2.C 3.B 4.D 5.A 6.B




B e T T

denkleminin ¢6ztim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A {-3,3} B) {-3,2} 0) {-2,8}
D) {-3,-2} E) {-2, 1}
2, X2 +|5x|-6=0

denklemini saglayan x degerlerinin toplami kag-
tir?

A4 B3 2 D1 )0

3. X.[x-2]=3
denkleminin k&klerinin toplami kagtir?

A-4 B-3 C2 D3 B4

sonug¢ yayinlar:

— Mutilak Degerli Denklemler
Ornek _éa\“ Coziim
x2+|x~-2|-4=0 X—D=0 = x=2
d'ear.xlfleminingﬁzﬂm kiimesi asagidakilerden han- x>2 igin |x=2|=x-2 di.
gislair? Buna gore, X® +[x~2|-4=0 = x2+x-2-4=0
A {-1} B) {1} 0 {-2} = x2+x-6=0 olur.
D) {-2,-8} B {-1,2} = (x+3).(x-2)=0
' = X=-3, X=2
x=-3, x=2 kuralina uymadig icin alinamaz.
x<2 igin [x~2]|=-x+2 dir.
Buna gore, X? +|x~2|~4=0 = x2~X+2-4=0
= x2-x-2=0
= (X-2).(x+1)=0
= X=2, X=-1
C.K={-1,2} olur.
Cevap E
C TEST - 22 )
1. x2-|x]-6=0 4, [x+12-3|x+1]-4=0

denklerinin koklerinin toplami kactir?

A-5 B-3 0-2 D3 B5

5. [x2-4]-|x~2]|=0
denkleminin ¢tziim kiimesi agagidakilerden han-
-gisidir?
A {1,2} B) {2, 8}

D) {-3,2}

C) {-3,-1}
B {-3,-1,2}

6. Ix+3P2-[2x+6]-15=0

denkleminin koklerinin toplarmi kactir?

A-8 B-6 CO0 D2 B6

1.A2.E8D4C5EGS6SB

ikinci Dereceden iki Bilinmeyenli .
Denklemler - |

Ornek
X 4y?-x-3=0
y-2x-1=0

denklem sisteminin ¢dziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {(2! 9)7 (11 1)} B) {("2! —9)1 (_1»“’1)

o (2910 D {2 ~-§—),<—1,1)}

S

é'%- Coziim

y=-2Xx=1=0 = y=2x+1 dir.

Verilen birinci denklemde y S/erine 2x + 1 yazahim.
X4+ (2x+1P-x-83=0

X2+4x% +4x+1-x-3=0

5%2 +3x~-2=0

(6x-2).(x+ 1) =0 ise,

x——2— veya X =-1
5 Yeyax=

y=2x+1 ve x=—§- ise, yz—g

y=2x+1ve x=~1 ise, y=-1 dir.

Buna gére, verilen denklem sisteminin ¢éziim kiimesi,

C.K. .—.{(2 9),(—1,-—1)} dir.

denklem sisteminin ¢tziim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A) {(-8,2),(-8,-2)}

B) {(1,2),(-2,3)}

0) {(3,2),(3,-2)}

D) {(3,2), (3, 1), (-3, 1)}

E) {(31 _2)1 (3! 2)' (_31 2)1 ("31 '—2)}

sonug¢ yayinlar:

X2 +y2=13
X~y=1
denklem sisteminin ¢dziim kiimesi aga(jldakiler-
den hangisidir?
A {(-2,-3),(3,2)} B) {(-2,3),(3,-2)}
C) {(-2,2),(-3,2)} D) {(-2,-1),(3, 1)}
B) {(1.3), (-1,-3)}

5%
Cevap E
( TEST - 23 )
2x2-y2 =14 3. X +y-4=0
X2 +y2=13 X.y=0

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A {(2,0),(2,-2)}  B) {(2,1),(2,0)}
E) {(0, 4)1 (2: O)r ("21 O)}

4. R-y2=7
X.y=12
denklemn sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A {(2,3),(-2,3)}  B) {(2,3),(-2,-3)}
C) {(4,-3),(-4,3)} D) {(4,3),(-4,-3)}
E) {(-4,-3), (4,-3)}

1.E 2.A 3.E 4.D




ikinci Dereceden iki Bilinmeyenli
Denkiemier - i

Srnek

X2 +y?-6x+8y+25=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-

I

Cozlim
a ve b birer reel sayi olmak Uzere,
a?+b?=0 ise, a=0 ve b=0 du.

Buna gére, x> +y?-6x+8y+25=0

gisidir? = x2-6x+9 +y2+8y+16=0
A {(2,3)} B) {(8-4)} O {(-3,-4)} Il & (x-32+(y+42=0
D) {(-3,4)} B {(2,-4)} = (x-3)2=0 ve (y+4)2=0 dr.
x=3 ve y=—4 dir.
C.K={(8,-4)} olur.
Cevap B
( TEST - 24
X2+y2+2x -4y +5=0 3. X2—y2+x~y=40
denkleminin ¢tziim kiimesi asagidakilerden han- X+y=7

gisidir?

A {(-1,2)} B {(1,2)}
D) {(2,-1)}

C) {(-2, 1}
E) {(2, 1)}

X,y € Z* olmak Uzere,

X2 +xy=235

y2 4+ xy =14
denklem sisteminin ¢6zlim kilmesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {(6,2)}  B) {(2,5)}
D) {(5,4)}

C) {(2, 4)}
B {(2,3)}

sonug yayinlar:

denkiem sisteminin ¢6ziim kimesi asagidakiler-

den hangisidir?

A) {(1,6)} B) {(-1,86)}
D) {(-6, 1)} E) {(6,-1)}
4, X, Yoo
y X
X.y=16

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakiler-

den hangisidir?

A {1, 1), (=1,-1)}

E) {(2: 8)! ("2: —'8)}

C) {(6, 1)}

C) {(1,16),(-1,-16)} D) {(4, 4), (-4,-4)}

—— Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

esitsizliginin ¢6zim kiimesi nedir?

A) (1, ) B) (-0, 1)

D) (2, =)

C) (-, 2)
E) (-2, )

Esitsizliklerin Goziimi
; ; %( Coziim
Ornek o
y =ax + b ninigareti:
~-8>0
2x~8 > B.X+b=0=>x="9
esitsizliginin ¢c6ziim kiimesi agagidakilerden han- a
gisidir? _b
X l -~ a +o0
A) (-4, o) B) (~»,-4) C) (-x, 4) a ile ters a ile ayni
y=ax+b . . . .
D) (4, «) E) [4, ) isaretli isaretli
2Xx~8=0 = x=4 dir.
Y
X —0 4 +o
y=2Xx-8 - % +
R
‘Cozim
O halde, x € (4, ) yani G. K= (4, «) olur.
Cevap D
( TEST - 25
2x-4<0 4, -2x+5<x~-1
esitsizliginin ¢c6ziim kiimesi nedir? esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
A) (3, ) B) (-, 2) C) (2, ») A (2, ») B) (-, 2) C) [2, )
D) (-o0,-3) E) (-o0,-2) D) (-, -2] E) (-2, »)
. s 3x —1 < X+ 2
3x-9>0 E 2 3
esitsizlidinin ¢ozim kimesi nedir? ; esitsizliginin ¢dzlim kiimesi nedir?
M
A (1, ) B) (2, ») C) (3, ») - A (-o,1)  B) (-1,0)  C) [1,)
D) (~c0, ~3) E) (e, 3) s D) (-e0,=1) E) (~eo 1]
6. 2X+1-—XSX+2+1
-3x+6<0 3 2

esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?

A) (-, 1) B) (-, 1] C) (-, ~2)
D) [-2, ) E) (-2, »)
i.B 2.6 3.D 4.C 5.E 8.D




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli — kinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Esitsizliklerin Coziimi ~ | Esitsizliklerin Goziimi - i I )
S =oztmd é* Coziim ) ; “ é’* Coziim
Ornek A >0 durumunda, Ornek A =0 durumunda,
-x2-3x+4<0 x2-8x+16<0 l Y _‘V b
% | - X X ‘ « - TR ETT
esitsizliginin ¢dzim kimesi nedir? il : ! 2 e esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir? - l o 1 2 a8
a ile ayn a ileters a ile ayni ax® + b a ile ayni a ile aym
=ax?+bx+c
A (-4,1) B) [-4,1) isaretli isaretli isaretli A {4} B) @ C) {1,4} y isaretli isaretli
- —c0, — ' D) (4, -0, 4 . e
o 41 D) (oo =4y, ) -x2-3x+4=0 denkleminde, A >0 olup farkli iki ) (4] B (e 4) X2 - 8x + 16 <0 denkleminde, A =0 olup birbirine
E) (-0, ~4]U[1, ) kékii vardir. esit iki kok vardir.
~x2-83x+4=0 = x2+3x~-4=0 = X -8x+16=0 = (x-47?=0
= (x+4).(x-1)=0 = x=-4, x=1 olur. \ =x=4 olurve a=1>0 d.
|
Buna gbre, X } —o X, =%, = 4 too |
. s . - X = -4 1 + 0 = 2 ‘L
ax? + bx + ¢ seklindeki ikinci dereceden bir bilinme- y=x"-8x+16 + ? +
yenli esitsizlikleri gozerken, A vya bakilarak kékler _ % + % ~
bulunur. & nin isaretine bakilarak isaret tablosu olus- Tabloda negatif bélge yoktur.
turutur. Tabloda esitsizligi saglayan bolge bulunarak S ot e il <, isaretinden dolayi x =4 alnir.
¢6zim kiimesi yazilit. Cozim Gozim Buna gére, C.K={4} olur.
Noi: < ve > isaretlerinin bulundugu esitsiziiklerde |jj O halde, ¢dziim kiimesi G. K = (-0, ~4] U [1, ) Cevap A
kék ¢éziim kilmesine dahil edilir. Cevap E '
( TEST - 26 )
1. x2-10x+25<0 4, -x2-Bx-9<0
1. x2-x-2<0 esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? 4, x?-x<12 esitsizligini saglayan kag tane x tam- esitsizliginin ¢déziim kiimesi nedir? esitsizliginin ¢c6zlim kiimesi nedir?
sayl degeri vardir?
A2l B L2 O -h2) A @ B) {5} 0) {-5} A R B) @ o) {3)
D) [-1,1] E) {(2, 1)} A1 B)2 C)3 D)5 E)6 | D) (5, ) E) (~co, -5) D) R-{3} E) R-{-3}
5. 4%%~4x+1>0
2. X2 —-4x+4<0

L 5, 2x2-3x <x?+ 4 esitsizligini saglayan kag tane esitsizliginin ¢dzim kiimesi nedir?
2. x2-7x-8<0 esitsizliginin ¢dzim kiimesi nedir? X tamsay! degeri vardir? esitsizliginin ¢ézim kimesi nedir?

sonug yayrnlari

A (-1,8) B [-1,8) O (-1,8] z N 2 B) {2} 0 (-2} A {3 B) & o R
D) [-1,8] E) (-1, ) s AT BE s D Be D) (2, ) E) (~o,2) 1 1
| ' | 0 R-{-3} B R-{3]
6. -x%+5x+ 14 <0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi 3. -x2+6x~9<0 5. x+12x+a>0
3. -x2-2x+320 esitsizliini saflayan x tamsay nedir? esitsizliginin ¢bziim kimesi nedir? esitsizliginin ¢6ziim kiimesi R - {-6} olduguna
degerlerinin toplami kactir? A) (~w,-2) B) (-2,7) Q) (7, ») A R B @ o) (3} gobre, a kactr?
A-5 B-4 (-3 D-2 B-1 D) [-2,7] E) (-0, =2) U(7, ») D) (3, ) E) (-3, ) A)36 B)18 C)12 D)6 E) 3

1.B 2.D 3.A 4.E 5.D 6.E 1.A2.B 3 A4ES5EGBA




— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Esitsizliklerin Céziimii - 1 X
=ozumu -~ i 22 Goiim
Crmek A < 0 durumunda,
2x2-8x+6<0
N TT s X : }—-CO + o0
esitsizlidinin ¢oziim kimesi nedir?
=ax? i igaretli
AT B)R ) {1} D){0} B{2} y=axc+bx+c a ile ayni igare
2x2 - 3x + 6 =0 denkleminde,
A=9-4.2.6=-39 <0 oldugundan reel kdk yoktur.
a=2 >0 olup isaret tablosu:
X ' - 00 + o
y=2x2-3x+6 |+ + + + + +
isaret tablosunda da gériildugi gibi 2x2~3x +6 <0
kosulunu saglayan x degeri yoktur.
Buna gére, C. K= dir.
Cevap A
( TEST - 28 )
1. x-x+3<0 3. X +3x+6=0
esgitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?
A{l} B{3} Oo D)R E) {0} AR B {0} OO D){3} B {6}
3
=
:
5 4. X-2x+m>0
—x2 - =
2 X +2x=4<0 esitsizliginin ¢6zliim kiimesi R olduguna gore,
esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? m nin en kiiciik tamsayi degeri kagtir?
Af4l B{o} ©f2) Do BHR A0 B1 ©2 D3 B4

1.6 2.E3A4C

— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Esitsizliklerin Coéztmii - IV

Grnek
(x®~3x).(~x-1) <0
esitsizliginin ¢dzim kimesi nedir?
A) (-, -1)
0 (0,3)

B) (3, )

E) (-0, =1) U (0, )

D) (-1,0)U(3, )

PE—

Géziim

Once esitsizlikteki biitiin carpanlarin kéklerini bulalim.
x2-3x=0 = x{x-3)=0 = x=0 veya x=3
“X=1=0 = x=-1

2

x2 - 3x ifadesinde x2 nin isareti (+)

-Xx -1 ifadesinde x

in isareti (-)

Bu durumda igaret tablosunun en sagindaki boliime
yazilacak isaret (+).(-)=~ dir.

~1 0 3 +w
i |
(x®=3x).(~x=-1)| + - | + T -
Coziim Gozim

Buna gore, ¢oziim kiimesi G. K= (-1, 0) U (3, ) olur.

)

Cevap D
( TEST - 29
1. (4-x).(x-1)>0 4, (=x2-4x).(x-1) <0
esitsizliginin ¢dzim kiimesi nedir? esitsizliginin ¢6zim kiimesi nedir?
A (0,4) B) (0,1) C) (1,4) A) (0,4) B) (1,4)
D) (~e0, 1) E) (4, ) C) (-4,0) D) (-4,0) U (1, )
B) [-4,0]U[1, )
2, 2x+3=x2 -
esitsizliginin ¢ozim kiimesi nedir? ‘: 5. (x=2P.(x-1)<0
:T‘ ae e fassa s s . . 0
A) [-1, 3] B) (1, 3) Q) (-3, 1) s esitsizliginin ¢dzim kiimesi nedir?
D) (-0, -1) E) (3, ) x A) (2, ) B) (1.2) C) (-, 1)
D) (-, 11U{2}  E) (o, 1) U{2}
3. (X2 +x).(x-2)<0
esitsizliginin ¢6zim kiimesi nedir? 8. {(x-1).(x2+2)<0

A) (-1,2)
C) (-1,0)

B) (0, 3)
D) (-1,0) U (2, o)
E) (—OO, —1) u (01 2)

esitsizliginin cézlim kiimesi nedir?

A) (-, 1] B) (~w, 1)
D) [1, w)

C) (1, )
E) (0,1)

1.C 2.A 8. E 4. E 5.D 6. A



ikinci Dereceden Bir Bilinmeyent
Esitsizliklerin Goziimi -V

Hrnek

esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?

A (1,3)
C) (~=, 3)

B) (1, «)
D) (~o0, 3) U (4, o)
E) (—(D, 1) u (31 OO)

;)%Q Coziim

Bu iip esitsizliklerde sag taraf sifir yapildiktan sonra

¢cozim yapilir.

—X+3

s &
x—1

x+1 5 g XH1=2X+2 4

x—1 x—1

0

-x+3=0©x=3, X-1=0 = Xx=1

-x + 3 ifadesinde x inisareti (-)

x —1 ifadesinde x inisareti (+)

Bu durumda isaret tablosunun en sagindaki bolime
yazilacak isaret, (-)+(+)=~- dir

X +

x-—w 1 3

R

Buna gbre, ¢dzlim kiimesi C. K= (-0, 1) U (3, ) alur.

—X+3
X—1

Cevap E 1
TEST - 30 )
—>2 esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir? 4., xi ] Ny esitsizligini saglayan kag tane X
A (1,2) B) (0, 1) Q) (-1,2) tamsayist vardir?
D) (-2,-1) E) (0,-1) A5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
2
1 esitsizliginin ¢dzim kiimesi nedir? ~ -
2 ° g ginin ¢ = 5. 2 )2( > 1 esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?
A) (0,2) B) (2, %) S
< A (0,2) B) (-2,0) C) (-2,1)
C) (-, 0 D) (-, YU (2, =
) (e ) ) Co U D (-22) B (-2
E) (-—OO, _2) U (01 OO) E
1;< % esitsizliginin giziim kimesi nedir? 6. o< esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?
A (0,1) B) (-, 0) A) (-, =3) U (-2,-1) B) (-2,0)
C) (0, ») D) (-0, 1)U (0, 1) C) (-8,-2)U(-1,0) D) (-3,0)

B) (-1,0)U (1, )

E) (—OO, "'2) u ("'11 00)

_\
T
)
i
)
Il

S

1)
[#2]
9]
o
@

—— kinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Esitsizliklerin Goziimii - Vi
Grnek

(x=1).(x®—2x~3)
-X+1

=0

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

=

z=¥ Gézlm

X=1=0 = x=1

X2-2x-8=0 = (x-3).(x+1)=0
= Xx=3 veya x=-1

“X+1=0 = x=1

X1
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) ("Sv '—2) B) (—5, 2)

D) (1.2)

) (-5, 1]
B [-5, u{2}

A) [-1,3]-{1} B) (-1,3) x~1 ifadesinde x inigareti (+)
C) [-1,3] D) [-1,1] x? - 2x ~ 3 ifadesinde x2 nin igareti (+)
B [1,3] il =X + 1 ifadesinde x inigareti (-)
\ Bu durumda isaret tablosunun en sagindaki bélime
yazilacak isaret (j—()——g—ﬂ = - dir.
X =1 gift kat kbk oldugu icin bu kékin saginda ve solunda isaret
| degismez.
X l - -1 1 3 +w
I
(x—1).(x2 - 2x — 3) { + 8 4 b -
—X+1 R I
e —
Cozim
x=1 degeri payday: sifir yaptidi igin ¢ctziim kiimesine
dahil edilmez.
Buna gére, C. K=[~1,3]~{1} olur.
Cevap A
( TEST - 31 )
2 —
1. X 22x 3 <0 3 (x—3)3.(x+1)2 0
X2 —1 ) 2 z
X“—6x+5
esitsizliginin ¢6zim kiimesi nedir? esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A (1,8) B) (-1,1) C) (1, 3] A (-1,8) B) (-1,1) C) (-, 1)
D) [1,3) B (-1,3) s D) (~o0,=1) U (3,5) E) (1,3) U (5, »)
oy 2 2 3
2. (X_M_S_) < O E 4. .(lw S 0

X2 —4x +4
esitsizliginin ¢6zlim kiimesi nedir?
A (1, =) B) (1,2)

D) (-, -2]U {1}

0) (~w, 1)
E) (-0, ~2)

1.C 2.E 3.E 4.D




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Esitsizliklerin Gézimi - VI WI)‘,@ Coziim
Ornels [x-4|>0 ve (x+2)°>0 oldujundan, bu garpaniar
|x—4].(x+1) yokmus gibi ¢6ziim yapilabilir. Fakat |x - 4| carpa-
(x+2)85.(x-3)" " ninin kokil x = 4 c¢éziim kiimesinde olmalidir. Ayrica
paydayi sifir yapan x=-2 g¢dziim olmamalidir. Bunla-
esitsizligini saglayan kac farkh tamsay: degeri 4+ 1
vardir? r dikkate alirsak esitligimiz, (x—3)7 <0 olur.
X p—
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1 X+1=0 = x=-1, (x-3)=0 = x=3
x + 1 ifadesinde x inisareti (+),
X -3 ifadesinde x inigareti (+) di.
+
E—J;;— =+ dir.
X i -1 3
X+ 1 + l _ +
(x~3)7 |
x+1 nin ¢6zim kumesi [-1, 3) tir
(x—3)’
Bu araliktaki tamsayiar ve |x—4| tn kokiiolan x=4
istenilen ¢6ziim kiimesidir.
| Bunagére, C.K={-1,0,1,2,4} olur.
1; Yani 5 farkli tamsayi degeri vardir.
11 Cevap A
( TEST - 32 )
-1 2% (x—1
X2~ 5x+6 X% —x
esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? esitsizlifinin ¢6zim kimesi nedir?
A) (~2,3)U {1} B) [1,3) A 10,1] B) (-2,0)  ©) (-1,0)
C) (1,5) D) (2, 4) - D) (0,0)={1} E) (-o0,1)
E) (2»3)U{1} T‘: (a#0, a€R* olmak dzere, VX ER igin, a >0 di)
2
5 x+3f+a =, (¢ +8).8°
X2 —x—2 |x - 5|.(-x+2)
egitsizliginin ¢6z(m kiimesi nedir? esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?
A0e  BED 9y A 2=)-(6) B (25 O [25)
D @=) B el D) [2%) B 23

1.E 2.C 3.D 4.A

— Esitsizlik Sistemlerinin Gozimii -1

Ornek
X—1
2—X>O
1
<0
X2 -9

esitsizlik sisteminin ¢dzim kiimesi nedir?

e

Cozlim

Her iki esitsizlikteki carpanlarin kéklerini bulalim.
X=1=0 = x=1

2-X= = x=2

x2-9=0 = x=3 veya x==3

A (-32) B (1,2) 0) (2, ) ) =55 ve 9(x) =5 olmak lzere,
D) (-, -1) E) (-, 2)
X - -3 1 2 3 4w
]
\ f(x) - -6 + ﬁL - -
i
g(x) + ? - - - % +
Kesisim
Coziim
Coztm kumesi, G.K=(1,2) olur.
Cevap B
1. 2x~4>0 3. x2-9<0
X
2x — 6
x2-3x-10<0 Tx 20
egitsizlik sisteminin ¢6zim kiimesi nedir? esitsizlik sisteminin ¢6zlim kiimesi nedir?
N =22 B) (0.5) M3 B 13 O (-33)
C) (-, -2) D) (-, -2) U (5, ) D) (~o0, 1) E) (3, )
E) (-2,0)U (2, 5) -
2 : 4, x-2 <
z x+3 <0 3=x ="
4x-x2>0
x—2>0
X

esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) (0,2) B) (-, 0)

D) (-3.,2) B) (2, )

C) (—o0, —-3)

esitsizlik sisteminin ¢c6ztim kiimesi nedir?

A) (3, )
C) (-, 2)

B) (2, o)
D) (0,2] U3, 4]
E) (0,2]U (3, 4)




— Esitsizlik Sistemlerinin Goziimii - i
Grnek
x+1<x+3<x?-3

esitsizlik sisteminin ¢6ztim kiimesi nedir?

A @
0) (=, 1)

B) R
D) (-1,2)
E) (—2: “1) U (3! w)

Léi).\— Coziim

x2+1<x+3<x?*-3 ise,
x2+1<x+3 ve x+3<x2-3
x2-x-2<0 ve 0<x?-x-6 olur.
Bu iki esitsizlikten olusan esitsizlik sistemini gzelim.
XRex=2=0= (x=-2).(x+1)=0
= x=2, x=-1 dir.
X2-x-6=0 = (x-3).(x+2)=0

= X=3, Xx=-2 dir.

X |-w -2 2 3 4=
X—x=-2| + + Lo + +
X-x-6| + - - - +
Kesisim

jsaret tablosundan gorlldiigt gibi kesisen bir bolge
yoktur. Dolayisiyla, G. K=& dir.

Cevap A

)

9. 3<x2-2x<8

esitsizlik sisteminin ¢dziim kimesi nedir?

A (-2,3) B) (-1,4)
C) (3, ) D) (-2,-1)U (3, 4)
E) (-0, -2) U (3, o)
2. X2M8‘<2
X

esitsizliginin ¢&ziim kiimelerinden biri agagidaki-
lerden hangisidir?

A (1,3) B) (2, 5)

D) (1,6)

) (4,5)
B) (2,4)

sonug¢ yayinlari

X-5
3. —x0
Va2x—4

esitsizliginin ¢ézim kimesi nedir?

A) (1, ) B) (2, )

D) (2, 5]

C) (4,6)
B) (2,6)

4, Yx+1>%x-1

esitsizliginin ¢ézim kiimesi nedir?

A) (-1,4) B) (-1,1) C) (0,3)
D) (=1, ) B) (-1.4)
1.D 2.E 3.D 4.C

— a2 +bx+c>0 veya ax2+bx+c<0

Esitsizliklerinin Y € R icin Saglanmasi
Grnek
(m+1)x~(2-m)x+1>0
esitsizligi Vx € R igin saglaniyorsa, m hangi
aralikta olmahdir?
A (-1,0) B) (0, 8)
D) (-o,-1)

C) (-1,8)
E) (0, )

Not:ax2+bx+c>0 = a>0 ve A<O0 olmaldir.

af+bx+c<0 = a<0 ve A<0 olmaladr.

2

Coziim

(M+1)x2—(2-m)x +1>0 esitsizligi ¥x €R icin
saglaniyorsa,

m+1>0

} esitsizlik sistemi saglanmalidir.
A<O

A={(2-mP-4.(m+1).1

A=4-4m+m?-4m-—4

A=m?-8m
m+1>0
esitsizlik sistemini ¢dzelim.
m?—-8m<0
m - -1 0 8 + 0
m+1 - é +i0n + +
m? - 8m + + = +
Kesisim
Coziim

Oyleyse, m € (0, 8) olmalidr.

Cevap B

TEST - 35

)

1. mx2-x+3>0

esitsizligi Vx € R igin sadlaniyorsa, m hangi
arahkta olmalidir?

W@l By oo
D) (0, ) B (73 =)
2. mx2-3x-1<0

esitsizligi Vx € R igin sadlaniyorsa, m hangi
aralikta olmahdir?

7

4

o (49

o

A (0, ) o (o,

D} (~, 0)

sonug¢ yayinlar:

3. X+ (2-3m)x+2m2-5m-2>0

esitsizligi Yx € R igin saglaniyorsa, m hangi
aralikta olmalidir?

A) (-6,-2) B) (~w, ~6) C) (~, ~2)
D) (-2, =) E) (0, »)
4, (4m-32)x2-12x+m <0

esitsizligi Vx € R i¢in saglaniyorsa, m hangi
aralikta olmahdir?

A (1,9) B) (-1, »)

D) (-1,9)

C) (~w,-1)
E) (-, 9)

1.E 2.E 3.A 4.C



Koklerinin Varhdi ve isareti - |
Grnek

Asagida verilen denklemlerin ¢6ziim kiimesini bul-
madan koklerin varigini ve isaretlerini inceleyelim.
a. X*-x-3=0

b, 3x2-6x+2=0

A<O Denklemin kékleri reel say! degildir.
x1+x2——g> = 0<x, =X,
Esit iki pozitif k6k vardir.
A=0 =B S
x1+x2..-—a—0 =X, =X,=0
(%1 = %y)
-
x1+x2-—;< = X, =X, <0
Esit iki negatif kék vardir.
b
¢ )(1+x2=——é~>()=>C'<X1<x2
x1.x2—;>0 e
Pozitif iki kék vardir.
Kdkleri ayni x1+x2=~_b_<0 = X, <%, <0
isaretlidir. a
Negaltif iki kék vardir.
b
e x1+x2=——a—>()=ox1=0<x2
x1.x2—-a——0 o
A>0 Kagik kok sifirdir.
X, < X,) A P
b <%} Kekderden bir x1+x2=-2<0 = X, <X, =0
sifirdir. a
Blyik kék sifirdir.
0 X, <0<x,
[+] X+ X, ==—=>0 =
x1.x2=—£<0 17% a |x1]<|x2]
Kékler zit b X;<0<x,
isaretlidir. % +X2=_§<0 = %]> %l

— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —,

a.

>

v

ﬁ- Coziim

x2-x-3=0
A=(-1P-4.1.(-3)=1+12=13>0

A > 0 oldugundan denklemin farkl iki reel koki
vardir. Bu kékler x, ve X, olmak lizere,

c 3

Xo=Z a2 =340
X Xp == <

1772

Xy .%, < O oldudundan kokler ters isaretlidir.

O halde, x; <0<X%, elde edilir.

3x2-6x+2=0
A=(-6)2-4.3.2=36-24=12>0

A > 0 oldugundan denklemin farkl iki reel koku
vardir. Bu kokler x, ve x, olmak lzere,

=§->O

X,.%, > 0 oldugundan kdkler ayni igaretli olup, ikisi
pozitif veya ikisi de negatif igaretlidir.

b_6
X =mo =2 =250

X; + X, > 0 oldugundan, koklerin ikisi de pozitif
isaretlidir.

X1.X2=

o

O halde, 0<x, <X, elde edilir.

C TEST - 36 )

1. X -6x+3=0

denklemi igin asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Birbirinden farkl iki reel kéki vardir.
B) Kokler toplami pozitiftir.

C) Kokler garp!rﬁl pozitiftir.

D) Kokler farkl isaretlidir.

E) Koklerin ikisi de pozitiftir.

sonug yayinlare

2. x2+9x-1=0

denklemi icin asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Birbirinden farkh iki reel kéki vardir.
B) x,.%,<0 di.

C) x;+%,<0

D) x,<0<X, Ve X, > %]

E) x,<0<X, ve [x{|>]x,]

1.D 2.D

— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —
Koklerinin Varhig ve isareti - 11
Brnek
(m-Dx+(m-3)x-m+2=0

denklemninin kékleri arasinda x, < 0 <X, ve
X, < |X,| kosullan saglandigina gére, m hangi
aralikta deger alir?
A (1,3)
Q) (2,3)

B) (1,2)
D) (-, 2) U (3, )
E) (_Oor 1) U (3: oo)

«
,\1<0<X2

0 di.
X, <[%] = Xy + X, < Ir

+ X =—-E<0 = _mv+3 <0

X . B
172 a m-—1

A ve B esitsizliklerinin isaret tablosunu yapalim.

Noi: E<0 ise,
a

A >0 durumunu incelemeye gerek yoktur.

A —M+2=0=m=2, m-1=0= m=1
B.. -m+3=0=m=3, m-1=0= m=1
m - 1 2 3 +w

A _ 4 + J> - -

!

B - % + + o . -

Kesigim | |
e it N ]

Gozlim Cozim

O halde, G. K= {~ow, 1) U (3, ») olur.

Cevap E

TEST - 37

1. (m+2)x2-3x+m=-1=0

denkleminin ters isaretli iki reel koki olduguna
gbre, m hangi araliktadir?

sonu¢ yayrnlar

Ay (1,3) B) (-2, 3) C) (-2,1)
D) (-, -2) B) (1, )
2. (m-4)x-3x+m-1=0

denkleminin kokleri x, ve x, olmak lizere,
X;.X; <0 olduguna gére, m nin en bliydk tam-
sayi dederi kagtir?

A3 B)2 C)1 D)o E) -1

3. mx+(m-1)x+m+3=0
denkleminin kokleri x, ve x, olmak zere,
X, <0<X, ve |x|>x, ise, m nin deger araligi
asagidakilerden hangisidir?

A (-3,1) B) (0. 1) C) (-3,0)
D) (—w’ 0) E) (O! 00)
4, (A-mx+(m+2)x+m-3=0

denkleminin kokleri x, ve x, olmak uzere,

X, <0<x, ve [x|<|x,| ise, m nin deger araligi

asa@idakilerden hangisidir?

A) (1,3) B) (-2,1)
D) ("'OO: 1) U (31 OO)

C) (-2,3)
E) (=00, =2) U (3, )

1.C 2.A 3.C 4.E




Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —
Kéklerinin Varhig: ve igareti -

Ornek
(M+2)x+(m=-1)x+1=0
denkleminin pozitif iki farkli kéki olduguna gore,
m nin degeri hangi aralikta olmalidir?
A (-2,1) B) (1,7)
D) (-2,-1)

C) (1, )
E) (~o, ~2)

ax?+bx + ¢ =0 denkleminin pozitif iki farkli kékii
varsa,

A>0, £>0’ ._2>0
a a

é\— Cozlm

(m+2+(m~1)x+1=0
Denkleminin pozitif iki farkh kékiiniin olmas igin,
A>0, §> 0, —% >0 esitsizliklerinin birlikte sag-
lanmasi gerekir.
A>0 = (M=1P-4(m+ 2).1>0

= m?’-2m+1-4m-8>0

= m?-6m-7>0
= (m-7)(m+1)>0
=

m=7, m=-1

— ikinci Dereceden Fonksiyonlar ve Parabol
Ornek

f(X)=(M+2)x3+x"=1-2x~1

na gbre, m.n kactir?

A-6 B)-4 C)-3 D-2 B-1

fonksiyonunun belirttigi egri bir parabol oldugu- |

- Goziim

%

a,b,c,xeR ve a#0 olmak lizere,
f:R—=R, x—=>y=f(x)=ax® +bx+cC
bicimindeki fonksiyonlara ikinci dereceden bir degis-

kenli fonksiyoniar denir.

f={(x,y)|]y=ax¥+bx+c, a,b,ceR, a0} ki-
mesinin elemanlarina analitik dliziemde karsilik gelen
noktalara f fonksiyonunun grafigi denir.

Ikinci dereceden bir degiskenli fonksiyonlarin grafikle-
rine (egrilerine) parabol denir.

y = f(x) egrisinin parabol belirtmesi icin {x) in I
dereceden bir fonksiyon olmasi gerekir.

f(x)=(m+2)x3+x"""-2x~-1 fonksiyonu Il. dere-
ceden ise,
m+2=0 ve n-1=2 olmaldir.
Buradan, m=-2 ve n=3 olur.
Buna gbre, m.n=-2.3=-6 dr.
Cevap A

E_>O= 12>O=m:—2
esitsizlikleri birlikte saglanmalidir. ?
> al+b ini LS L =1, m=-2
- ax*+bx+c=0 denkleminin negatii iki farkhkékt 1| ~ 3 >v = m+2 >U=m=1, m=
varsa,
R b m - -2 -1 1 7 Fw

A>0, = -

>U, a > 0, a <0 A + + J) - - (‘) +
esitsizlikleri birlikte saglanmaldir. c - L + + + +

a
_b - 9+ + 9 - -
a |
Kesisim e
—s
Cozim
Buna gére, me (-2, -1) dir.
Cevap D
TEST - 38 )
2
X +3X-m+2=0 X+(m-2)x+m+1=0

denkleminin ayn isaretli farkl; iki kékiiniin olmast
igin m nin degeri hangi aralikta olmalidir?

A (-1,4) B) (1,2) C) (-1,2)

»

sonug _)’(I)’lll[lll'l

denkleminin negatif iki farkli kdk{ olduguna gore,
m nin deg@eri hangi aralikta olmalidir?

A (2,8) B) (0,8)  ©) (-1,8)
D) (8, ) E) (-w,-1)
1.D 2.D

TEST -39

)

1. f(x) =5xm-4-2x+3

fonksiyonunun belirttigi egri, bir parabol oldugu-
na gore, m kactir?

A2 B3 C4 D5 EB6

sonug¢ y(lj’III](II‘I

2, f(x)=(a-2)x3+xP~1-x-3
fonksiyonunun belirttigi egri, bir parabol oldugu-
na goére, a+ b toplami kactir?

A3 B4 C5 D6 B7

1.E 2. C




— Paraboliin Kollarimn Yoénil

— Paraboliin Eksenleri Kestigi Nokialar -

Grnek Ornek

b

== Gézlim == Gozim

f(x)=(4-m?)x®~(m-1)x+3 f(x)=2x2-x+m

f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonunun grafiginde (para-
bollinde),

Paraboliin x~ eksenini kestidi noktalarin ordinatlari 0

paraboliintin kollar yukar dogru olduguna gére, dir ve apsisleri f(x) =0 denkleminin kékleridir.

m nin deger araligi nedir?

parabolii x- eksenini farkli iki noktada kestigine

gbre, m nin deger araligi nedir?

> a>0 ise kollar yukar dogrudur. \/ f(x) =2x% —x + m parabolii x eksenini iki farkli nok-

A) (2, ) B) (-2, 2) C) (-1,3) > a<0 ise kollar agadi dogrudur. /\ A) (1, ) B) (2, =) C) (8, ») tada kestigine gore, f(x) =0 denkleminin iki reel kokii
D) (-, -2) E) (-2, ) 1 1 vardir. Dolayisiyla A >0 di.

Buna gore, 4-m?>0 olmaldir. D) <§, °°> E) (‘00: g)
A=1-4.2.m>0

4-m2=0 = m=2 veya m=-2 dir.
1>8m

f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonunun grafiginin (para-
m \ -2 2 T 1
‘ bollsin); 3 >m
4-m? - %) + T - > y eksenini kestigi noktanin apsisi 0, ordinati f(0) y
e drr. Buna gore, m E(—oo, 5)
Cozim

Oyleyse, m € (~2, 2) olmalidr.

Cevap B

f(x)=(2m—-4)x® + 2x -3
paraboliiniin kollan yukan dogru olduguna gore,
m nin deger araligi nedir?

A (0,2) B) (~o, 2)

D) (-1,2)

0 (1,3)
E) (2, )

f(X) = (4 -m)x2-3x + 1
paraboliiniin kollan asa@iya dogru olduduna

gére, m nin deger araligi nedir?

A) (1,3) B) (0, 2)

D) (4, o)

) (0,4)
E) (-0, 4)

sonug yayinlari

f(xX)=(mP-8)x? - 4mx +5
paraboliiniin kollan asagiya dogru olduguna gore,

m nin alabilecedi tamsay1 deerlerinin toplami
kactir?

A0 B) 1 )2 D)3 E)4
f(x) = <:2t14>x2—4x—1

paraboltniin kollan asagiya dogru olduguna gore,
m nin deger aralidi nedir?

A (-2,2)
C) (-2,-1)

B) (2, x)
D) (-2,-1)U (2, =)
E) (o, -2) U (-1, 2)

x eksenini kestigi noktalarin (varsa) ordinatlan 0
dir ve apsisleri f(x) =0 denkleminin kdkleridir.

Cevap E

TEST - 41

)

f(x) =2x2-3x + 2
fonksiyonunun grafiginin (paraboliiniin) y ekse-
nini kestigi nokta agagidakilerden hangisidir?

A (0,-2) B) (0,2)
D) (2,0)

) (0,3)
E) (3,0)

f(X)=x2~6x+9

paraboliniin x eksenini kestidi nokta asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (0, 2) B) (1,0)

D) (3,0)

C) (2,0)
E) (—31 0)

f(X)=x2-x-6

fonksiyonunun grafidinin x eksenini kestigi nok-
talanin apsisleri toplami kagtir?

A-2 B)-1 00 D) 1 )2

sonug¢ yayinlar:

4,

f(x)=x2—mx+2m~1
paraboliiniin y eksenini kestigi noktanin ordinat:
y =3 olduguna gbre, m kactir?

A-2 B-1 00 DM B2

fX)=(m—-1)x2~4x +2
fonksiyonunun grafidinin (parabolliniin) x ekse-

nini kestigi noktalarin apsisleri toplami 2 oldugu-
na goére, m kacgtir?

A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O

f(X)=2x2 ~4x+m=2
fonksiyonunun grafigi (parabolil) x eksenini kes-
medigine gbre, m hangi aralikta deger alir?
A (-4, 4) B) (1.4)
D) (4, x)

C) (0, 4)
B) (-, 4)

1B 2.D 3.D 4.E 5.B 6.D



— Parabol Uzerindeki Nokialar
Brnek
f(x)=mx2-3x +m=~2

fonksiyonunun grafigi (parabolti) (-1, 3) nokta-
sindan gectigine gére, m kactir?

ﬁ( Goéziim

Grafigin (—1, 3) noktasindan gecmesi i¢in bu nokta-
nin denklemi saglamasi gerekir.

Buna gore, f(x)=mx2-3x+m~2 ise,

A2 B)1 C)o D-1  B-2 f(-1)=3 tir.
3=m.(~12=3.(-1) + m=-2
3=m+3+m-2
m=1 olur.
Cevap B
( TEST - 42 )
1. f(x) = x2 - mx 4, f(X)=x2-3x+4

fonksiyonunun grafigi (parabolii) (2, 6) nokia-
sindan gectigine gore, m kactir?

A-2 B)-1 ©0 D1 )2

2. f(X)=mx?-3x+m

fonksiyonunun grafigi (parabolil) (1, 3) nokta-
sindan gectigine gore, m kactir?

A3 B2 1 DO  E-1

3. f(X)=(mM+2)x2+x-m+1

fonksiyonunun graﬁgf]i baslangic noktasindan geg-
tigine gbre, m kactr?

A1 B) 2 c)3 D4 BS5

sonug y(l_)'lllllll'l

fonksiyonunun grafigi (3, a) noktasindan gegti-
gine gore, a kactir?

A-4 B-2 ©0 D2 B4

5. f(x)=x2+ mx—-n
fonksiyonunun grafigi (-2, 1) ve (1, 4) noktala-
rindan gectigine gére, m.n kagtir?

A-3 B-2 C-1 D0 B2

6. f(X)=xf~-(m+1)x+m=-2
fonksiyonunun grafigi (-1, 6) noktasindan geg-
tigine gore, paraboliin y eksenini kestigi nokta-
nin ordinati kactir?

A-2  B)-1 D2 B3

1.B 2.A 3. A 4. E 5.B 6.C

— Paraboliin Tepe Nokiasi
Ornek
f(X)=x2—mx+n

paraboliiniin tepe noktasi T(1, 3) olduguna gore,

m.n kactir?
A4 B) 6 C)8 D)9 E) 12
y f(x) =ax? + bx + ¢ fonk-
y =1

siyonunun grafiginin (pa-
raboliin{in) tepe noktasi
T(r, k) olmak iizere,

> X

IESNBWAS

k1\/ 2 r=_£
2a’

k="f(r) dir.

Aynizamanda, K = 4ac

2
“‘Zg‘b‘ formiii ile de bulunabili. |

é* Lozt

f(x) =x®~mx +n paraboliiniin tepe noktas (1, 3) ise,

b m

= m=2 olur.

=

k=f(r})=8 = 12-m.14n=3
= 1-2+n=3

= n=4 olur.

Buna gbre, m.n=2.4=8 olur.

Cevap C

1. f(X)=x%+4x~3 4, f(xX)=x2~mx+3
fonksiyonunun grafiginin (paraboliiniin) tepe nok- parabol{iniin tepe noktasi (1, a) olduguna gére, a
tasinin koordinatlan asagidakilerden hangisidir? kagtir?
A (1,4) B) (2, 3) C) (2,7) A1 B) 2 c)3 D)4 E)5
D) (—2y _7) E) (_2: 3)
- 5 f(X)=x2+6x+m—1
2. f(x) = (a+3)x2—6x~3 NZ parabolliniin tepe noktast x ekseni izerinde ol-
fonksiyonunun grafidinin tepe noktasinin apsisi 1 5 duguna gdre, m kagtir?
olduguna gore, a kactir? g A4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
A-3 B-1 C0 D1 B3 >
6. f(x)=2(x~12+3
3. f(x) = x2—2x + 3 paraboliiniin tepe noktasinin koordinatlan toplami
kactir?
fonksiyonunun grafiginin (paraboliiniin) tepe nok-
tasinin ordinat kacgtir? A4 B)5 C)6 D)7 E)8

A2 B) 1 c)0 D-1 B-2

Not: f(x) = a.(x ~r)? + k seklinde ise T(r, k) di.)




— Paraboliin Grafigi ~ 1
Brnek

Asagida vy =x? ve y =2x? fonksiyonlarinin gra-
figi cizilmistir. inceleyiniz.

2 A

Srinek

Asafida y =-x2 ve y=-3x? fonksiyonlannmn
grafigi ciziimistir. inceleyiniz.

YA

-2 -1 01 2

( A

ALISTIRMA -1

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

fonksiyonunun grafigini giziniz.

sonprg yayinlar:y

3. y = —4x?
fonksiyonunun grafigini ciziniz.
4. y = 3x?

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

Cevaplar Sayfa 64

— Paraboliin Grafigi - 1
Ornek

f(x)=x2+2x~3

é’f Coziim

i. Parabolin kollarinin yéni
a=1>0 oldugundan yukah dogrudur. \/

ii. Paraboliin eksenleri kestigi nokialar
x=0 icin, y=02+2.0~-3=-3 ise (0,-3)
y=0 icin, X3+ 2x-83=0 = (x+3).(x~-1)=0
X=-3, x=1 ise, (-3,0) ve (1,0)

iii. Paraboliin tepe noktasini bulalim.

f{(X)=x2+2x-8 = a=1, b=2, c=-3

k=f{r) = k= (=12 +2.(-1)-3=-4
Buna gore, T(-1,-4) olur.
Buldugumuz noktalan
koordinat diizleminde

yerlegtirip parabolli
cizelim.

[

1 >

-

ALISTIRMA - 2

N/

1. y=x2-2x-8 fonksiyonunun grafigini giziniz.

2. y=-x2-2x+3 fonksiyonunun grafidini giziniz.

~
-
=

~
~
o
~
=
<
=
o
=
=
=~
=
<
s

3. y=x2-6x fonksiyonunun grafigini ciziniz.

4. y=2x-x? fonksiyonunun grafidini ¢iziniz.

. Cevaplar Sayfa 64




— Paraboliin Grafigi - i
Ornek

f(x)==3.(x=12+3

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

é— Coziim

Paraboliin kollarinin yéni

a=-3 <0 oldugundan kollar asagi dogrudur. /\

. Paraboliin eksenleri kestigi noktalar

X=0 = y=-3.(0-1%+3 = y=0 ise, (0,0)
y=0 = 0=-3(x-1P+3 = x=0 ve x=2 ise,
(0,0), (2,0)

Parabolin tepe noktasini bulahm.

y=a.(x~r)}? +k paraboliiniin tepe noktasi T(r, k)

oldugundan, y=~3.(x-1)? + 3 paraboliiniin tepe |

noktast T(1, 3) tir.
7

3

ALISTIRMA - 3

1. y=(x+12-4

fonksiyonunun grafigini giziniz.

2, y=(x-12-4

fonksiyonunun grafigini ciziniz.

sonug yayinlar:

3.

4,

y=—(x+1°-4

fonksiyonunun grafigini giziniz.

y=—(x-1?2~4

fonksiyonunun grafigini ciziniz.

— Paraboliin Simetri Ekseni
Grnek
f(x)=(m=-8)x2—-4x+86
paraboliiniin simetri ekseni x + 1 =0 dogrusu

olduguna gore, m kactir?

A-2 B-1 ©O0 D1 )2

25-( Gozlim

f(x) = ax? + bx + ¢ simetri ekseni x = ——2% dogrusu-
dur. Yani tepe noktasinin apsisidir.

f(x) = {m~3)x? - 4x + 6 fonksiyonunda,

a=m-3, b=-4, c=6 dr.

Simetriekseni Xx+1=0 = x=-1 dir.

r:-—--E—g—-"l:— _4

2a 2(m—3)
= —-2m+6=4
= m=1 olur.

Cevap D

C TEST - 44 )

1. y=x2-2x+5

paraboliiniin simetri ekseni olan dogru agagida-
kilerden hangisidir?

A) x=0 B) x=2 C) x=~1
D) x=-2 E) x=1
2.  y=3(x-22+2

paraboliiniin simetri ekseni olan dogru agagida-
kilerden hangisidir?

A) x=1 B) x=2

D) x=-3

C) x=-1
E) x=1

3. y=xX~(m-1)x+2
paraboliiniin simetri ekseni x =2 dogrusu oldu-
duna gore, m kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

sonug yayinlar:

4, f(x)=-x?+(m+2)x-5
paraboliiniin simetri ekseni x=1 dogrusu oldu-
Funa gore, tepe noktasinin ordinat! kagtir?

A-1 B-3 C-4 D-6 B-7

5. fx)=(m-1)x2-(m=-2)x+5
paraboliiniin simetri ekseni x + 2 = 0 dogrusu
olduguna gére, m kachr?

A)4 B)% 3 D)2 E)%

8. f(X)=x2=(m+1)x-m+2

paraboliiniin simetri ekseni x =2 dogrusu oldu-
guna gbre, paraboliin y eksenini kestigi nokta-
nin ordinatl kachr?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

1.E 2.B 3.A 4.C 5.E 6. B




'-"— Paraboliin Ox Eksenine Teget Olmasi
Ornek

y=x2-(m-2)x+m-3

parabolll x eksenine teget olduguna gére, m
kactir?

A2 B3 ©4 D5 Be

é“ Coziim

y =ax? + bx + ¢ paraboli x eksenine tedet ise,
ax? + bx + ¢ =0 denkleminde A =0 olmaldr.
Buna gore,

%2 ~{m~-2)x+m-3=0 denkleminde,
A=(-m+22-4.1.(m-3)=0

= m’~4m+4-4m+12=0

= m2-8m+16=0

= (m-4y2=0

=> m=4 olur.

Cevap C

1. Yy=x2=-3x+m+1
parabolii x eksenine tedet olduguna gére, m
kactir?
5 9
A) 7 B)2 C) 7 D)3 E)4
2. Y =-mx2-2x + 1

parabolll x eksenine te@et olduguna gére, m
kactir?

B)-1 Qo D) 1 E)2

sonug yayinlar:

3. y=x2+mx+—g—1-+2

parabolli x eksenine negatif tarafta teget oldu-
guna gore, m kachr?

A-2 B)-1 O D2 B4

4, y=x+(m-1)x+4

parabolil x eksenine pozitif tarafta teget oldu-
guna gére, m kactir?

A-3 B)-2 ©0 D1 55

1.A 2.B 3.E 4. A

Ornek
R—=R
f(X)=x2 +4x+m+ 1
fonksiyonunun alabilecegdi en kiigitk deger 3 ol-

duguna gore, m kactir?

A)B B)5 C)4 D)3 E) 2
FR—R, y=f(x)=ax?+bx+c ve

T(r, k) olmak lzere,

> a<0 ise, f(x)in alabilecedi en biylk deger k di.

> a>0 ise, f(x)in alabilecedien kiiclik deger k di.

— Fonksivonun En Biiyiik - En Kiiciik Degeri }

i:.é“" Coziim

f(x) = X2 + 4x + m + 1 fonksiyonunda a =1 >0 |
oldugundan tepe noktasinin ordinat fonksiyonun en
kiiclik elemardir.

Fonksiyonun en kiigtk degeri 3 ise, T(r,k)=T(r, 3) tlr.
f(x) =x2 + 4x + m + 1 fonksiyonunda,

a=1, b=4, c=m+1 dir.

_dac—b?
k=1(r) = ia
_ _ 41 m+1)-186
k=3 = 3= 77

_4m+4-16
= 3———————————4
= 12=4m~—-12 = 4m =24 = m =6 olur.
Cevap A

( TEST - 46 )

1. f(X)=x2-4x + 8

fonksiyonunun alabilecegi en kiiclik deger kagtir?

A2 B4 0C)6 D)8 B10

2. f(x)=-2x2+8x-3

fonksiyonunun alabilecegi en biiyik deger kactir?

A) 1 Bl2 ©3 D4 B5

3. f(X)=x2~2x+m
fonksiyonunun alabilecegdi en kiictk deger 3 ol-
duguna gore, m kactir?

A) 1 Bj2 ©3 D4 E5

sonug yayinlare

4, f(x)=-x2+4x+m-1
fonksiyonunun alabilecedi en bilylik deger 6 ol-
duguna gore, m kacgtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5, f(X)=x2-2mx + m~2
fonksiyonunun en kiigik degeri -2 olduguna gére,
m nin pozitif degeri kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6. f:[-3,2]—=R
f(x) =-Xx?~2x + 2

olduguna gore, f fonksiyonunun alabilecedi en
blytik ve en kiiglik dederlerin toplami kagtir?

0)-1 D)1 E) 2

ipucu: f:[a, b]— R fonksiyonunun en biiyiik veya en kilgilk degeri
icin k, f(a) ve i(b) bulunup degerlendirme yapilir.

1.B 2.E 3.D 4.C 5.A 6. A

R
b



Srnek

YA

— Parabol Denkleminin Yazilmasi ~ |

y =i(x)

den hangisidir?

A) y=x2~—§-x B)

C) y=?23~x2+4x-1

B) y=3X
bollin denklemi;

y=a.(x-%) (X - %)

formiilii ile bulunur,

22252

~1 0 3
-2

Yukarda grafigi verilen fonksiyon asagidakiler-

-2
¥=3

3

X

D) y=2x?-4x-3

Paraboliin eksenleri kestigi noktalar biliniyorsa, para-

P

z.}:? Coziim
> YA Paraboliin x eksenini
kestigi noktalar x, = -1
ve X,=3 oldugundan,
2> X
\|° ° y=a.(x+ 1).(x-3) tir.
-2

O halde paraboliin denklemi,

y_

-g(x+1)(x—3) =>'y=—2—(x2-—2x—-3)
3 3
= y=%x2—%x~2 olur.

Parabol (0, -2) noktasindan gegtiginden,
~2=a.(0+1)(0-3)

-2=a.1.(-3) = a=-§— tlir.

Cevap E

— Parabol Denkleminin Yazilmasi ~ lf

Brnek

y
y = f(x)
2
0 3 =X
""""""" T(3, -2)

Yukarida grafigi verilen fonksiyonun kural asagi-
* dakilerden hangisidir?

A) y=5;i(x~3)2+2 B y=2(x-32+2

0 y=2(x-37%-2 D) y=—g—(x+2)2—3

A a2
E)y—g(x 3 -2

ALISTIRMA - 4

3.

-
.
5]

-~
=
=
I
=
z
B
>
=
~
=
o
w

==\ Goziim

> Parabolin tepe
noktast T(3,-2)
y=a.(x-372-2

> Parabol (0, 2)
noktasindan gecti-
ginden

2=a3.{0-3P-2 = a=

O halde paraboliin denklemi, y = -g-(x ~3)2-2 olur.

Tepe noktast ile herhangi bir
noktasi verilen parabollin
denkiemi,

y=a.(x-rP+k
formall ile bulunur.

YA
y = f(x)

2

'I:(S, -2)

[<oF

Cevap E

ALISTIRMA - 5

)

Yanda grafigi
verilen fonksiyo-
nun kuralini
bulunuz.

Yanda grafigi
verilen fonksiyo-
nun kuralin

X bulunuz.

1.y=%—(x+2)2—2 2. y=-

3. y

Yanda grafigi
verilen fonksiyo-
nun kuralini
bulunuz.

sonug yayinlari

/“’

Yanda grafigi
verilen fonksiyo-
nun kuralini
bulunuz.




— Parabol Denkleminin Yaziimasi -~ lil
A(0,7), B(1,6) ve C(2,7)

noktalarindan gegen paraboliin denklemi asag:-
dakilerden hangisidir?

A) y=x2+2x
C) y=—xP+2x+7
E) y=x2+2x+7

B) y=x2~2x~7
D) y=x2-2x+7

.B(1,6) = 6=a.12+b. 147 = a+b=-1 ..}

Paraboliin denklemi y = ax® + bx + ¢ olmak lzere,

A, B, C noktalari parabol {izerinde oldugundan denk-
lemi saglar. '

A(0,7) = 7=a.02+b.0+c = c=7 dir

C(2,7) = 7=a.22+b.2+7 = 4a+2b=0 ..i

i ve il denklemlerini ortak ¢ozelim.

-2/a+b=-1
4a+2b=0
~-2a-2b=2
4a+2b=0
+

2a=2 = a=1 olur

a=1icin, 1+b=-1 = b=-2 olur.

O halde, paraboliin denklemi y = x? ~2x + 7 dir.

Cevap D

— -
TEST - 47 )
1. A(-2,-18), B(0,-12) ve C(2,0) 3. A(0,0), B(1,3) ve C(-1,-5)

noktalarindan gecen parabol{in denklemi asagi- noktalarindan gecen paraboliin denklemi asagi-

dakilerden hangisidir? dakilerden hangisidir?

A y=x2-x-3 B) y=x2+4x+12 A) y=2x-x2 B) y=4-x2

C) y=x2-4x-12 D) y=x2-2x+6 C) y=4x-x2 D) y=xZ—-x+4

E) y=x2+4x-12 - By=xX+x-4

2. A(~3,0), B(-2,1) ve C(0,9) 4. A(-1,4), B(1,0) ve C(-2, 3)

noktalarindan gecen paraboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

B) y=x+3x
D) y=x2-3x+1

A y=x2+3
C) y=x2+3x~-1
E) y=x2+6x+9

noktalarindan gegen paraboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A y=x2-x B) y=x2-x+3
C) y=x2+2x-3 D) y=-x2=2x+3
E) y=-x?+2x-3

1.E 2.E 3.C 4.D

'~ Parabol Uygulamalan

T T T T T g S S R P e K

e 1
Ornsk

Yukanda grafigi verilen paraboliin tepe noktasi
YT, k) dir
|OB| = 3|AO| olduguna gore, B noktasinin ap-

|AQ] =a olsun,

|OB| = 3[A0]
= |OB|=3a olur.

|AB| = 4a ise,

|AB

_la8 _
|AC|= = 2a olur.

Dolayisiyla, C noktasinin apsisi a dir. T(1, k) oldu-
duna gére, a=1 olur.

sisi kactir? Buna gbre, B noktasinin apsisi 3a =3 olur.

A1 B)2 C)3 D)4 E)5 Cevap C
( TEST - 48 )
1. v Yandaki sekilde 3. o Yandaki sekilde

verilenlere gore,
Xy + X, kagtir?

Yandaki sekilde

verilenlere gore,
/ A noktasinin

apsisi kactir?

A-1 B-2 ©C)-3 D-4 E-6

y=—x2+6X+m-1
parabolinin grafidi
verilmistir.

|[AB|=4|OA| olduguna gére, m kagtir?

A-4 B-3 0 D3 B4

4, i Yandaki grafikte
v verilenlere gére,
m +n kaghr?

1.B 2.D 3.A 4. E



— Parabol ile Dogrunun
Birbirine Gore Durumlar ~ |

Ornek

y=x2-3x~3 paraboliiile y=x+2 dogrusunun
kesim noktalan asagidakilerden hangisidir?

A (5,7), (-1, 1) B) (2,3), (1,1)
C) (1,3), (2,4) D) (-2,0), {(3,5)
E) (01 2) ’ ("2! 0)

y =ax? + bx + ¢ paraboliiile y =mx+n dofrusunun kesisip
kesismedigini anlamak igin ortak ¢6zUm denklemi butunur.
(y ler birbirine esitlenir.)

ax® +bx+c=mx+n

ax? + (b~m)x+c¢c~n=0 denkleminde,

i, A>0 ise dogru parabolt iki farkl nok- j\//l/

tada keser.

ii. A=0 ise dogru parabole tegetiir. y

ili. A <0 ise dogru ile parabol kesismez. \/

== Codzim

y=x2-3x-3 ve y=x+2 denklemlerini ortak ¢6-
zersek, X2 -3x—-3=x+2 = x2-4x~5=0 olur.

A =16 - 4.1.(~5) = 36 > 0 oldugundan, dodru ile

x2 — 4x — 5 = 0 denkleminin kdkleri bu noktalarin ap-

x=5igin, y=5+2=7

O

parabol iki noktada kesisir.

sisleridir.
Buna gére, X2 —4x-5=0 = (x-5).(x+1)=0
= Xx=5 veya x=-1 olur.

Bu degerleri y = x + 2 denkleminde yerine yazarak
kesim noktasinin ordinatlarini bulahim.

y=Xx+2
\ (5.7
x=-1igin, y=-1+2=1 olur. (-1.7)

Kesim noktalan, (5,7) ve (-1, 1) olur.

Cevap A

-
k TEST - 48 )

1. y=x2-3x+5 paraboliiile y=5 dogrusunun
kesim noktalan asa@idakilerden hangisidir?
A) (0,4), (1,5) B) (1,5), (2,6)
C) (5,3), (5 1) D) (-1,5), (2,5)
B (0,5), (3,5)

2. y=2x-x+2 paraboliile x=1 dogrusunun

kesim noktas! aga@idakilerden hangisidir?
A (1,3) B) (1,1)

D) (1,2)

Cc) (1,-1)
E) (1r"'2)

-
~
=

~
~
=
~
-
K
Y
~
=
=
=
<
«

3. y=x2-x+1 paraboliiile y=x+1 dogrusunun
kesim noktalarindan biri agagidakilerden hangi-
sidir? .

A) (0,2 B) (-1,0)

D) (3, 4)

0) (2,3)
E) (4,5)

4, y=x2-3x+4 paraboliile x-y+1=0 dogru-
sunun kesistigi noktalardan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) (4,5) B) (-1,1)

D) (0, 1)

) (2,3)
B) (1,2)

1.E2.A8C4E

— Parabol ile Dogrunun
Birbirine Go6re Durumlar - {I

Grnek

y=x2-x+m+2 paraboliiile y=2x+1 dog-
rusu kesismiyorsa, m nin deger araligi agagida-
kilerden hangisidir?

y=x2-x+m+2 ile y=2x+1 in ortak gdziiminden
elde edecedimiz ikinci dereceden denklemin diskrimi-
nanti sifirdan klcik (A <0) olmaldr.

XoX+m+2=2x+1

= x2-3x+m+1=0

= A=(-3P-4.(m+1)<0 = 9-4m-4<0
=> §<4m

Buna gére m nin deger araligl, (—3 oo) olur.

Cevap C

TEST - 50

1. y=2x2-3x+m paraboliile y=x-1 dogru-
sunun kesismemesi igin m nin en genis ¢6zim
aralig agagidakilerden hangisidir?

A) m>2 B) m<-1

D) m>-1

C) m«i
E) m>1

2. y=x2-x+2 parabollile y=x+n dogrusu ke-
sismedigine gre, n nin en genis ¢ozim araligi
asagidakilerden hangisidir?

1
A — —
) n<-1 B)n>2

D) n<1

3. y=x2-2x+m-3 paraboliiile y=x-2 dogrusu
birbirlerine teget olduguna gore, m kagtir?

A)% B)2 C)% D)3 E)lf—

sonug¢ yayinlar:

4, y=x2—{(m+1)x+3 parabolll, y=x~1 dog-
rusuna teget olduguna gére, m nin alabilecegi
degerler toplamt kactir?

A-4 B)-2 CO0 D2 B4

5. y=x24+x-2 paraboliiile y=x+m dorusu
farkli iki noktada kesistigine gére, m nin en genis
¢bziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) m>-2 B) m>2
D) m<-2

C) m<i1
E) m<-1

6. y=x2+2x-m+1 paraboliiile y=3x~2 dog-
rusu farkli iki noktada kesistigine gére, m nin en
genis coziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A m>3 B) m<2 C) m>%—
D) m<-1 E) m>-2
1 E2.D 3. E 4.A 5 A6.C




— Parabol ile Dogrunun
Birbirine G6re Durumlar - ill

Brnek
y =x2 +2x~4 paraboliiile y=x~3 dogrusunun
kesim noktalari A ve B dir.

Buna gore, [AB] nin orta noktasi asagidakiler-
den hangisidir?

§~ Cozlim
y=x2+2x-4
= X2 +2X~-4=Xx~3
y=X-3
= x2+x-1=0 _
X2+ x—-1=0 denkleminin kbkleri x, ve x, olmak
lizere, x; A noktasinin, x, de B noktasinin apsisidir.
y=x2+2x-4 (x1+x2 y1+y2)
2 72
X¥+x-1=0 = x, +X, =—-§=—~1—=—1 ise,
Xy + X,
C noktasinin apsisi =—— olur.
2 2
C noktasi, y=x-3 dogrusunun lizerinde oldugundan,
X =—% = y=—%-3 =—£ olur.
1 7
C< 5 2) olur.
Cevap A

( TEST - 51 )

1. y=x2+3x-1 parabolilile y=5x-1 dodrusu-
nun kesim noktalant A ve B dir.

Buna goére, [AB] nin orta noktasinin apsisi kactir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2. y=x?-4x-3 paraboliiile y=1-2x dogrusu-
nun kesim noktalan A ve B dir.

[AB] nin orta noktasi agsagidakilerden hangisidir?

A) (1,3) B) (-1,3)

D) (1.2)

C) (0,1)
E) (1,-1)

-
~
S

-
-
)
=
B
@
N
Ln
-
=
=
<
e

3. y=x2-nx-1 paraboliiile y=-x+2 dogdrusu-
nun kesim noktalan A ve B dir.
[AB] nin orta noktasinin apsisi 4 olduguna gore,
n kactir?
A9 B) 8 7

D)6 B5

4. y=x2+5x+n paraboliiile y=-3x+7m dog-
rusu A ve B noktalarinda kesismektedirler.

[AB] nin orta noktasinin ordinat 2 olduguna gore,

m kactir?
1 3 5 8 10
A-7 B-7 O-7 D-7 B-7

1.A 2.E 3.A

A
T

D L S T T TR T T T

— Parabol ile Dogrunun '

Birbirine Gore Durumlar - IV
Ornek Paraboliin Gzerinde aldi-
y=x?~x+2 parabolinin y=x+1 dofrusuna gimiz A noktasl y=x+ 1
en yakin noktasinin koordinatlari nedir? dogrusuna en yakin nokta
olmak {izere,
A) (0,2) B) (2,3) C) (1,2)
A noktasindan gecen te-
D) (-2,3) B) (1,3) - y
get, y=x+ 1 dogrusu-
na paralel olan y=x+c¢
dogrusu seklindedir.
y=x2~x+2 paraboli ile y=x+c dogrusu birbirle-
3 rine tedet olduguna gore,
X-X+2=X+C = X*-2X+1~-c=0
denkleminin birbirine esit iki kdki olup bu kokler,
—x =P 2 4y
X, =X, = 52" 2 =1 dir.
Bu degeri parabolde yerine yazarsak A noktasimin
ordinatin buluruz.
X=1=>y=12~-14+2=2 dir.
Buna gbre, A(1, 2) olur.
Cevap C
( TEST - 52 )

1. y=2x%+x-1 paraboliinin y=2x-1 dogru-
suna en yakin noktasinin apsisi kactir?

A)‘—15- B)~1— C)—;— D)-;j 51

2. y=x-2x+3 paraboliiniiny = 4x -1 dogrusu-
na en yakin noktasinin apsisi kactir?

A1 B) 2 03 D)4 E)5

sonucg ynytnlarz

3. y=-x2+3x~-1 parabolinin y =3x-2 dogru-
suna en yakin noktasinin ordinati kagtir?

D) 1 E)2

&

y = x2~3x -2 paraboliinin y-x+3=0 dog-
rusuna en yakin noktasinin apsisi kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 B)1

_L
V3]
o,

°
OJ:
ol
fos
)




— Esitsizliklerin ve Esiisizlik Sistemlerinin
Crafiklie Cozlimi -1

Srnek

y < x2 - 2x

gosteriniz.

esitsizligini saglayan noktalan analitik diiziemde |

=2,

prAN—-,

Goziim

ilk olarak y = x? - 2x paraboliinii gizelim.
i a=1>0 \/ kollar yukan

ii. x=0icin, y=0 (0,0)

y=0igin, 0=x2-2x = x=0 veya x=2

(0,0), (2,0
fil. T(r, k)
re— =2y
k=f(r)=12-2.1=~1
T, ~1)
1z ‘ Parabol {izerinde

olmayan (1, 0)

noktasinin esitligi

sa@layip saglamadigi-
..x  nhabakalim.

y < x?-2x
0<12-2.1

0<-1 ifadesiyanlsti.

zemin

O halde istenen grafik taral olarak gosterilen parabo-
lin dis bolgesindeki noktalar kiimesidir.

( ALISTIRMA -G )
1. y<x+2 3. y<x2-1
esitsizligini saglayan noktalar analitik diiziemde esitsizligini saglayan noktalar analitik diizlemde
gosteriniz. gOsteriniz.
s
£
2. y>=X+1 4, y>x2-2x-3

esitsizligini saglayan nokialan analitik dizlemde
gosteriniz.

esitsizligini saglayan noktalan analitik diizlemde
gOsteriniz.

’ Cevaplar Sayfa 65

— Esiisizliklerin ve Esiisizlik Sistemlerinin
Grafikle G6zOmii ~ I}

Ornek
y<4-x%?
y>x-1

esitsizlik sistemini saglayan noktalan analitik diiz-
lemde gbsteriniz.

==\ Coziim
YA YA
A
] o "
+ % > X
-2:,: @] 2 1
Y
4
y<4—x2
= .
y>x—1 2, 0l-1 2 X

1

ALISTIRMA -7

)

1. y > x2
y<5-x

esitsizlik sistemnini sadlayan noktalan analitik diiz-
lemde gosteriniz.

2, y > %% —2x

y<=-2X+3

esitsizlik sistemini saglayan noktalan analitik diiz-
lemde gosteriniz.

sonug )’(I)’IIIIIII'I

3.

1-X<y<xXP-2x+1

esitsizlik sistemini saglayan noktalar analitik diiz-
lemde gdsteriniz.

y<4-x2
¥ > X2 - 2%

esitsizlik sistemini saglayan noktalar analitik diiz-
lemde gdsteriniz.

Cevaplar Sayfa 68




ALISTIRMA -1 CEVAPLAR (sayfa 48) ALISTIRMA - 2 CEVAPLAR (sayfa 49) ALISTIRWVIA - 3 CEVAPLAR (sayfa 50) ALISTIRMVIA - 6 CEVAPLAR (sayfa 62)
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Fkinci Dereceden Denklemlerin Coziinmii

1. Axm+4 4 5 —~1=0

ifadesinin ikinci dereceden bir denklem belirtme-
siigin m kac olmalidir?

A-3 B-2 C-1 D0 BT

2. ExM=2_4xm-1,.2=0
denkleminin ikinci dereceden bir denklem belirt-
mesi icin m kag olmalidir?

A5 B) 4 C)3 D) 2 B)1

3. 2m-4)2+mx~-5=0
denklemi x e bagh ikinci dereceden bir denklem
belirttigine gore, m aga§idakilerden hangisine

esit olamaz?
A-2 B)-1 C)o D)1 E)2
4, (n=3)x®+x®-x+1=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gore, n kactwr?

A5 B) 4 Cc)3 D) 2 E)1

sonug yayinlart

3m+2
xm+1l 4+ 5x+6=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gore, m kagtir? :
A0 B) 1 E)4

02 D3

(n-2)x3 +xm"2-2x-3=0
denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gbre, m+n kaghr?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

m, n € Z olmak Uzere,

3m+10 n—1
xm+d +2x  +6=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gbre, m kag farkl deger alabilir?

A1 B)2 c)3 D) 4 E)6

4x2 +16=0
denkleminin goziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {-2} C) {-2,2}

E) {0}

B) {2}
D) @

0. 5x2-80=0
denkleminin ¢dziim kiimesi asadidakilerden han-
gisidir?
A {4} B) {-4} C) {-4,4}
D) {-2, 4} E) ©

10. X2 ~10x-11=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {1, 11} B) {-1,11}
D) {-11,1}

o) {~1,-11}
E) {1, 10}

11. x2 4+ 11x-26 =0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {2,113} B) {-2, 13}
D) {1, 26}

0) {-13, 2}
E) {-1, 26}

12, X2 = X + 56
denkleminin ¢dzim kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?

A {-7.-8} B) {7,8}
D) {-8,7}

C) {-7, 8}
E) @

sonug yayinlari

Test 1
13. 4x2+12k+9=0
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
2 2 2
Aise s o
) -3 ) 5.3 O i3
3 3
Dy = -
{2) e
14. (2x-3)2 =36
denkleminin ¢ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
3 9 3 9 3
USSRCIS ACTE
) 2°2 ) 2 ©) 2’2
1 2 9
D [P —
s 9
15. X -4x+1=0

denkleminin ¢c6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {2+V3,1+43} B) {2-V3,2+/3}
c) {-V3, /3} D) {1-v3,1+/3}
E) {4-V3, 4+/3}

16. x2-10x+23=0

denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A {5-v3,5+/3} B) {~-/2, /2}

C) {3-v/5,3+/5} D) {5-v2,-5-/2}
E) {6-v2,5+/2}

li.B 2.C B8.E 4.C 5.

A 8.C 7.B 8D 8.C 110.B 11.C 12.C 13.D 14. A 1i5.B '§6.E!




ikinci Dereceden Denlklemilerin Cogiinii

1. (X2 +4).(3x2-27)=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {-8,-2,2,8}
C) {8}

B) {-2, 2}
D) {-3,3} .
E) {-9,9}

2, (x-4).(x%2-9).(2x-3)=0
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A) {—3, 3 s, 4}

5 B) {-3, 3,4}

.24
|

o
|

©w
|
N oo
©
N

3. (x+2).(3x~-N=(x+2).(x+5)

denkleminin ¢ozlm kimesi asagidakilerden han-

gisidir?
1
©) {"2' 3}

E) {2,3}

A) {3}

JOR

B) {-2,3}

4, 2% -5x~-6=0

denkleminin diskriminant asagidakilerden han-
gisidir?

A62 B)70 C)73 D)80 E)83

sonug yayinlar:

X2 -8x+4=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asa@idakilerden han-
gisidir?
A {-2V3, 2/3}
B) {2,2+2/3}
Cc) {4-2V/3, -4+2/3}
D) {2-v3,2+/3}
E) {4-2V3,4+2/3}

X2+5x+7=0
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {-5-V/3, -5+/3}
B) {5-v3,5++3}
o) {7-v3,7+V3}

D) {_5—2\/‘5, _5+2J§}

BE) @

2x2-2x~-3=0
denkleminin kdklerinden biri asagidakilerden han-
gisidir?

A 1+47 B) 1-v7 C)i;—
1-47 2447
D) =5 B3

X+Xx+m=0

denkleminin birbirinden farkh iki reel kdku oldu-
guna gbre, m nin alabilecegdi en kilglik tamsayi
degeri kactir?

A-2 B-1 ©0 D)1 E)2

9. Rrdx+(m+1)=0

* denkleminin ¢dzlim kiimesi iki elemanl olduguna
gbre, m nin aralidl asagidakilerden hangisidir?

A) (8, «) B) (2, w)

D} (o, 3)

C) (-3, x)
E) (—00, —3)

10. 52 —4x—-a+2=0

denkleminin birbirinden farkl iki reel kékii oldu-
guna gore, a nin deder aralign asadidakilerden
hangisidir?

V(e @) 0 (-5

1. (2a+1)x2-3x =1

denkleminin gergel kékil olmadigina gére, a nin
alabilecegi en bliylik tamsayi degeri kactr?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

12, 3x?-Bx+a-4=0
denkleminin gercel kdki olmadigina gére, a nin
deger araligi agagidakilerden hangisidir?

A) (-, 3) B) (-, 4)
D) (3, =)

C) (1, x)
B) (7, )

sonue yayrnlary

13.

14.

15.

16.

Test 2
32+ 6x+m-2=0
denklerninin birbirine esit iki kokii olduguna gére,
m kachr?
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
42 +ax+4=0
denklemi tam kare ise, a asagidakilerden hangi-
sine esit olabilir?
A)5 B)3 C)-2 D)~-8 E)-10
ax?-5ax+10=0
denkleminin ¢dziim kiimesi tek elemanh oldugu-
na gdre, a kactir?
19 16 8 3
A) 5 B) 5 C)5 D)o E)—g
2% -4x+a~-1=0

denkleminin ¢akigik iki kokii olduguna gére, a
kactir?

A5 B)3 ©C2 D-2 B-5

[1.D 2.A 3.B 4.C 6.E 6.E 7.D 8C 0.D 10.B 1. A 12.E 13.A 14.D 15.C 16. 5]




Ikinci Dereceden Denlklemierin Coziinii
1. x2-ax-10=0
denkleminin bir kokl x, =2 ise a kagtir?

A-3 B-2 0©-1 D2 B3

2. (a+6)x+3ax~4=0

denkleminin bir kékii x, =-1 ise a kagtir?

A-2 B-1 Of D2 B3

3. x2—-(2a+1)x+3a=0

denkleminin bir kokii x, =2 ise a kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

4, a4+ (2b-1)x+2=0
denkleminin kékleri -1 ve 1 olduguna gore,
4b - a kactr?

A6 B) 4 C)2 D)0 E)-4

sonug yayinlari

x2 +(a-3)x+a-8=0 denkleminin bir kdka 1,
X2 + bx + 2b -6 =0 denkleminin bir kékil -3 ise

a+b toplami kactir?

A3 B4 ©5 D7 B8

a € R* olmak lzere,

X yax-8=0
denkleminin koklerinden biri a ise diger kok aga-
gidakilerden hangisine esittir?

A-4 B-2 02 D)4 E6

a # 6 olmak lzere,
x2+(a-2)x-6=0
X2 +4x-a=0

denklemlerinin birer kokleri esit ise a kagtir?

A-5 B)-4 (-3 D)-2 E)-1

a+4 olmak lizere,
x+2x+a-1=0
2x°+ax+6=0

denklemlerinin birer kokleri esit ise a kachr?

A-8 B-7 C-6 D-4 E-2

9. a=#2 olmak (izere,
X +(a+2)x+3=0
X+d4x+a+1=0
denklemlerinin birer kokleri ortak ise bu ortak

kok asagidakilerden hangisidir?

A1 B2 C3 D4 BS5

10. X2 -2x+3a=0
2x2 +7x-ba=0
denkiemlerinin birer kokleri ortaktir.

Buna gore, a nin sifirdan farkl degeri agagidaki-
lerden hangisidir?

A-3 B-2 0©O-1 D1 B2

11, X +(a+1)x+6=0
3 -12x+b~-2=0
denklemlerinin ¢dzim kumeleri birbirine egit ol-

duguna gore, b-a kactir?

A)25 B)20 C)15 D10 E5

sonrug yayinlar:

Test 3

12,  ax+2x+b-2=0
(b-3)x*+4x +2a=0
denklemlerinin ¢dzim kimeleri birbirine esit ol-

duguna gobre, a+ b kactir?

A-2 B-1 CO0 D1 B2

13. a,b,c,d€ER, a#0 dr.
a +4dax+b=0
x+(c+b)x+d=0
denklemlerinin ¢ézim kiimeleri birbirine esgit ve

birer kdkleri —4 ise ¢ kachr?

A5 B) 4 Cc)3 D)2 E)1

i4. a ;&% olmak lizere,

X2~ (~3a+1)x+7=0
x2-(a-2)x-4a+10=0
denklemierinin birer kékleri ortak ise a asagida-

kilerden hangisine esittir?

A5 B) 4 C)3 D)2 )1

L 1.A 2.C 3.D 4.B 5.E 6.A 7.C 8.B 9.A 10.C 11. A 12.C i38.B 14.C




Kokler ve Katsayilar Arastdaki Bagniioy

1.

xX2-6x+2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gére, x, +x, kagtir?

A)1 B)3 C)4 D)5

-x+5=0
denkleminin kokleri Xy ve X, dir.

Buna gore, Xy.%, kagtir?

A)5 B) 4 0)3 D)2

452 —4x -1 =0
denkleminin kékleri X; ve x, dir

Buna gére, |x, -x,| kagtir?
A) 3/2 B) 2v2

mlg /2

3P -2x-5=0

denkleminin kokleri Xy ve X, dir

Buna gbre, [x, -x,| + Xy.%, kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

E)6

)1

E)5

sonug¢ yayrnlary

T i e

22 +(a+ )x-a+1=0
denkleminin kdkler toplami ——g— olduguna gére,

kokler carpimi kagtir?

n-£ -2 9-7 o

5 B)

N

1
2

X+ 2 =-ax{x+2)
denkleminin kokler toplarmi —-‘Z— olduguna gore,

a kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

xX2-3x-9=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gére, X,2.x, - X,.X,% ifadesinin sonucu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A —-27/5  B) -9/5 C) -3/5
D) 3/5 E) 6/5
X2 -6x-2=0

denkleminin kakleri x, ve x, dir.

Buna gbre, ;(1— + 1 kactir?

0-2 D2 B3

9. X +(a+2)x-5=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.

—1—+—1—=§ ise a kactr?
X, X, B

A8 B)6 C)4 D)2 B

10. X2 -x-3=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir

Buna gére, x,%+ x,2 kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

11. x2~ax-2=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.
X2 + %,2 = 20 ise, a agafidakilerden hangisine

esit olabilir?

A) 3 B4 C)5 D6  E7

12, x2-5x+2=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir

Buna gére, x,®+x,3 toplami kagtir?

A)155 B)135 C)115 D)105 E)95

sonue¢ yayrnlare

Test I
i3. 3%2 - Bx~a~4=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.
x,2=%,2 =4 olduguna gére, a kagtr?
A) -8 B)-7 C©-6 D-5 FE-4

i4. 3x2-x-4=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Xy > X, olduguna gore, (3%, +2).(x,+1) kagtir?

c-1 DO Bi

15. X2 4+4x+1=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

1 1

. o

Buna gbre, - + x,—2 kactir?
4 6 8
AN -5 B -7 © 33

6
- -1
D) 13 B)

16. x-(a-N)x+a+2=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

X

+—==2 ise, a kac olabilir?

> ]Nx

A
X, %

AT B)6 C)5 D)3 E)1

L“i.E 2,A 3.C 4.A 5 8B6.D7.A8 B ¢6C 10.D 11.B 12.E 18. E 1i4.D 18.C 16.Ai




Kokler ve Katsapilar Arasindeki Bagintilar

X-Bx+1=0

denkleminin kékleri x, ve x, dir.
Buna gore, */x, +,/x2 toplami kagtir?

A) 442 B) 3/2

D) V2 E) 1

C) 2/2

x2=7x+1=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gbre, X, /X, +X,,/x, toplaminin pozitif
degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 B)7

X~-(a+3)x+a+4=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.
X2 + X2 + 3.%,.%, = 43 olduguna gére, a nin

pozitif degeri kactir?

A8 B)7 C)6 D)5 E)3

(a+ 1)~ (2a~2)x-4-a=0
denkleminin kokleri. x, ve x, dir.
Xy Xy + 3(X, +X,) -2 =0 olduguna gore, a kag-
fr?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

sonug¢ yayinlari

X4+ X=-(m+6)=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir

X; - X, =3 olduduna gére, m kagtr?

A4 B2 0-2 D-4 E-6

axt—-4ax-12=0
denkleminin kékléri X, ve X, dir.

3%, + X, =0 oldufuna gdre, a kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 B)1

x2-2x+5a=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.

2%, + 3%, =1 olduduna gdre, x,.X, kagtr?

A)-18 B)-16 C)-15 D)-14 E)-12

+(a+1)x+18=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Xy = 2X, olduduna gore, x, in pozitif degeri

kactir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E)10

9. X+ (a-2)x+16=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir

X = (%,)° olduguna gére, a nin alabilecegi de-

gerler toplami kagtir?

A3 B4 O©5 D7 B8

10. x2-12x+ (4a-1)=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Xy = 3X, olduguna gdre, a kagtir?

A7 B)6 C)5 D) 4 E)3

11. X2 —~(ba+2)x+6b+2=0

denkleminin kokleri x, ve X, dir.

X, =3a-2, X, =4a olduguna gére, b kagtir?

A8 B)6 C)s D)4 E)3

12 (a+2)x%+(b-4)x+2a~-1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Xy + X, = 4X,.X, ise, 8a+b kagtir?

A8 B)7 C) 86 D)5 E) 4

sonug y(.’_)’l"’(ll'l

13.

14.

15.

i6.

Test 2

2x2 - 8ax-20=0
denkleminin kokleri x,.ve x, dir.

X, + %ﬁ =X, olduguna gdre, a nin degeri aga-
2

Gidakilerden hangisine esit olabilir?

A0 B) 1 02 D)3 E)4

X2 ~3mx+5m=0
denkleminin kokleri a ve b dir.

Buna gére, a nin b tlrlinden degeri agadidaki-
lerden hangisine esittir?

2b 3b 2b

A b+2 B) b2—4 ©) 3b-5
5b 4b
D) 3b-5 B 3b-3

x2+(2a+83)x+12=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

x,2.%, =-48 olduguna gdre, a kagtr?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)S

Alani 24 birimkare olan bir dikd&rigenin eni ve
boyu

x2-(3a+1)x+2a°+6=0
denkleminin kokleridir.

Buna gére, bu dikdértgenin gevresi kag birimdir?

A) 20 B) 18 C)16 D) 14 E) 12

I_”i.C 2.A 8. E 4.B 5.D 6.E 7.C 8.C 9.B 10. A i1.C 12. A 18.C 14.D 1i5.B ‘iG.A’




Al
x

2.

X2 +5x+2m-6=0

denklerninin kdkleri 2 ve 3 sayilan ile orantihidir.

Buna gére, m kactir?

N4 BS5 C6 D7 B8

ax? +(7a+3)x+45=0
denkleminin koklerinin aritmetik ortalamasi -4
ise, a kactir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

ax’~(5a+4)x+3a+5=0

denkleminin koéklerinin geometrik ortalamasi 2
ise, a kactir?

A8 B7 C6 D5 B4

X2 —2(x;.X) + 3'(x1 +X%,)=0
denkleminin sifirdan farkh kdkleri x, ve x, oldu-
guna gore, kdkler carpimi kactir?

A6 B)i2 C)24 D)36 E)48

yayinlare

sonne

X2 —(a+2)x—-6=0 denkleminin bir kdkld 3,

o1

%2 +(a-1)x+b =0 denkleminin bir kékii 4 dir.

Bu denklemilerin diger kokleri esit olduguna gore,
a+ b toplami kacgtir?

A)-11 B)-10 C)-9 D)-8 E-7

8. x?-ax+b+6=0 denkleminin bir kbkli 3,
X2 —4x -b =0 denkleminin bir kékii -2 dir.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna gore,
a + b toplami kagtir?

AN21  B)20 C)19 D)18 E17

7. x2~{(a+3)x+b=0 denkleminin bir koki 5,
x2 + cx +d =0 denkleminin bir kéki -3 tir.
Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna gore,

a+c kactir?

A8  B)5 C) 4 D)3 E)2

8. x2+(a+1)x~-10=0 denkleminin bir kokl -5,

x2 - (4a+ 1)x + b -3 = 0 denkleminin bir koki

7 dir.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna gore,
a.b kactir?

A) 17 B) 23 C) 28 D) 34 E) 36

9. x2+(b+2)x+4a=0 denkleminin bir koki 2,
x2 - ax + b =0 denkleminin bir kokii -2 dir.

Bu denklemlerin diger kokleri ortak olduguna

gore, 2— kactir?

A-8 B-6 C-4 D4 BB6

10. X¥=(m+2)x-m=0
denkieminin kokleri arasinda m ye bagh olma-
yan bagint agagidakilerden hangisidir?

A) X X+ X+ X, =5
B) X; +X,=X{. X, =4
C) 2% Xy + X + X, =1
D) X;+Xy+ X%, =2
E) 3x1+3x2+x1.§<2=3

11. 6x2-(a-2)x+a-4=0
denkleminin kokleri arasinda a ya bagh olmayan
baginti agagidakilerden hangisidir?
A) (X +X)=3(X;.%,)-4=0
B) 3(x, +%;)—2(X{.%)-5=0
C) 2(x; +X,) —2(%y.%,)-3=0
D) (X{-X) = (X +%,)-1=0
E) 3(x; + %)~ 3(X;.%)~1=0

i2. ax®~(a-3)x-27=0
denkleminin simetrik iki reel kdki olduguna gore,
a kagtir?
A) -3 B) -2 C)2 D)3 E)5

sonug yayinlari

qest 3

8. ax? - (a®-16a)x+8=0

denkleminin simetrik iki reel kdki olduguna gore,
a kag olabilir?

A-8 B)-8 C-4 DO B2

14. (m=-4) 2+ {(mP-7m+12)x+25=0
denkleminin simetrik iki reel kéki olduguna gore,
m kactr?

A 4 B)3 Cc)2 D)-3 E-4

i5. m&Z olmak lizere,
x2 - 5x +m2 =0 denkleminin kdkleri,

x2 —10x + 7m + 2 = 0 denkleminin kdklerinin
yarisina esit ise, m kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

16. X2+ ax + b =0 denkleminin kokleri,

x2 + 5x — 6 = 0 denkleminin koklerinden birer
fazlaise, b-a kactir?

A)-13 B)-10 C)-7 D)-4 E)-3

{1.C 2.A 3.D 4.D 5.C 6.A 7.B 8.D 8.C

10.D 1. E 12.D 13.C 14.B 18. A ‘16.A|




Kikier ve Katsayilay Arasindali Bagetdar

1. Koékleri -4 ve 5 olan ikinci dereceden denklem
asagidakilerden hangisidir?
A x2+9x-20=0 B) x2+x-20=0
C) x*-x-20=0 D) x2+2x-20=0
E) 2-x+20=0

2. Coztm kiimesi {—% , -;—} olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?
A) 102 -x-2=0 B) 10 +x~2=0
C) 5x2-2x-1=0 D) 5x8~x~-2=0
E) 2x*~5x~4=0

3. Cdzim kimesi {—%} olan ikinci dereceden denk-

lem asagidakilerden hangisidir?

A) 5x2-10x+3=0 B) 5 +10x~-3=0
C) 9x2+30x+25=0 D) 9x*-30x-25=0
E) 9x2-30x+25=0

4, Koklerinden biri 2 ++7 olan ikinci dereceden
rasyonel katsayili denklem asagdidakilerden han-
gisidir?

A) x2+4x+3=0 B) x2-4x~-3=0
C) x2+4x~7=0 D) xX2-4x+3=0
E) xX*-2x-3=0

sonueg yayrnlar:

Koklerinden biri —+5 + 3 olan ikinci dereceden
rasyonel katsayili denklem asagidakilerden han-
gisidir?
A x2+2/5x+4=0 B) x2~2/5x—-4=0
C) X2+6x+4=0 D) x2-6x+4=0

E) *~6x-4=0

5x2~2x~-1=0
denkleminin koklerinin 2 ser fazlasini kék kabul
eden ikinci dereceden denklem asagidakilerden
hangisidir? '
A) 5x2-22x+23=0 B) 5x2+22x+25=0
C) x2-22x-23=0 D) 5x2-20x-23=0
E) 3x2-11x-23=0

x-x-5=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Kékleri 1 ve al olan ikinci dereceden denk-
X )
lem agagidakilerden hangisidir?
A) 5x2~-x-1=0 B) 5x2+x-1=0
C) ¥2-5x-1=0 D) x2+5x-1=0
E) 5x2-x+1=0

X2 -4x+1=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Kokleri x,? ve x,2 olan ikinci dereceden denk-
lem asagidakilerden hangisidir?

A X2-7x+1=0 B) ¥~7x-1=0
C) @+14x+1=0 D) x2+14x-1=0
E) x2-14x+1=0

x2+2x-10=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Kokleri x, -2 ve x,—2 olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?

A x2-6x-2=0 B) *+2x~6=0
C) ®*+6x-2=0 D) x*+2x-4=0
E) 2+6x+3=0

x2+x-3=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Kokleri ;(1? + Xy, ;(1;—% X, olan ikinci dereceden
denklem agagidakilerden hangisidir?
A) 3x2-x-2=0 B) 3% +x+2=0
C) 3 +2x+2=0 D) 3% +2x-4=0
E) 3x2-2x-2=0

X2 =x=5=0

denkleminin kékleri x; ve x, dir.

Kéklert x, — 1 ve X, — ul olan ikinci derece-
X Xy

den denklem asagidakilerden hangisidir?

A) x2-6x-15=0 B) 3x2-6x-10=0

C) 3x2-6x+10=0 D) 5x*+6x-10=0
E) 5x2~6x-15=0

5x2-6x+1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Kokleri 6x, +1 ve 5x,+ 1 olan ikinci derece
denklem agagidakilerden hangisidir?

A) X2 +5x-12=0 B) X*-6x-12=0
C) x2-8x~12=0 D) x*-8x+12=0
E) ¥+8x+12=0

sonug yayinlar:

k«z}
©
[¥5)
Py
ERN

2-6x+1=0
denklemninin kokleri x, ve x, dir.

Kokleri x, + X, ve X,.X, olan ikinci dereceden
denklem asadidakilerden hangisidir?

A X-7x+6=0 B) *4+7x+6=0
C) X¥-x-7=0 D) +Xx-6=0
E) x*+7x+8=0

. Kokleri arasinda,

Xy Xg =X =X, =10

2%, X + X+ X =5
bagintilari olan ikinci dereceden denklem asagi-
dakilerden hangisidir?

A X*-5x~5=0 B) x4+5x+5=0
C) ¥+2x-5=0 D) X2+ 5x-3=0
E) x*-x-5=0

5x2~(a-3)x+(5-2a)=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.

Kokler arasinda a ya bagh olmayan baginti asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 3(X; +%Xy) = 2%X;.%,~-3=0
B) 5(x;+X,)~5%,.%,-1=0
C) 10(x, +%,) +5%;. X, + 1=0
D) 5{x;+X%,)~5%;. %, +6=0
E) 5(x;+X,)=10%;.%,~1=0

1.C 2.A 3.C 4.B 5.D 6.A 7.B 8. E 9.C 10.D 1i1.E 1i2.D 13. A i4.B 15.C




II. Dereceden Denldemnlere Diniistiiviilebilen Denklerler

1. (x2-16) (x+3)=0
denkleminin ¢dziim kiimesi asadidakilerden han-
gisidir?

A {-4,4} B) {-3,4}
D) {‘4v "3: 3}

C) {-4,-3,4}
E) {~3,3,4}

2. (x¥-5x2-6x) (x+2)=0
denkleminin ¢6zim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?
A) {-2,0} B) {-2,-1,0}
C) {-2,-1,0, 1} D) {-2,-1,0,6}
E) {~2,-3,0,4}

8. X3~ 9x=4(x +3)
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {0,7} B) {0, 3}

D) {-3,7}

C) {-3,0}
B) {-8,-1, 4}

4, {(x~5)=3(x~5)
denkleminin ¢6zlim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {5,8} B) {5}

D) {-5,5}

C) {8}
E) {"51 8}

sonug¢ yayrnlar:

5.

(x=1) (x-2) (x=3) (x—4) = 4!

esitligini saglayan x degerlerinin carpimi kagtir?

A4 B) 3 )2 D) 1 E)O

(ax+b)(bx-1)(2x~1){x—-4)=0
denkleminin kdkler carpimi % ise, a kachir?

A-4 B)-8 C)-12 D)-16 E)-20

X2~ 6x—7 _

0
x2—1

denkleminin ¢6zim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A @ B) {-1} 0) {7}
D) {-1,7} E) {-1,1,7}
X2+ 7x—8 _
x? +6x—16

denkleminin ¢Oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {1} B) {-8, 1}

D) {-8,2}

C) {~-8,1,2}
E) {-8,0,2}

x3—16x _

9. =0
, X% -1
denkleminin ¢ézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {-4} B) {-4,4} C) {-4,-1,1}
D) {_4) “1: 0} E) {—4) Ox 4}
A
3 2 _ Ay
10. 4x° + 3x° — 4x 3=0
X+a
denkleminin ¢dziim kiimesi {-%,1} ise, a kag-
r?
A O B) 1 C)2 D)3 E)4
3 6
11. el o =
x—4 x+4
denkleminin kokler carpimi kagtir?
A) -6 B) -5 C)~-4 D)-3 E-2
6 6
12. 2~ = 1
x X—4 4-x +16
denkleminin ¢tziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {-4} B) {4} C) {-4,4}
D) {4, 6} E) {0, 4}

sonug¢ yayrnlar:

Test 1
x+1 xX—-2
13. x~2+x—3_2
denklemini sagiayan x degeri kagtir?
11 16 17 18 19
N, BS O D= By

3x—4 x.x-2) x-4
3 3 6

by
:!5

denkleminin ¢6zim kiimesi agadidakilerden han-

gisidir?
B) {o, %} 0 {-;— 4}

A {3)
D) {0,4) B {0,—12—,4}

1
15. S ——=4ax?+
5 x—l—x_2 4x -

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
A) {0,2,4} B) {0, 4} C) {0,2}
D) {0} E) {4}
Xx-3 x-1_
16. X x+4

denklemninin kékleri x, ve X, dir.

Buna gore, —1-2— + -1—2 toplami kagtir?
X X
1 2

N: BT Of D3 By
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Il Dereceden Denklemlere Doniigtiiviilebilen Denklenler

1. x4 -4x2-32=0
denkleminin ¢dzlim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {-2v/2,-2,2,2/2}
B) {-2/2, 2/2}
C) {-2, 16}
D) {-4,4}
E) {-4,4,8}

2. x6-26x3-27=0

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {-1,3} B) {~3, 3}
C) {-1,1,3} D) {~-3,~-1,3}
E) {-3,-1,1,3}

3. Ix+4x-6=0
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {16, 27}
D) {4,9}

B) {16} C) {27}

B {-3,2}

4, x2+7x1-8=0

denkleminin ¢dzim kiimesi asa@idakilerden han-

gisidir?
1
o {57

A3l B
) (-1,8)

D) {1, 8}

sonug yayinlar:

5.

9%-18.3*+81=0
denkleminin ¢zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
C) {_1 s 2}
E) {-1}

A) {8} B) {-1,9}
D) {2}

9% -2.3+1-27=0
denkleminin ¢c6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {1} B) {2}

D) {2,3}

C) {3}
B {1,3}

Y2 -3¥x+2=0
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {1,8} B) {1,27}
D) {8}

0 {1}
B) {27}

4e-x—3 ¢ x+148=0

denkleminin kékler carpimi kagtir?

A0 B) 1 c)2 D) 3 E)4

9. (3x +2)2-13(8x+ 22 +40=0
denkleminin ¢dzlim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {2,3} B) {-2,3}

D) {-1,2}

C) {1,4}
B {1.2}

10, v (R®-2xP-11(F-2x)+24=0
denkleminin ¢tziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {-2,-1,3} B) {1,2,3}
C) {-2,-1,2} D) {-2,-1,83,4}
E) {-3,-1,1,3}

—0\2 _
1. (X 2)—4(" 2)—5:0
X X

denkleminin ¢ézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

p{-2-3) 858 a0

2
T EEES

— 2 —
12, <X 4) +(4 ")—2:0
X X

denkleminin ¢tziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {~4,2}

o (29

B) {-4, 3} C) {-2,2}

9 {3}

sonug¢ yayrnlar:

b
&
1753
~
38

o — 1 x+2\
13 <x+2>+3'<2x—1> 4=0

denkleminin ¢6ziim kﬂrﬁesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {~3, 5} B) {-5,4} C) {~7,3}
D) (1,4} E) {~1,4}
18, -x-—2 =0
Xe — 2X

denkleminin R deki ¢oziim kiimesi agagidakiler-

den hangisidir?

A {-2,1} B) {-4,2}
D) {-2,3}

C) {-2,4}
E) {4,86}

2
15. (x-—l) —Bx+2-6=0
X X

denkleminin kokler toplami kagtir?

A8 B)7 C)6 D)5 E)4
16. @+t x+ =10
x2 X
denkleminin kokler toplami kagtir?
A3 B) 2 C)1 D)o E) -1

0.D i1.E 192.A 18.C 14.C 15.D 16. E|




Kokléi - Mutlak Degerli Denklemler

1. YX—1=x~-3
denkleminin ¢dzm kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {2} B) {5} C) {2,5}
D) {1,5}

E) {3,5}

2. V2X -3 =x—-3
denkleminin ¢ézUm kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A) {1, 6} B) {2, 6}
D) {2}

C) {6}
B o

3. X—+¥3x+6 =4
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {2,10} B) {1,2}
D) {10}

C) {1}
E) {1,10}

4. IX+16 —Yx =2

denkleminin ¢dzum kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {9} B){8} C){6} D4} B{1}

sonug yayinlari

Y s Y

denkleminin ¢6zim klmesi aga@;dakilérden han-
gisidir?

A{e} B{7} Cf{4} D3} B2}

Y26 +¥x-2 =3

denkleminin ¢dziim kiimesi asadidakilerden han-
gisidir?
A {2} B){3}

C){4} D){10} B{12}

v5—-x =1
5—-vx+8

denkleminin ¢6z0m kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A{0} B){0,1} Of1} D{2} BY

X4+ 8x— VX2 +3x+5 =1

denkleminin kokler carpimi kactir?

A-6 B-4 C-2 D2 B4

9. X2 -3|x|-4=0
denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {-1,4} B) {-4,1}
D) {-4, 4}

C) {-1,1}
B) {~4,-1}

10. X2 +|x-6|=0
denkleminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {-3,2} B) {-3,1} C) {-3}
D) {2} E) o
11. x{x-1=12

denkleminin kokler toplarmi kactir?

A4 B)3 G2 D)1 E) -1

12. | +3~12|x +3]-13=0
denkleminin ¢bziim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?
A) {-16} B) {10}

D) {-16, 10}

C) {13}
E) {10, 13}

sonug¢ yayinlari

Test

13, |[x2-16|-|x-4]|=0
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {4} B) {-5}

D) {-5,-3}

C) {-5,4}
E) {-5,-3, 4}

14. x€Z olmak lzere,
[8x~4~7|3x-4]|+10=0
denkleminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {3,5} B) {2, 5} C) {2,3}
D) {-1,4} E) {4, 5}
15. [x+5]=|2x + 4|

denkleminin ¢6ztm kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A {-3, 1} B) {-3,2}
D) {2,3}

©) {1,2}
B) {34}

16. [x-3].]x-1]=8

denklemini sadlayan x degerlerinin toplami kag-
tir?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4 B)2
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1.

r? . . 5 l ¥ X3 .
1L Dereceden Iki Bilinmeyenli Denlkiemler

x2~3y?=-23
X2+y2=13

denklem sisteminin ¢éziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1(2,8),(2,-3), (-2, 3), (-2, -3)}
B) {(-2,3),(3,-2)) '
C) {(-2,-3),(2,3)}

D) {(2,3)}

B) {(-2,-3)}

X2 +y2=34
X—y=2

denklem sisteminin ¢oziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A {(5,3),(-5,-3)}  B) {(5,3), (-5, 3)}
©) {(5.3),(-8,-5)} D) {(3, 1), (~3,-5)}
B) {(4.2),(5,3)}

C+y-8=0
X.y=0

denklem sisteminin ¢éziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {(0,0), (0, 8)} B) {(0, 8), (8, 0)}
C) {(0,8),(2,0)} D) {(0, 8), (~2, 0)}
B) {(0,2),(8,0)}

sonrug yayinlar:

x2-y2 =16
X.y=15

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi agadidakiler-
den hangisidir?

A) {(-5,-8),(5,-3)} B) {(5,3).(-5,3)}
C) {(51 3): (51 -3)} D) {('5: -3)1 (5: 3)}
E) {(3» 5)1 (_37 —5)}

X2 +y?+dy-14=0
y=x-2
denklem sisteminin ¢oziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A {(=1,1),(27)}
B) {(3,1),(-3,-5)
C) {(3,1),(-3,0)
D) {(-1,1),(0,3)}
E) {(-1,3),(0,3)}

ey 4 Bx+4y+13=0
denkleminin ¢dzliim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {(3,4)} B) {(2,-3)} ©) {(-3,2)}
D) {(3,2)} E) {(-3,-2)}

7. X y€Z* olmak lizere,
%2+ xy =40
y2 + xy =24
denklem sisteminin ¢ozim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {(3,5)) B {(1.5)} O {(51)}
D) {(5,3)} E) {(-5,-3)}
8. X-y?+x+y=18
X-y=5

denklem sisteminin ¢oztm kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A {(6, 1)} B) {(1,-4)} O {{(4-1)}
D) {(2,-3)} B) {(3,-2)}
9. Xy-x+8=0
Xy+y+9=0

denklem sisteminin ¢dzim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A {23} B {(-3.2} O {(-2,-3)}
D) {(-2,3)} B {(2,-3)}

10. X2 4+2xy +y2~4=0
X-y=4
denklem sisteminin ¢ozlim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {(3! "‘1)! (1r 3)} B) {(3! ""1)x (1!—3)}

O {(5,1).(-1,-5)} D) {(3,-}
B) {(-8,-1),(1,3)}

sonue yayinlar

)ah]
AN
Ly
o~

11. X2+ 2y2-2x+y~9=0
x24+2y2-2x +3y~13=0
denklem sisteminin ¢tzim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A) {(1,0)} B) {(-2, 1)}
D) {(1,3)}

C) {(1,2)}
B) {(2,3)}

i2. 3x2 + xy—-2y? =25
X+y=5
denklem sisteminin ¢dzim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A {(3,2)} B) {(1,4)} C) {(5,0)}
D) {(-1.6)} B {(4 1)}
1. X ¥,
Yy X
x.y=12

denklem sisteminin ¢dziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A) {(6,2),(2,6)} B) {(2,6),(-2,-6)}
C) {(3, 4)7 ("3’ _4)} D) {(4: 3)1 ("41 '—3)}
E) {(6v 2)! ("6¢ _2)}
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1L, Dereceden Esitsizlikler

1. 3x+12<0
esitsizliginin ¢dziim kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?
A) ("'CD, “4) B) (41 w) C) (”41 CD)
D) (-, 4) E) (-4,4).
2. -2x+10>0
esitsizliginin ¢ézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) (-»,-5) B) (-5, ) C) (-, 5)
D) (5, «) E) (-5,5)
3. 4x+2<-x~8
esitsizliginin ¢d6zim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) (-, 5) B) (-, -2]  C) [-2, )
D) (—m’ 2] E) [21 a3)
a, 4x -3 < 3x+1
3 - 2
esitsizliinin ¢6zim kimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-x, 5] B) (~w, 6] C) [7, «)
D) [-9, ) B) [-7,5)

sonug¢ yayinlar:

x2-8x-9<0
esitsizliginin ¢o6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? :

D) (o, ~1)

C) (9, o)
E) (-1,9)

~x2-10x +11>0
esitsizliginin ¢dztim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?
A) [1, ) B) [-11, =)

D) [1,10]

C) [-11,1]
E) (—oo, 11]

I+ 4x<x2+x+2

esitsizligini saglayan kag farkh x tamsay: degeri
vardir?

A4 B3 C2 DI E)0

2%+ dx>x2-x + 14

esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kactir?

AN25 B)23 C)21 D19 E17

9. X2 -6x+9<0
esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {~3r 3} B) (—(X), 3)
D) @ E) R

C) (8, w)

10. ~X2 - 8x~16<0
esitsizliginin cézlim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A g B) R
D) (-0, -4]

C) {4}
B) [-4, )

11. 4x2-12x+9>0

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

12. X2 +10x+a>0

esitsizliginin ¢dzlim kiimesi R—{-5} ise, a kag-
tir?

A)2 B4 ©)9 D)16  E)25

sonug¢ yayrnlar:

<)

Pt

.

13. Xex+7<0
esitsizligin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

Ay B{7} Co DR B{0}

14. -2x2 + 5x~8 <0
esitsizliginin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

AR Blo  Cf{2} D{4} B{8}

i5. X2 +5x+m>0

esitsizliginin cdzim kiimesi reel sayilar olduguna
gbre, m nin en kicik tamsay degeri kactir?

A5 B6 C7 D8 B9

16. mx2+m?-m<0

esitsizligi Vx €R icin saglaniyorsa m nin deger
araligi asagidakilerden hangisidir?

B) (1, )
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1], Dereceden Egitsizlikier

1. (5-x){x-2)>0
esitsizliginin ¢dzlim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A (-x,2) B) (5, ) Q) (2,5)
D) {2, 5} E) 9
2. (x*+2x) (x+1)<0

esitsizliginin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-0, ~2]U[-1,0] B) (-0, ~1)U {0}

C) [-2,0] D) [-1, o) U {~2}
E) R
3. (x2-3x) (x2-1) <0
esitsizliginin ¢dzlim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A (-1,0) B) (1,3)
G (-1,00uU,4) D) (-1,0)u(1,3)
E) (0,3)
4, (X +9)(x-22=0
esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) R B) [2, «) C) [-8,8]
D) [-8, «) E) [3, )

sonug¢ yayinlari

[ —

X >
X+ 3

1

esitsizliginin ¢oztim kiimesi agagidakilerden han-

gisidir?

A (-3,0) B) (-3, )
D) (3, »)

C) (-3,3)
E) (-, -3)

>x2

X |-t

esitsizliginin ¢tztim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (=, 0) B) (0, 1] C) [0, 1)
D) [1, ») E) R—{0}
6 <X
X—1

esitsizliginin ¢6ztim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) (38, ) B) (-2,1)
C) (—21 1) U (3) w) D) (—(X), —'2) U (1! 3)
E) (=00, 1) U (3, =)

5 <1
x2 — 6x

esitsizliginin ¢oziim kiimesi agaglydakilerden han-
gisidir?
A) (0, 1)U (5,6) B) (1,5)
C) (0, 1) U (4,5) D) (0, 1] U5, 6)
E) R- {01 6}

2
o. X~ 3x <0
x2—1
esitsizliginin ¢cdzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A (-1,3) B) (0,1)
0) (-, -1 U(1,3) D) (-1,3)-{1}
E) (-1,00U(1,3)
Y
N3
10. (x=1) .(x+4)ZO
Xx—3
esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) [-4,1]U (3, ») B) (-, 1] U (8, »)
C) [-4,11U (4, @) D) [-4,1]
E) R-(1, 3]
2 AV(x2
1. (x* —4)(—x 1)§0
Xx—5
esitsizliginin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-, 5) B) [-2,2]U (5, =)
C) (-, 2] U {2} D) [-2,-1]U[1, 2]
E) (—DO! —2] u [21 00)
x-3]
i2. <
2 —-7x—8

esitsizliginin ¢bziim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?

sonug¢ yayinlar:

14.

156.

16.

Test 2

|x+4|+2 0
X—3x—4

esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A) (-, 4)U {1}

C) (=0, =1) U (4, o)
E) (~o0, 1)

B) (-eo, 1)U {4}
D) (-1,4)

x2—1 2
I (x5 —4) <0
x2 — 8x
esitsizliginin cozim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (0,3)U[4, =) B) [-4, 4]
C) [-41 O] U (4) CO) D) (_m: _4] U (Or 3)
E) [-2,0)U[2,3)

(X2 +4).5%
e
[x—2[.(=8x+1)
esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

k=5l _
(®—x-2).27%7

esitsizlidinin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-w,~1) B) (-1,3) U (8, «) A) (-3,4) B) (-1,2) U ({5}
Q) (3,8) D) (-1,8) C) (-, -3) D) R-[-3,4]
E) (-1,3) E) (-3,5)-{2}
[1.C 2.A 3. D 4. A 5.E 6.B 7.C 8D 9, E 10.A 11.B 12.D 18.C 4. E 15.E 16. B]|




{1, Derecedern Esitsiziikler

1. >0
X
x2—4x<0
esitsizlik sisteminin ¢dzim kimesi agagidakiler-
den hangisidir?
A) (-»,0)U(2,4)  B) (-o,0)U[2,4)
C) (0.4) D) (2, 4)
E) [2,4)
5
2. e <0
x+3>0
X
esitsizlik sisteminin ¢dzlim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A) (-4,-3) B) (-3,0)
C) (-oo,-4) D) (-4,-3) U (0, )
E) (—00, "4) U (Os OO)
3. x2-16<0
3x -9 >0
1-x
esitsizlik sisteminin ¢odziim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?
A (1,3] B) (-3,0)
C) (-, -4) D) (-4,-3) U (0, )
E) (-41 1) U [31 4)
4, 6<x?-5x<14

esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agadidakiler-
den hangisidir?
A) (-0, -2)U(~1,8) B) (-2,-1)U (7, )
C) (-2,-1)U(6,7) D) (-1,6)U(7, )

E) (-0, -1) U (6,7)

sonug yayinlar:

X~1
—=0
x2—4

|x|+2
Xx—1

>

esitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi agsagidakiler-
den hangisidir?

A (-2,1) B) (1,2)
C) (-2,1]U (2, ) D) (-2,11u {2}
E) R-{-2,2}
x2-2 <1

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-2,2) B) (-2,-1)U(0, 1)
C) (-1,00u(,2) D) (-2,0)Uu(1,2)
E) (-2,-1)u(1,2)

esitsizliginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-, 3) B) (-, 1)
C) (1,3] D) (3, )
E) (-1,8)
YX—=2>x—-2

esitsizliginin ¢cézim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A (2,3) B) (2,4)

D) (2,5)

0 (-2,1)
B (-2,2)

2
/-9-34

[x+3]

esitsizligini saglayan kag farkll x tamsayi degeri
degeri vardir?

A)2 B3 C4 D5 E6

10. (4—-2x)*.Y8—-x <0
esitsizligini saglayan x tamsayi degerlerinin top-

lami kactir?

A)14 B)16 C)18 D)20 E)25

(x®2-9)./1-x
11. et < )
|x+2|

esitsizligini saglayan kag farkli x tamsayi degeri
vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

12. mx2~4x+2>0
esitsizligi Vx €R igin saglaniyorsa m hangi ara-

hikta deger almalidir?

A) (0,2) B) (0, 4)

D) (~wm, 2)

C) (2,4)
B) (2, )

sonug¢ yayinlar:

Test 3

13. mx2-2x-1<0

esitsizligi Vx€R icin saglanlyorsa m hangi ara-
likta deger almalidir?

A (-1,0) B) (-1, ®) C) (-0, ~1)
D) (-, 0) E) (-1,0)
14, X +(8-2m)x+m2~-5m-1>0

esitsizligi Vx €R icin saglaniyorsa m nin alabi-
lecegdi en biiylk tamsay: degeri kagtir?

A-3 B)-2 0C)-1 D )3

15. Cm-4)x2-4x+(Mm+2)<0

egitsizligi Vx €R igin sadlaniyorsa m nin deger
arahd! asagidakilerden hangisidir?

A) (o, -V6) B)(-»,2) C) (-/6, 2)
D) (-6, V/8) B (2, V6)
|x+5|
16.

—x? — mx — (m + 3)
esitsizligi Vx € R icin sadlaniyorsa m hangi ara-
Iikta deger almaldir?

A (-2,3) B) (-2, 6)
D) (-, -2)

C) (~2,2)
E) (8, )

|1.E 2.D 3.A 4.C 5.B 6.E 7.C 8.A 6. B 10.E 1. A 12.E 13.C 14.B 15.A 16.8B |




Ii Dereceden: Denlilein Koklerinin Varligt ve Fsareti

1.

4,

X2 -5x-3=0

denklemi icin asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Birbirinden farkli iki reel kékii vardir.
B) Kakler toplami negatiftir.

C) Kékler carpimi negatiftir.

D) Kokler ters igaretlidir.

E) Kokler toplami pozitiftir.

X2+8x-1=0

denklemi icin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Birbirinden farkli iki reel kdkii vardir.
B) x,.x,<0

C) x;+x,<0

D) X, <0<Xy, [X]> %]

E) x;<0<Xy, [%4]>]%,]

X2-3x+6=0

denklemi icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Reel kokii yoktur.  B) x,+Xx,<0

C) X,.%,<0 D) x, <X, <0

E) x;<0<x,, |x]>]%,]

2m+6)x®~4x+m-4=0
denkleminin ters igaretli iki kékiiniin olmas: igin
m hangi arahkta deger almaldir?

A (-2,1) B) (-3,2)
D) (1,2)

) (-8,4)
E) (1.4)

sonu¢ yayirnlar:

5.

6.

7.

(M=8)x*=5x+3-m=0
denkleminin kokleri x; ve X, dir.

X,.X, <0 olduguna gére, m nin alabilecegi tam-
sayi degerlerinin toplami kagtir? A

A)~-18 B)-20 C)-22 D)-24 E)-28

2+ (m=-2)x+1=0
denkleminin pozitif iki kékiniin olmasi icin m
hangi aralikta deger almaldir?

A) (0,2) B) (2,4)

D) (-, 0)

C) (4, »)
E) (-, 2)

mx?>+(m-2)x+m-5=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.
X;<0<Xx, ve [x,| <[x,] ise, m nin deger araligi

asagidakilerden hangisidir?

A (0,2) B) (-=,-5) Q) (-5,0)

(m?2-16)x2-x+m2-7m-8=0
denkleminin zit isaretli iki kokinin olmasi icin m
hangi aralikta deger almahdir?

A) (-4,1)
C) (-4, 4)

B) (-1, 4)
D) (-4,-1)U (4, 8)
E) (-0, ~4) U (4,8)

10.

11.

X4+ (mM-~3)x+m+2=0
denkleminin pozitif farkh iki kékii olduguna gore,

m nin alabilecedi en kiiclik ve en bilyilk tamsay!
degerlerinin toplami kactir?

A B) 1 C)2 D)3 E) 4

m> 0 olmak lizere,
mx2 +4x-m-5=0
denkleminin k&ékleri X ve X, dir.

[x,]>]%,| ise, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X, <x,<0 B) X<0<x, C) x,<x,<0
D) 0<x;<%X, B x,<0<x,

X2-3(M-6)x+4-m=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X;<0<x, ve [x]>[x,] ise, m gercel sayis
icin agadidakilerden hangisi dogrudur?
A) 1<m<6 B)2<m<4 C)4<m<b
D) ~4<m<6 E) 2<m<86

sonug¢ yayinlarr

Q)
L
~

i2. m<0 olmak lizere,

13.

14.

mx? + (m~2)x-6=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Ix4l <x,| ise, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x,<0<x, B) x,<0<x, C) 0<xy<x,

D) x,<X;<0 E) x,<x%,<0

m < 0 olmak (izere,
(3-m)x®-(2m~2)x+4m=0
denkleminin kokleri X; ve X, dir

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X, =X,

B) x, <0<x, ve [x]>]x,]
C) x;<0<x ve [x,]<[x]
D) x,<x,<0

B) O0<x,<x%

mx2+nx+k=0
denkleminin kdkleri Xy ve X, dir

m.n<0, k.m <0 olduguna gore, asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) X, <%, <0

B) 0<x,<x,

0) X, <0<x,, [x] <%
D) x{<0<xy, |X]> %]
E) Gergel kodk yoktur.

L
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Ii. Dereceder: Fonlsiyonlar (Parabol)

1. f(x) = 4x™-3 - 5% + 1

fonksiyonunun belirttigi egri bir parabol oldugu-
na gore, m kactir?

A) 6 B)5 C) 4 D)3 E)2

2. f(x)=(n-4)x®+x™"1-2x+3
fonksiyonu bir parabol belirttidine gbre, m +n
toplami kagtir?

A7 B6 ©5 D4 B3

m+2
3. f(x) = 8xm+1 4+ (n+2)x3 — 4x — 1

fonksiyonu bir parabol belirttigine gére, m +n
toplami kactir?

AN-4 B-3 ©-2 D-1 BO

4. f(x)=(8~2m)x®+3x~-5
paraboliiniin kollari yukart dogru olduguna gore,
m nin deger arahdi asagidakilerden hangisidir?
A) (—001 8)
D) (-, 4)

B) (—0,-4) C) (-4,8)
E) (4, )

sonug yayrnlari

5.

6.

7.

8.

)= (5 -m)x2-2x + 1
paraboliiniin kollar agagiya dogru olduguna gore,
m nin defer aralifi agsagidakilerden hangisidir?

A) (0,5) B) (-5,95)

D) (-5, o)

C) ("'OO! 5)
E) (5, )

f(x) = (m® -~ 16m)x% - 2mx + 5
fonksiyonunun kollari yukart dogru olduguna
gdre, m nin alabilecegi en kiiclik tamsay! degeri
kactir?

A-4 B-3 -2 D-1 BE1
f(x) = <2n;1t28>x2 —x+4

parabol{iniin kollan asagtya dogru olduguna gore,
m nin alabilecedi tamsayi degerlerinin toplami
kactir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)10

f(x)=3x2-4x+5
paraboliiniin y eksenini kestigi noktanin ordinati
kactir?

A2 B3 0©4 D5 BS6

11.

9. f(X) =x2~2x~5

paraboliiniin x eksenini kestigi noktalarin apsis-
leri toplami kagtir?

A1 B)2 cs3 D)4 E)5

10. f(x)=x2-4mx + 2m -3

paraboliinin y eksenini kestigi noktanin ordinatt
7 ise, m kactir?

A9 B) 8 )7 D)6 E)5

f(X)=(m-3)x®~(2m~1)x + 4
paraboliiniin x eksenini kestidi noktalarn apsis-
leri toplami 3 olduguna gére, m kactir?

A) 10 B) 9 Cs8 D)7 E)6
12. f(X) = 3x* - 6x + (3m ~9)

parabolii x eksenini kesmedigine gére, m han-
gi aralikta deger alir?

A) (8, ) B) (4, «)

D) (0,4)

0) (5, )
E) (0, 5)

sonug _)’(l_)'lll[(l ri

13. f(X) = X% + 6x -6

fonksiyonunun grafiginin tepe noktasinin koordi-

natlan asagidakilerden hangisidir?

A (-3,12) B) (3,8)
D) (~4,-8)

C) (3,15)
E) (-3,-15)

14. f(x) = (Mm=—2)x% ~8x~1

fonksiyonunun grafiginin tepe noktasinin apsisi
1 ise, m kacgtir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

15. f(X)=x2-mx +6

parabollniin tepe noktas! (-2, n) ise, m+n top-
lami kagtir?

A-6 B-4 C-2 D2 E6

16. f{(X)=3(x+42+m

parabollniin tepe noktasinin koordinatlan topla-
mt 5 ise, m kachir?

A9 B)8 Q)7 D)6 E)5

[1.B 2.A 3.C 4.D 5.

E 6.B 7.A 8. D ¢.B 10.E 11.C 12.B 13.E 14.B 15.C ‘16.Ai




II. Dereceden Fonksiyoniar (Parabol)

1. f(x)=x2-3x~4
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Y B) v

L
o]

L

E) 7
3 ) { x
2. f{(xX)=-x2+7x+8
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-
dir?
A v B) v
8
A
-1 8
/e Vo
C) YA D)
8
-8 1
/ oy "
E) y
8
-1 7 «
[ \

sonug yayrinlari

f(x)=5(x-1)2+2

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y B) yA

be

*

f(x)=-2(x+12+4

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Y B) yj

C)

5.

6.

f(x)=x2-6x+9

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A va B) v
Bi\ / \ jg
53 % 3 o ok
C) YA D) v
N 6
I [CR \
E) YA
9
0 3 x

f(x)=—x?>-2x~6

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) A B) y
oL 1 X
D) YA
-1 10
-2
X
6
E) 7
-1 {0

sonug¢ yayinlar:

7.

8.

Test 2

f(x)=x2+2x+4

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Y, B) y
5
3\-/ 3\‘/
3 1
ol =X GIE %
0) yA D) y

/~10\\ * ;10 > X

fxX)=x2~1, g(xX)=x+2
fonksiyonlar: veriliyor.

Buna gére, (fog) (x) fonksiyonunun grafigi aga-

gidakilerden hangisidir?
A) yT B) YA
3
3
o X 2 0 X
A :
..y 2
C) YA D) v

-2 o) % L »
E) y
TG X

-3

1. A 2. A

3.C 4.C 5.E 6.E 7.D 8.B ]




Stmnetri Ekseni - Tepe Nokiasi

1.

2.

3.

4.

f(X)=x2-8x-5
paraboliiniin simetri ekseni agagidakilerden han-
gisidir?
A} x=8 B) x=4

D) x=-4

C) x=2
E)x=—8'

f(x)=4(x+3)-2
paraboliiniin simetri ekseni asaidakilerden han-
gisidir?
A) X=-3 B) X= =2

D) x=3

C) x=2
E) x=4

f(x)=x-(m+2)x-3
paraboliiniin simetri ekseni x =-1 dogrusu ol-
duguna gore, m kagtir?

A 4 B) 2 c)o D)-2 E)-4

f(x)=-x2~(2m + 1)x-5
. 3 .
paraboliiniin simetri ekseni x = ) dogrusu ol-
duguna gore, m kagtir?

A-4 B)-2 ©O)1 D)2 B4

sonu¢ yayrnlar:

5.

8.

7.

8.

fxX)=(m+1)x2-(m-2)x+3
paraboliiniin simetri ekseni x =-1 dogrusu ol-
duguna gbre, m kagtr?

A4 B) 3 C) 1 D)0 E)-2

f(x)=x2~(8m-1)x-m=-2
. 5 N
paraboliniin simetri ekseni x = 2 dogrusu ol-

duguna gore, tepe noktasinin koordinatlari top-
fami kactir?

31 21 15
-2 - o —--=
A) 2 B) 7 ) 7
15 3
D 4 53

flx)=x2~2x+m-2
paraboliinii x eksenine teget olduguna gére, m
kagtir?

A1 B2 03 D4 B5

f(x) =-mx2-6x-9
parabolii x eksenine teget olduguna gdre, m
kactir?

A9 B) 7 C)5 D)3 E}1

9. f(X)=X2+mX+m+2

parabolli x eksenine negatif tarafta teget oldu-
guna gdre, m kagtir?

A) -1 B)O o)1 D)2 E)3

10. f(X)=x2+(m+1)x+9

parabolli x eksenine pozitif tarafta tedet oldu-
guna gbre, m kagtir?

A-8 B)-7 C-3 D3 B5

11. f(X) = X%~ 6x + 1
fonksiyonunun alabilecegi en kiiclk deger kagtir?
A-10 B)-8 C-4 D4 E)8

i2. f(x) ==3x% + 6x -1

fonksiyonunun alabilecegi en bliyiik deger kactir?

A-3 B-1 02 D3 B5

sonug yayinlar:

b

18. f(x)=x®—-4x+m-3
fonksiyonunun alabilecedi en kiiclk deger 1

olduguna gére, m kactir?

A8 B7 ©C6 D5 B3

14. f(x) = =% +2mx + m -1

fonksiyonunun alabilecedi en bilylk deger 5
ise, m nin alabilecegi degerler carpimi kactir?

A6 B4 C-4 D-6 £E-8

i5.  f[-2,3]—R
f(X) =~2x2 + 8x + 10

fonksiyonunun alabilecegi en bilylik ve en kiigiik
degerlerin toplami kactir?

A16 B10 ©C8 D4 B2

16.  £[-3,7]—R
f(x)=x2~6x~16

fonksiyonunun alabilecegi en bliylik ve en kiigiik
degerlerin toplami kactir?

A)-16 B)-14 C)-11 D)-9 B -7

1.B 2.A 3.E 4.C 65.D 6.A 7.C 8.E 9.D 10.B 1. B 12.C 13.A i4.D 15.D 1i6. B|




Parebol

-1

|

y = 1(x)

A f(X)=-2x2 +4x+6
B) f(x)=-x2+2x-3
C) f(x)==x2+Xx+6

D) f(x)=-2x2-4x+6
BE) f(x)=-x2+4x+6

]

-6

A f(X)=x2~4x+6

B) f(x)=2(x*~4x-3)
C) f(x)=3(x*—4x—12)
D) f(x)=2(x®+4x—12)

B f(x) =%(x2—-4x— 12)

y = 1x)

A f(X)=(x-2)2+5

B) f(x)=-2(x-2P+5
C) f(x)=-(x-22+5
D) f(x)=—(x-52+2

E) f(x)=

~(x+2P+5

> X

Sekilde grafigi
verilen parabo-
ltin denklemi
asa@idakilerden
hangisidir?

Sekilde grafigi
verilen parabo-
Iin denklemi
agagidakilerden
hangisidir?

Sekilde grafigi
verilen y = f(x)
paraboliiniin
denklemi
asa@idakilerden
hangisidir?

sonug yayinlari

YA Sekilde grafigi
vy verilen y =1(x)
6 paraboliiniin
denklemi
asagidakilerden
O 4 F) .
\/ >X  hangisidir?
-} RO ;
1 2
A) f(x) =§(x+2) -4
1 2
B) f(x) =E(x—-4) -2
C) f(x)=(x-4)2-2
D) f(x) =;1-( +2)24+4
E) f(x)=4(x—4)2-2
YA Sekildeki grafikte
y =i y =f(x) parabo-
8 lantn grafigi
verilmigtir.
o 3 >x

Buna gore, f(6) kactir?

A) 10 B) 8 C)6 D)4 B2

y Sekildeki grafikte

2 y = f(x) parabo-
> X
o ltniin grafigi
verilmistir.
-8
y=1)

Buna gbre, f(-2) kagtir?
A)-32 B)-16 C)-8 D)-4 E)-2

YA Sekilde y =f(x)
paraboliiniin
grafigi verilmig-
fir.

y =1{x)

Buna gore, y =f(x) fonksiyonunun x eksenini
kestigi noktalarin apsisleri toplami kactir?

A-3 B-4 C)-5 D)-68 FE-8
YA Sekilde
v =) f(x)=ax® +bx +c

parabollnin grafigi
verilmistir.

I

Buna gore, a, b, ¢ nin igaretleri sirasiyla agagi-
dakilerden hangisidir?

A) +, +, + B) +, - + C) + - -
D) -+, + E) +y by =
7 Sekilde

f(x)=ax®+bx+c
parabolinin grafigi
verilmigtir.

/ o) \ > X

y = i(x)

Buna gore, asagdidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) a.b<0 B) b.c>0

D)a+c<0

C) c<b

E) b+c>a

sonug¢ yayinlary

10. A(0,-5), B(-1,-3), C(4,7)
noktalarindan gecen paraboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?
A y=xt4x-5
C) y=x2+5x-9

B) y=x2-x~5
D) y=x2—2x -1
E) y=x2+x+5

1. A(0,0), B(,5), C(-3,-3)

noktalarindan gegen paraboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) y=2x-x? B) y=x?-4x
C) y=2x%+3x D) y=x2+4x
E) y=3x2+2x

12.  A@,-2), B(-1,12), C(3,0)

noktalarindan gegen paraboliin x eksenini kes-
tigi noktalarin apsisleri toptami kagtir?
1

A)—-g- B3 C)% D)

o

7
B3

i.A 2.E 38.C 4,B 5.E 6.A 7.D 8 B 9.E 10.B 1i.D 1i2.E




Parabol

1 YA Yandaki grafikte
f(X)=-2x? + bx + ¢
paraboliniin grafigi
verilmigtir.

-2 6
/ o) \ > X

Buna gore, ¢~ b farki kactir?

A) 19 B) 18 C)17 D) 16 E) 15
2. y Sekilde grafigi verilen
ul ~% 4) paraboliin denklemi
7 y=f(x)=ax?+bx +c
A0, 1) olduguna gore, ¢
kactir?
A
y =1{x)
A) -3 B)-2 QO)1 D)3 E)5
3. YA Sekilde y =1(x)

paraboliiniin
grafigi verilmis-

o) > X
/ . tir.
~a

y =1(x)

A(4, -6) noktasi paroboliin tizerinde olduguna
gbre, a nin alabilecedi degerler carpimi kagtir?

A10 B)12 C)14 D)16 E)18

sonug yayinlara

YA Sekilde grafigi
verilen y =1f(x)
paraboliiniin

NS

simetri ekseni
3 «  X=3 dofrusu
olduguna gore,
f(-4) degeri
kagtir?

A18 B14 C10 D6 B2

Sekilde grafigi
verilen y = f(x)
paraboliiniin
denklemi
asagidakilerden
5 hangisidir?
] B R %
A) f(x)=2(x-3)2+2
B) f(x)=(x-3¢+2
O) f(x)={(x-1P2+2
D) f(x)=(x-2)2+7
E) f(x)=(x=-3)2+1
y Sekilde verilen
y=-x2+bx~15
parabolii x
eksenini ve A
A Bvig—x Ve B noktalarin-
da kesiyor.
y=1x

|AB] = 2 birim olduguna gére, b kactr?

A-1 B)-2 C-4 D)-6 E)-8

YA Sekilde
y=-x2+5% + 4m-6
fonksiyonu x ekseni-
ni A ve B nokiala-
rinda kesiyor.

B T X
y\= i(x)

6.]OA| =|0OB]| olduguna gére, m kactir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

A

7 Sekilde
y=x?-ax+b
/ parabolii x

B Z*  eksenini A ve
B noktalarinda
kesiyor.

L

-8

3.|0A]=2.]0B| olduguna gére, a+b toplami
kactir?

A -7 B)-6 C)-5 Dy-4 E)-3
YA Sekilde
y = (x) =x? -3 para-
\ A |0 D Y - p.,.
bollniin grafigi
verilmistir.
B C

Buna gore, tarali ABCD karesinin alani kac bi-
rimkaredir?

A4 B)9 C)16 D)25 E)36

sonug yayinlar:

10.

12

Test 2
o Sekilde v = f(x)
s fonksiyonunun
o grafigi verilmis-
tir.
-3 o N
[P \
y=Hx)

Taral dértgenin alani 30 birimkare olduguna gére,
f(x) fonksiyonunun en blylk degeri kactir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
VA Sekildeki
y=ix) paraboller,
f(x)=x2+ax+b
» m g(X) ==x2 + mx +n
X
/ ° \A fonksiyonlarina
v =gk aittir.
. (a+m).n . e
Buna gore, I — ifadesinin esiti agagida-
kilerden hangisidir?
1 1 3
-6 B)- -— D) -— -
N-6 B-3 C-5 D~z B-7
y ) Sekildeki d
y = f{x) .
HE A dogrusu
\ f(x)=x2+9
paraboliine
A noktasinda
. .y tegettir
d

Alan(AHO) = 5 birimkare olduguna gére, A nok-
tasinin koordinatlan toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E)14

i.D 2.C 3.D 4.A 5.B 6.E 7.B 8.C 9.E 40.A 1i.E 12. B




Parabol

1. f(x)=x2 + 10x + 25

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) yi B) YA

-5 o] o

_5 [s} -5 0

Sekildeki

y = f(x) para-

4 bolll B nokta-
sinda OABC
karesine tegettir.

Buna gore, A(OABC) kag birimkaredir?

16

A)1 B)-f’I 0%

D)2 B3

sonug yayinlar:

3.

f(X)=x*-8x~9, g(x)=-x
fonksiyonlari veriliyor.
(gof) (x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) y B) 7

C) D)

y Sekildeki y = f(x)
parabolii x ekse-
nini A(-1,0)
noktalarinda
kesmektedir.
[AC] L[BC]
|OB] =9.]OA]

—1
/A ) B
y = f(x)

olduguna gére, bu fonksiyonun alabilecedi en
biylik deger kactir?
23

B)-—é—

20 19
E) —

25 22
A €3 3

7 Sekildeki y = f(x)
parabolii A(-2, 0),
B(6, 0) noktalarin-
dan gecmektedir.

-2 6
/A 0 B -

y = {(x)

f(—-4) +f(8) =~40 olduduna gore, f(-4) kagtir?

A)-40 B)-30 C)-20 D)-10 E)-5

Sekilde tepe
noktast T olan

X y= f (X)
paraboliiniin
grafigi verilmis-
tir.

|OE|

2.]0C| = |[ED]| = |OB] olduguna gore,
|OC| = |ED| = |OB| guna g IAB|

orani kactir?

A)—g— B) 1 C)—g— D) 2 E)—Z-

N
wd
o)

~5
[N}

Sekilde
verilenlere gore,
ab,c,d
sayilari arasin-

»>x  daki siralama
agagidakilerden
hangisidir?

o y = cx?
y = dx

A) d<c<bxa B) d<c<a<b
C) c<d<ax<b E) c<d<b<xa
E) b<a<c<d

Sekilde
f(X)==-x2+bx +cC
fonksiyonunun
tepe noktasi

T(2, k) di.

sonug¢ yayrnlar:

25
2

A(AOB) = = br? olduguna gére, k kagtr?

A)S B)6 C)7 D)8 B9

i.C 2. A 8. E 4.

A

5.C 6.C 7.A 8.E




Parabol ile Dogirunun Birbirine Gore Konumu

1. f(x)=x2-4x—-4
parabolil ile y =1 dogrusunun kesim noktalari
asagidakilerden hangisidir?

A) {(21 1)! (—31 1)} B) {("'1: 1)» (6: 1)}

C) {(=1,1),(5, 0} D) {(1,-1),(1,5)}
B {(2,-3),(1,-1}

2. f(x) = 3x2 ~2x ~ 10
parabolilile y =-2 dogrusunun kesim noktala-
rinin apsisleri toplami kactir?

2 5 8 11 16
A)—g B)é_ C)"g D) E) 3
3. f(x)=2x2~3x + 1

parabolli ile y—2x + 1 =0 dogrusunun kesim
noktalarindan biri asagidakilerden hangisidir?

D) e ) aes

D) (-1,-3) D) (3, 5)

4. f(x) =x2 - 2(m + 3)x + 2m -5
paraboli ile y ~x + 2 = 0 dogrusunun kesim
noktalarinin apsisleri toplami 15 ise, m kagtr?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 B8

sonug¢ _}'(I.YIII](II'I

f(x) =mx?~6x+m-8
egrisi x eksenine tedet olduguna gbre, m asa-
gidakilerden hangisine esit olabilir?

A)10 B) 9 C)8 D)7 E)}6

f(X)=x2+2x+m+2
parabolil ife y = 4x + 1 dogrusu kesismedigine
gére, m nin en genis ¢bzum arah asagidakiler-
den hangisidir?

A m>0 B) m<2

D) m>-1

C) m<~2
E) m<3

f(X)=x2 +2x+3
parabolii ile y = 4x + m dogrusu farkl iki nokta-
da kesistigine gore, m asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)-3 c-1 D2 B3

y=x2-(m+1)x+3
parabolii ile y=-x-2 dogrusunun ortak nokta-

lar olmadigina gére, m nin alabilecegdi degerler
toplami kagtir?

A4 B2 ©0 D-2 E-4

9. y = %2~ 5X + 1

paraboliiile y =3x -6 dogrusunun kesim nok-
talan A ve B dir.

[AB] nin orta noktasinin apsisi kactir?

A16  B)12 C)8 D4 B2

10. y=x2-3x+1
paraboliiile y + 2x - 3 = 0 dogrusunun kesim
noktalart A ve B dir.

[AB] nin orta noktasinin koordinatlar asagidaki-
lerden hangisidir?

(1) Bz oy
D) (-1.2) E) (1,-2)
11. y=x2—-mx-1

paraboliile y =2x + 5 dogrusunun kesim nok-
talart A ve B dir.

[AB] nin orta noktasinin apsisi -1 ise, m kactir?

A-4 B-3 0©C)-2 D-1 §O

12, y=x2+3x+m

paraboliiile y=-x+ 5n dogrusu A ve B gibi
iki noktada kesismektedir.

[AB] nin orta noktasinin ordinat -3 ise, n kactir?

A-2  B)-1 01 D2 B3

sonug yayinlar:

]

o)
@
&
~h

13. y=x2+3x~-1

paraboliiniin y = x + 1. dogrusuna en yakin nok-
tasinin apsisi kagtir?

A3 B)2 C)1 D)o E)-1

14, y=2x2~x+3

paraboliniin y = 3x — 2 dogrusuna en yakin
noktasinin ordinat kactir?

A) 8 B6 C4 D2 B

15. y==x%+4x +n

paraboliniin y =-mx + 1 dogrusuna en yakin
noktasinin koordinatlan (3, 1) ise, m+n topla-
mi kagtir?

AN-2 B0 C2 D4 B6

16. y=x2-mx+n

poraboliiniin y = 4x — 1 dogrusuna en yakin
noktasinin koordinatlan (—-1, -2) olduduna gore,
n kactir?

A7 B)5 C)3 D)1 E)O

L‘i.C 2.A 3.C 4.A 5.B 6,A 7.E 8.C 9.D 110.B 1. A 12.B 13.E 14.C 15.8B ‘36.C|
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Esitsizlik Sisteminin Grafik ile Coziimii

1. y>x2~-5x-6 3. 2y +3<2x2-6x~5 5. yzx?, y<2-x 7. y<4-x2, y=x2-16

esitsizligini saglayan noktalarn analitik diizlem-
deki gérintiisti agagidakilerden hangisidir?

Ay B) YA

= S = ]o /5
R |
|

y=1<-x2+x+5
esitsizligini saglayan nokialarin analitik dilzlem-
deki goriintiisii agagidakilerden hangisidir?

A) YA YA

|
/m

B)
D) YA

I\

[

C)

/

sonug yayinlar:

esitsizligini saglayan noktalann analitik diizlem-
deki goriintiisii asagidakilerden hangisidir?

A v

N\
T

y-=2>-x2+7x+6
esitsizligini saglayan noktalarin analitik diizlem-
deki goriintiisii asagidakilerden hangisidir?

A v , B) v
....... I
: “1,"':0 s >x _j"/]o 8 %
C) v C) YA
5%

esitsizlik sistemini saglayan noktalann analitik dliz-
lemdeki goriintiisii asagidakilerden hangisidir?

A) YA B) .
2 2
o] B % 250 > X%
) y D) y
2 2
AT % or % X
E) YA
2
A o
O‘ 2

y2x2~16, y<x-4
esitsizlik sistemini saglayan noktalarin analitik diiz-
lemdeki gorintiisti agsadidakilerden hangisidir?

A) 7 B) YA

>

sonug yayrnlar:

esitsizlik sisternini saglayan noktatann analitik diiz-
lemdeki gériintiisti asagidakilerden hangisidir?

A) YA B) v

L

> X \ / e X

- /
/ >

K
-16 -16
C) V7 D) \7
15
X >( %
< N
E) 7
4
\ LN s
-16

y<25-x2, y=x2-x—6

esitsizlik sisternini saglayan noktalarin analitik diiz-
lemdeki goriintiisli asagidakilerden hangisidir?

A) YA B) Y,

(5

-25
C) YA D) 2
25 25
Eauiyan
E) y
25|

1.E 2.C 3.B 4.A 5.A 6.C 7.A 8. E




Ikinci Dereceden Denkleiiler

T (@+1)x*=3x* + (b-2)x®+2x2-8 4 7x-5=0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denk-
lem olduguna gére, a + b + ¢ kactir?

A8 B) 9 Cc)10 D) 11 E)12
2. 2x2~X (X +1)-4x-14=0
denklemin ¢zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {2,477 B) {2,7) C) {2,-7}
D) {-2,7} B) {-2,-7}
3. (2 +16) (x-212=0
denkleminin c¢oziim kiimesi aga@idakilerden
hangisidir?
A) {-4,4,2) B) {-4,4} C) {-4,-2,2}
D) {-2,2} B) {2}
4. x2+(a+2)x+3a+2=0

denkleminin birbirine esit iki kéki olduguna
gore, a nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A8 B)7 )6 D)5 E) 4

sonug¢ yaywnlar:

ax?-5ax+4a+9=0

ikinci dereceden denkleminin ¢dziim kiimesi bir
elemanl olduguna gore,

x2-2ax-6a+4=0
denkleminin ¢dziim klUmesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-10} B) {2}
D) {2,10}

C) {-2,10}
E) {-21,-10}

X2+ (k-3)x+K+k=0
denkleminin kéklerinden biri 2 olduguna gore

k nin alabilecedi degerlerin carpimi kaghr?

A-4 B)-3 ©-2 D-1 BO

x2—4x+a=0
x2-Bx+2a-1=0

denklemlerinin birer kokii ortak olduguna gore,
a kactir?

A)B B)5 G4 D)3 E)2

ax2-2x+b-2=0
(b-8)x*+4x~-a+8=0

denklernlerinin ¢éziim klimeleri birbirine esit ol-
duguna gére, a + b toplarm kagtir?

A) -1 B) O C)1 D)2 E)3

0. X2-8x+4=0

b

denkleminin kdkleri m ve n dir.

Buna gore, —1'1-?— + n)(-}?— - m) ifadesinin de-
Geri kactir?

A)12 B) 15

)18 D21  E)24

10. x2-(a-2)x+a-12=x
denkleminin sifirdan farkl kokleri ave b dir.

Buna gore, bu denklemin diskriminanti kagtir?

A9 B)16 C)25 D)40 E)49

11. X2-Tx+4=0
denklemninin kokleri x, ve x, dir.
Buna gore, X, X, +X,,/x, ifadesinin dederi
asagidakilerden hangisidir?

A 2/3 B)2/5 C)2/7 D)2/10 B 2/11

12. X2 -8x+m+4=0
denkleminin kokleri a ve b dir.

(a+b)(a-b-2)=096 oldug“;uria gore, m kac-~
tir?

A)-37 B)-35 C)-33 D)-31 E)-29

sonug¢ yayinlar:

Kavina Test 1

13. x?~(8n-—2m)x+m~x~2n+m.n+13=0=
denkleminin kékleri m ve n dir.

Buna gére, m? + n® toplaminin degeri kagtir?

A) 22 B) 24 C)26 D) 28 E) 30

14, 2x2-6x+m=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.
(8%, =1).(3%x,~1) =10

olduguna goére, m kagtir?

A5 B4 03 D2 Bi

15,  X-(k+3)x+k+11=0
denkleminin kokleri x, ve X, dir.

3y + Xy =K+ 11 olduguna gore, k kagtir?

A4 B)5 ©6 D7 B8

16. 2x2-10x+k-7=0

denkleminin koklerinden biri, digerinin 4 katiol-
duguna gore, k kactir?

AN15 B)17 C)19 D)2t  E)23

[.B 2.D 3.E 4. A 5.C 6.C 7.D 8.C 9.D 0. E 11.E 12. A i8. A 14.B 5. B 16. Al
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Tkinci Dereceden Denilemier

1. X2 (7-%X) X +2%,=0
denkleminin sifirdan farkli reel kdkleri X, ve X,
dir.

Buna gore, x5+ x3 toplaminin degeri kagtir?

A13 B)14 ©)15 D16 B17

2. x¢-(8-a.b)x+a+b-2=0

denkleminin kokleri a ve b dir.

Buna gore, —;—+ % toplaminin de@eri kagtir?

7

A2 B) C) g D) 5

wl;m

4
B3

3. 2x2-5x+4=0
denkleminin kéklerl x, ve x, dir.
4x2 —10x, + 14

Buna géore,
2x2 —5x,+6

kactir?

ifadesinin degeri

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

4, X231 (2a-1)x+4 =0 denkleminin bir kdkii 4,
X2~ 2ax + b — 2 = 0 denkieminin bir kdk{i — 5 tir.
Bu denklemlerin diger kokleri birbirine esit oldu-

guna gore, a+ b kagtir?

A-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

sonug yayinlar:

5.

(k+1)x2-4x2+5=0
denkleminin simetrik iki gercel koki vardir.
Buna gore, k nin en genis ¢dzim kiimesi agagi-

dakilerden hangisidir?

A) k<3 B) k<5

D) k>5

C) k>3
E) 3<k<5b

x2-3x+1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gore, kokleri x, +2 ve X, + 2 olan ikinci
derece denklem agagidakilerden hangisidir?

AX-11x+7=0 B) x*-7x+11=0
C) +7x+11=0 D) x¥®+7x-11=0
E) X¥*+11x-7=0

Kokleri x, ve x, olan ikinci dereceden bir bilin-
meyenli bir denklemin kdkleri arasinda

Xy (2 -3%,) + 2%, =~15
Xo (1 4+%)+%,=10
bagintilan olduguna gore, bu denklem asagida-
kilerden hangisidir?
A) X2-5x+7=0 B) X2~-3x+7=0
C) x2+x+5=0 D) X¥3-x+3=0
E) *-2x+4=0

X2 ~3x+1=0

denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

7 .

ve —— olan ikinci
1% X1 %,

dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

Buna gore, kdkleri

A x2-4x-12=0 B) x2+10x+16=0
C) 2-11x+28=0 D) x®-7x+12=0
E) X*-12x+7=0

4
9. <x~l> +7=8x2+§—
X x2

denklemi veriliyor.

Buna gére, x?-3x ifadesinin de@eri kag olabilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. (x®+3x2-2(x2+3x)-8=0

denkleminin kokler toplami kactir?

A0 B)-2 C)-4 D)-6 E)-8

i1, VYX—Jx—4 =2

denkleminin ¢ozlim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

sonug¢ yayinlar:

A) {4} B) {5} C) {4,5}
D) {4, 5, 6} E) {4,5,6,7}
12. IxX2+2|+|x+1-3=0

denkleminin ¢bziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

C) {-1,0,2}
E) {'—21 -1 1 0}

A) {-1,0} B) {-1,2}
D) {0,1,2}

Karwma Test 2

13. X2 +y2—dxy =10
X2 +y? + 8xy = 22
olduguna gére, x2 + —15 toplaminin degeri kag-
X

tir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

14. x2-2/3 x+1=0
denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {(/3-v2, /3+/2}
B) {V3-1, /3+1}
o {Vv2-1,/2+1}
D) {V/5 -3, /5 +/3}
B {/5-v2, /5+/2}

15. Kare seklinde bir kagidin kbselerinden, bir kena-
1 3 cm olan kareler kesilerek {istil acik 48 cm?®
hacminde bir kare prizma yapilacakdr.

Buna gbre, kagidin bir kenar kag cm olmalidir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

16. abx?-(2a+4b)x+8=0

denkleminin kéklerinden biri asagidakilerden han-
gisidir?

2
A):Z— B) C)% D)—g- B -+

[1.E 2.B 38.C 4.D 5.A 8.B 7.B 8.C 9. A

i0.D 11.C 12. A 8. E 14. A 1i58.C 1i6. B




Ikinci Derecedes Eg

sitsizlikley - F, onksiyonlar

X~3>x-4
X=1" x+1

egjcsnzlig“;inin ¢6zlm kiimesinin alt kiimelerinden
biri asagidakilerden hangisidir?

A est) By (-1, 1)

X2-8x+n-5<Q

esitsizliginin ¢ézim kimesi {4} olduguna gore,
n kagtir?

A) 22 B) 21 C)20 D19  E) 18
X-kx+1-k= 0
denkleminin kékieri Xy ve X, dir.

11
X, N ;,; <2 olduguna gére, k nin alabilecegi en

kUeclik pozitif tamsay degeri kagtir?

A B2  ©3 D4 ps

Her x € R igin,
X¥~(a+1)x+a+9>0
esitsizliginin daima saglanmas: icin a nin alabi-
I(;ei:jéi degerler kiimesi asagidakilerden hangisi-
A 24) B (2,2
D) (-7, 5)

0) (-1,8)
B) (-5,7)

sonug yayrnlar:

_(x+3)(x+4)? S
X

0

esitsizligini saglayan en bilyilk x tamsayisi asa-
Jidakilerden hangisidir? '

A-3 B-2 ©C-1 DO B

3 <-1
X2 + 4x

esitsizliginin saglayan kag farkli x tamsayisi de-
gerivardir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

~2X [y, 2

3. (x*—-9) >0

(x—2)
esitsizliginin ¢bzlim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-,-3) B) (-, 2)
C) (-3,2) D) (==, 2) U (3, =)

E) (-3,2)U (3, »)

0 <m < n olduduna gére,
(Xx-m)(n-x)=0
esitsizliginin  ¢dzim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-, m]
D) @

B) [m, n] C) R

E) [n, ©)

|x—2|+1

X2—x~—2
esitsizligini sadlayan x tamsay! degerlerinin top-
larmi kactir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

10. 4% + (m=-12)x-m? =0
denkleminin mutlak degerce birbirine esit ve ters
isaretli iki k6kl olduguna gbre, m kacghir?

A2 B)3 c)4 D6 B2

i1. fX)=(@a+3)xP-*4-x-2
fonksiyonunun belirttidi egri bir parabol oldugu-

na gdre, a+ b toplami agadidakilerden hangisi-
ne esit olamaz?

A-3 B-2 0©-1 D1 )3

m+2
2

i2. f(x) =( >x2—2x—1

1—m

paraboliiniin kollan asagi dogru olduguna gore
m nin alabilecegdi en kiiclik tamsay degeri kactir?

A2 B 0)0 D)-1 E)-2

sonug yayinlary

Karrig Test 1

18. f(x)¥x2—2ax+16

fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmedigine
gdre, a nin alabilecedi kag farkli tamsay degeri
vardir?

A1l B)10  ©)9 D)8  B7

14. f(x) = 3x%2 - 6x — 4

paraboliiniin x eksenini kestigi noktalarin apsis-
leri toplami kactir?

A-1  B)1 c)2 D3 B4

15. fX)=(m+3)x2~4x +m~1

fonksiyonunun grafigi (-1, 86) noktasindan gecti-
gine gbre, m kactr?

A) -2 B)O C)2 D)4 E)6

16. f(X)=kx® 42X + 6

paraboliiniin tepe noktast x ekseni lizerindedir.
Buna gore, k kactir?

A)% B)% C)%— D)% E)1

I‘i.B 2,B 3.B 4.E 5.C 6.D 7.E 8.B 9. A 10.E 11. E

i2. A i3.E 14.C 15.B 16. A |




Ikinci Dereceden Egitsizlikler - Fonksiyonlar

1. y=ax?Z+bx+c
paraboliiniin tepe noktasi T(3,~11) dir. Parabol
(1,-3) noktasindan gectidine goére, a+b + ¢
toplami kactir?

A) 1 B)0O C)-1 D)-2 E-3

2. y=x2~4x+k-3

parabolliniin tepe noktasi v = 2x -1 dogrusu
Uzerinde olduguna gére, k kachr?

A6 B)7 c8 D9 B0

3. f(x) = 2x% + 6x + 1

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Yy B) YA

V¢
Vi

C D)

Ve

sonug yayinlary

a<0<b<c olmak lizere

f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonunun grafigi agadi-

dakilerden hangisi olabilir?

A) A

a
NI

>V

f(x)=ax2+bx+c

Yukanidaki sekilde y =1f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi daima dog-
rudur?

a+c

N bie

>0 B) a.b.c>0 O) (b+c).a<0

D) b®-4ac<0 E) (a+b).c>0

A=(2-c)(c+4)
olduguna gére, A nin en bliyiik dederi kactir?

A7 B)8 C)9 D10 E) 11

7.

8.

9.

10.

y=5x2~2x +m+1

parabolll ile y =2 dogrusu kesismedigine gore,
m nin alabilecegdi en kiigiik tamsay! degeri kag-
r?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Kenarlan k cmve (6 - 3k) cm olan bir dikdort-
genin alani en cok kag cm? dir?

A7 B6 ©5 D4 B3

f(x)=x2—kx + k=1

fonksiyonunun gériintii kiimesinin en kiigiik ele-
man -9 olduguna gére, k nin alabilecegi en

‘buiyilik deger kagtir?

A8 B)9 c10 D11 B12

Tepe noktast (3, ~2) olan y = f(x) paraboll y
ekseni (0, 7) noktasinda kesmektedir.

Buna gbre, paraboliin x eksenini kestigi nokta-
lar arasi uzaklik kag birimdir?

AJ3 B)Y5 C)2/2 D)Y10 E)2/3

sonug yayinlar:y

11. f(x)=ax?* +bx +c
paraboliiniin tepe noktasi y ekseni {izerinde
olup, y eksenini negatif tarafta kesmektedir.

Bu parabol x eksenini iki farkh noktada kestigi-
ne gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) b?-4ac<0 B) ¢>0
C)a>0 D) b<0
E) (a+c¢).b>0
12. y=x2-3x+8

paraboliine (0, -1) noktasindan cizilen teget
dogrularindan birisi asagidakilerden hangisidir?

A y=3x+9 B) y=9x+1
D) y=-9x~-1

C) y=3x+1
E) y=~3x-1

13. y=2x2+x-7 ile
y=x%+4x +3

parabollerinin kesim noktalarindan gecen dogru-
nun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A y=7x+13 B) y=-5x-1 C) y=-3x+2
D) y=13x-7 E) y=5x+1

14. y = (x—1)? paraboliiniin y = 2x~-5 dogrusuna
en yakin noktasinin koordinatlan toplami kactir?

A3 B) 4 C)5 D)6 B7

1. E 2.E 3.A 4.B 5.C 6.C 7.D 8 E 9. A 10.C 14.C 12.D

i3. A 14. A




ikinci Dereceden Egitsizlikler - Fonksiyonlar

1. m<«0 olmak lzere,
-(m-~4)x-2m=0
denkleminin kokleri icin asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?
A} Gercel kék yoktur
B) Esit iki kdk vardir
C) Kékler pozitiftir
D) Kokler negatiftir
E) Kokler ters isaretlidir

2.  m+#0 olmak (izere,
3-(m+n+2)x+m(n-1)=0
denkleminin kékleri m ve n dir.

Buna gore, n kagtir?

5 -2

1
A -3 2

5 7
G- D-3

2x ¥ 8x
8 <3x—1)“3x—1“5‘0

denkleminin kokleri x, ve X, olduduna gore,

ifadesinin degeri kactir?

XX,
A5 B)7 C9 D) 11 E) 13
4, IYX+8 =x+ 2
esitliginin cbzim kimesi agsagidakilerden han-
gisidir?
A) {-4,1} B) {-2,1} C) {-4}
D) {1} E) {-1,4}

sonug¢ yayinlar:

[ Eveemanp]

x? —mx + 16 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X X

1 2
—_—t =3
IS

olduguna gére, m kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 BE)1

X2 -4x+5a-6=0
denkleminin kokleri bir karenin kenarlarndir.

Buna gore, bu karenin alani kag¢ birim karedir?

A) 1 Bj4 ©)9 D)16  E)25

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri 2 ve 5 oldu-
guna gore,
a(3x~12 +b(8x-1)+¢c=0

denkleminin kékleri toplami kachr?

A3. B4 ©5 D6 B7

x2-4x + 6 =0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna gare, kdkleri x, + X, ve X,. X, olan ikinci
dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?
A X2+5x-6=0 B) x2-6x-12=0
C) 2+10x-24=0 D) x¥*-10x+24=0

F) x2+6x~-12=0

9. X+ {m-1)x+2n-3<0
esitsizliginin ¢dzim kiimesi [-3, 5] olduguna

gbre, m.n kactir?

A)2 B)3 C)4 D5 E6

10. m<0<n
(nx —m){mx + n) >0
X
esitsizliginin ¢6ziim kiimesinin ait kiimelerinden
biri agagidakilerden hangisidir?

A (7)o (5)

o 0w 9F-5)

i1, ax®+(a-3)x+a+4=0

denkleminin ters isaretli iki kék{iniin olmast icin
a hangi aralikta olmahdir?

A) (-4, 3) B) (-4, 0) C) (3,4)
D) (0, 3) E) (-3,4)
12. ax®+(a-4)x+a+2=0

denkleminin x, <0 < x, ve [x,| > [x,| bigiminde x,
ve X, kéklerinin olmasi icin a hangi aralikta deger
almalidir?

A) (_2! O) B) (-—oo, ”"2)
D) (0, =)

C) (0,4)
E) (4, »)

sonug¢ yayinlar:

138.

14.

15.

16.

Karma Test 3

LN

-3 2 [

X

y=1x)

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
x-4).fx)=0

egitsizligini saglayan x tamsayilannin toplami
kactir?

A)12 B) 10 C)8 D)6 BE)4

[x2 - 7x + 12| < /xZ - 8x + 16
esitsizliginin ¢ézim kimesi
hangisidir?

asagidakilerden

A (-1,1) B) (-2,2)
D) (2,4)

C) (2,3)
B) (-2,4)

ax?(x — c)? - (x—a)
x—b)y ~ ' ox
esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi asagidakiler-

den hangisidir?

a<b<0<c,

=0

A) (b,0) B) (c, «) C) (0, =)
D) (-, b] E) (-=,0]
(2-9).3*<0
Jx2+5-3<0

esitsizlik sisteminin ¢6zm kiimesi asadidakiler-
den hangisidir?
A [-2,2]
C) [-2,3]U{-3)
B) [-3.2]

B) [-2,2]U{-3,3}
D) [-3,8]

|[1.D 2.A 8. E 4.D 5.E 6.B 7.A 8D 9.E 10.C 11.B 12.A 13.A 14.D 15.C 16.A|




Ikinci Dereceden Egitsizlilier - F, onksiyonlar

1. ) =32+ (mM+1)x-m+4

parabolii A(-1, 18) noktasindan gectigine gére,

m kactir?
A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 EF)-2
2. f(x)=ax?-4dax +4a +6

paraboliniin tepe noktasinin koordinatlar topla-
mi kactir?

A2 B)4 C)6 D)8 E) 10

3. f(X)=x®~(m+2)x~6

parabolinin simetri ekseni x = 3 dogrusu oldu-
guna gbre, tepe noktasinin ordinati kactir?

A)-10 B)-13 C)-15 D)-17 E)-21
4, y
Ol/A B\x

Yukarnidaki sekilde denklemiy = -x? + 6x + 3n -2
olan fonksiyonun grafigi verilmistir.

|OB| = 5|0A| olduguna giére n kactir?

A) -1 B) 1 G2 D)3 B4

sonug yayinlari

6.

Yandaki grafik Y]
f(x)=ax? + bx-¢
fonksiyonuna ait-

tir Buna  gore, 5

X
asagidakilerden / \
hangisi

Yy =bxZ ~cx - a
fonksiyonuna ait olabilir?

A) 7 B)

>
9
e

) =x2-2x+3

fonksiyonunun grafidi ile g(x) fonksiyonunun gra-
figi y = - 2 dogrusuna gore simetriktir.

Buna gore, g{x) fonksiyonu agagidakilerden han-

gisidir?

A gx)=-x2+2x+5 B) g(x)=-x2+x+6

C) g(X)=~x2+2x~7 D) g(X)==x2=2x+7
B g(x)=-x2+2x-5

!

Karinag Test 4 I

7. f:[~1,5] — R olmak tizere 11. y=5-x2paraboliiiley = x2 + 2x + m parabolii l
f() = —x2 + dx — 12 birbirine teget olduguna gére, m kactir?
fonksiyonunun alabilecedi en biiyiik deger A, en 11 9 7 5 3
kiiciik deger B olduguna gére, A-B kactir? A5 Bz O 5 D 7 B3
A) 23 B) 17 C) 14 D) 11 E)9
. 5 G 12. y=3x% +2x-m+ 2 paraboliiiley =x® + X + m
8. At 4, B(O,-1), €O, -2) paraboliiniin kesismemesi icin m hangi aralikta
noktalarindan gecen paraboliin denklemi asagi- deger almalidir?
dakilerden hangisidir?
11 13 15
A y=x2-dx~1 B) y=x2+3x+6 A) m< - B) m< = Q) m<ﬁ
C) y=x2-x-2 D) y=2x2-3x-1 16
D) m<1 E) m<—
E) y=3x2-2x-1 15
y
N
9. =
\ y =) = 1s. y=(m+2)x2-2x+1
2 : parabollerinin tepe noktalarinin geometrik yer
= denklemi asagidakilerden hangisidir?
3 S
A y=2x-1 B)y=x-1
. L v
Yukandaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi O y=1-x D) y=x*-1
verilmistir. Bly=-x2+1
Buna gore, f(0) + (6) toplami kactir?
A2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
4. Parametrik denklemi
10. f(x)=x2-3(m-1)x+m-2 X =2t -1
oo s o . y =412 -1
edrisi ille y = x + 1 dogrusunun kesim nokta-
larinin apsisleri toplami 10 olduguna gére, m olan ikinci dereceden fonksiyonun tepe noktasi-
kachir? nin koordinatlar toplami kactir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E7 A-2 B-1 O D)2 E)3
i.A 2.D 8. C 4.A 5.D 8.C 7.E 8.D 9. i0.B 1. A 12.C 13.C 4. A




Cilinnis Sorvuiar

1. 2x2~4x+m-3=0

denkleminde, X$+X§ =4 olmaslicin, m asagi-
dakilerden hangisi olmalidir?

A0 B) 1 Cc)2 D)3 E)4
(1967 - USS)

2. X -2x+m=20

denkleminin kokleri x, ve X, dir.

1 + 1 =2 olduguna gbre, m kactir?
X X

A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2
(1987 - Uss)
3. (m=-1)x-mx+m+1=0
denkleminin kékler carpimi -2 olduguna gére,
m kactir?
A-2 B-1 Co0 D)% B2

(1968 - US8s)

4. ax? +bx+c

{ic terimlisinin, x ne olursa olsun negatif olmasi
icin asa@idaki ifadelerden hangisi mevcut olmali-

dir?

A A<0,a>0 B) A>0,a>0

C)A>0,a>0 D) A<0,a<0
E) A=0,a<0

(1988 - USS)

sonug yaynlar:

Kokleri x, =3~ 2/2 vex,=3+2/2
olan ikinci derece denklem asagidakilerden han-
gisidir?
A x2—-(6-4/2)x+1=0
B) x2+6x+1=0
C) x2+(6—-4V2)x~5=0
D) x2-6x+1=0
E) x2—6x+(17-12/2)=0
(1268 - UsS)

X2 -2mx+m+2

ifadesinin tam kare olabilmesi icin m asagidaki-
lerden hangisini almalidir?

A -1<m<2
C) m=-1

By m=20
D)m=-1veya m=2

E) m=-2 veya m=1

(1971 - Us8)

4+ (@2m-1)x+m=-8=0
parametrik denkleminde m ne olmahdir ki x, ve
x, kokleriigin x2+x2 =7 esitligi olsun?
A m=3 m,=4
C) my=0; my=1,5

B) my=-1, m,=2
D) m, =2,5; my =3
E)m =1, m,=~1

(1972 - UsS8)

X2~ 2px +3p + 4
ifadesinin tam kare olabilmési igin p agagidaki
degerlerden hangisini almahdir?

Ap>1
C)-2<p<i3

B)1<p<15

D)p=3 veya p=1

E)p=4 veya p=-1
(1973 - USS)

10.

11.

X-x+p=0
denkleminde kéklerin kiipleri toplaminin 37 ol-
masl icin p nin degeri asagidakilerden hangisi
olmahdir?

A) -6 B) -8 C)-10 D)-12 E)6

(1973 - Uss)

m>2 - (2m+1)x+1=0

denkleminde koklerin esit olmasi halinde m asa-
gidaki hangi saytya esit olur?

7 3
A) = B) —
)3 )2

Q) ~%— D)0 E)—;~

(1974 - 088)

X+px+q=0
denkleminin kokleri x, ve x, olsun.
Kokleri x, +1, X, +1 olan denklem asagidaki-
lerden hangisidir?
A x+(p+2)x+q-p=0
B) ¥+ (p+2)Xx+g-p+1=0
C) ¥+(p-2)x+q-p+1=0
D) ¥~(p-2)x~gq+p-1=0
E) ¥*-(p-2)x-q+p=0

(1974 - (J89)

sonug yayinlar:

12,

18.

14.

Ikinci Dereceden Deriklennler

X+kx+6=0 ve
X2~ kx +6=0
denklemleri veriliyor.

Ikinci denklemin kéklerinin birinci denklemin
koklerinden 5 er fazla olmasi igin k nin dederi
ne olmahdir?

A-1  B)1 03 D5 B7

(1974 - (iS8)
Asagidakilerden hangisi 4 + 1 + L 0
i 8x2 3x 6
denkleminin blylk kékidir?
3 1 1
A) 5 B) > C)—1 D)2 E) 1
(1975 - Us8)

3 -mx-7m=0
denkleminin ters isaretli iki k6ki vardr.
|x;1>x,| olduguna gbre, agadidakilerden han-
gisi dogrudur?
A) m>0ve x,<x, B) m<0Ove x>0
C) m>0 ve x>0 D) m>0 ve x,<0

E) m>0 ve x,>X%,

(1977 - s8)




Cikonnes Sorular

15. m <0 olmak {izere,
X2 —(m-f)x-2 =
( )x 5 0
denkleminin kokleri icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Gergel kok yoktur.
B) iki kath kok vardir.
C) Ters isaretli iki kdkil vardrr.

D) Sifirdan kiciik iki kdk vardir.
E) Sifirdan bliyiik iki kdk vardir,

(1978 - (IS8)

16. X+ (Mm+n=-10)x+(2m-n+5)=0
denkleminin kéklerinin toplami ile garpimi olan
sayitar kendi aralarinda asal ve kéklerin tersle-

rinin toplami % olduguna gdére, m nin degeri
agaidakilerden hangisi olabilir?
A)-3 B)-2 C)1 D)2 E)3

(1979 - (I88)

i7. Bir bilinmeyenli‘ bir ikinci derece denkleminin bir-

birinden farkli ve birer reel sayi olan Xy ve X,
koékleri

X (X=1)=x,=m+2
X(2X +1)+x,=1-m

bagintilarini saglamaktadir. m degerlerinin olus-
turdugu kiime asagidakilerden hangisidir?
A (-3,2) B) (-, ~1]U[2, )
C) (=, 2)U(8,=) D) [0,2]
B) (-, -3)U (1, =)
(1980 - Uss)

sonug yayinlary

i8. ax?-6x-9=0
denkleminin kokleri x, = x, ise, anin degeri
asagidakilerden hangisidir?

,E) B
(1980 - UJS9)

M1 B)2 C) -1 D) -2

19. x2 +ax+b =0 denkleminin bir kokii 3,

x? + cx +d =0 denkleminin bir kbkii -5 tir.

Bu iki denklemin dider kokleri esit olduguna gore,
a— ¢ nin degeri nedir?

A-8 B-6 ©C-3 D-2 E-1
(1981 - OYS)
x—1 x-1
=0
20. x-3+x-5

denkleminin kékleri x,, X, olduguna gére,
X, + X, toplami kactir?

A6 B) 5 C)4 D)3 E)2

(1982 - 6YS)

21. a+b#0 olmak (izere,
1 1 1 1

a b a+b+x x

denkleminin kéklerinin carpimi kactir?

a 1 1
A—— B)y-—— C)— D)- E) ab
) b ) ab )ab )-ab a

(1985 - 6YS)

22, X2-2x+a=0

denkieminin kdkleri X; ve X, olduduna gbre, a
nin hangi degeri igin, X, + X, + X;.X, =5 olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
(1987 - HYS)

23. m nin hangi degeri igin,
=-2(m+1)x-m=0
denkleminin koklerinin ikisi de pozitiftir?

(Bu soru OSYM tarafindan iptal edilmistir. )

A) -83<m<3 B) O<m<2
C) 0<m<1 D) -1<m<0
E) -2<m<0

(1988 - OYS)

24, 2x2-5x +p?+ @2=0

denkleminin koékleri p ve g olduduna gére,
diskriminanti kactir?

A17 B9 o)1 D)0 E-1

(1989 - OYs)

25, (x+12+2b(x+t)+c=0, tER

denkleminde koklerin gergel olmamasi icin b ile
¢ arasindaki baginti ne olmahdir?

A) bP+c>1 B) b2+c<1 C) b®>c
D) kP<c E) bP=c
(1991 - 6Y89)

sonucg y(lylill(ll‘l

26.

27.

28.

29.

Thinci Derecedern: Denlkleniier

XX-2x+4=0

denkleminin kékleri x,, x, olduguna gbre,
/%, + /%, nin pozitif degeri kagtir?

A6 BY5 Y3 D2 B

(1992 - HYS)

X2 +(x; +4)x=3x,=0
denkleminin kokleri sifirdan farkl olan Xy ve X,
sayilandir.

Buna gore, bliyiik kok kactir?

A) -3 B)-2 (C)-1 D)1 E)2

(1993 - &YS)

x2-3mx+m-3=0
denkleminin kdkleri Xy ve X, dir

—1—+—1—> 4 olduduna gére, m nin alabilecegi
X%

degerler kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (~om, x) B) (-, 12) C) R—-{12}
D) (3,12) E) (0,12)
(1995 - HYS)
452 - Bx~1=0

denkleminin kékleri X, ve X, dir.

1 1
B Gre, +
una gére, —— x T2y

toplami kactir?

A1 B2 O

(1997 - 6YS)




Ctlzinrs Soruiar

30. a#-~1 olmak lzere,
(a+1)x-2@+7)x+27=0

denkleminin kokleri esit olduguna
alabilecegi degerler toplami kactir?

gbre, a nin

. BSg

(ioes - &Y9)

A15 B)18 ©11 D10
1\2 "

21. <x+—> —-6(x+—>+9—0
X X

denkleminin kéklerinden biri x, dir.

Buna gore, x,%+ —1—2 degeri kagtir?
X

1

A3 B)5 C)y7 D)9

E) 11

(1999 - &SS IPTAL)

32. Her x gercel sayisi icin,

R rax-5=(x+1)(bx+c)

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)-9 B) -8 C)o D)8

338. x>0 olmak iizere,

(2 A\ (X )=x2+2
( XZ)(3x+2 X

olduguna gére, x kagtir?

AR B)2 C)3 D)4

59
(2002 - 0S83)

E)8
(2002 - 6S8)

sonug yayinlar:

a0, t+dia-0
a’ a

olduguna gore, a kactir?

1

A)2 B) 1 c)-2 D)-1 E)~%

(2006 - 0SS Mat 1)

35, a pozitif bir gercel sayi olmak Uzere,
at-2a?=8

olduguna gore, a kactir?

A B) C) D)1 E)2

1 1 1
8 4 2

(2005 - ©SS Mat 1)

36. (1-mx+4x+m?-4=0
denkleminin biri pozitif, digeri negatif iki gercel
kokil varsa m nin alabilecedi degerler kiimesi
asa@idakilerden hangisidir?
C) (-1,00Uu(1,®) D) (-2,1)U (2, =)
E) (—27 0) U (11 m)
(2006 - GSS Mat 2)

37. (®-x=-2)(x+5)=0

denkleminin kékleri toplami kagtir?

A3 B Q-2 D)-4 E)-6

(2007 - ©SS Mat 1)

88, (x-2)(x+2)(x+5)=(x-1)(x+1)(x+4)

denklemiyle asadidaki denklemlerden hangisinin
¢6zim kiimesi aynidir?

A) x3+5x2+4x=0 B) x2-3x-16=0
C) X2-4x+24=0 D) 3x+16=0
E) 5x-4=0

(2007 - 6SS Mat 1)

39. x%-ax+16=0 denkleminin kékleri X, ve x, dir.

=t %=s
/%
olduguna gére, a kagtir?
A} 10 B)12 C) 14 D) 15 E)17
(2008 — OSS Mat 2)
0. 1+2-2_9
X x2

denklemini sadlayan x gercel sayilarinin toplami
kactir?
A) -2 B) -1

C0 D)1 )2

(2009 - 688 Mat 1)

sonug¢ yayrnlar:

ikinci Derecedesn Denklemler

41. x*-2x~4=0 denkleminin kokleri m, ve m, dir.
Buna gore, asagidaki denklemlerden hangisinin

kokleri —— ve —— dir?
m, m,
A) 2xX%-x+4=0 B) 2 +x+1=0
C) 4x*+2x-1=0 D) 4 +3x-4=0
E) 8 -3x+4=0

(2009 - 0SS Mat 2)

42, (Bx-1){(x+1)+(3x-1)(x-2)=0

esitligini saglayan x gergel sayilannin toplami
kagtir?

2 3 3 5 7
N3 By Of D Bg

(2010 ~ LYS)

43. 2% 2. 2x-8=0

olduguna gére, x agafidakilerden hangisidir?

A2 B) 1 C)ln2 D)lnd4 E)2in4

(2011 - LYS)




Ciknas Sorular

1. X2=-3x+2<0
esitsizligini saglayan x degerleri asadidaki ara-
liklarin hangisinde bulunur?
A) —o<x<1;2<X<®
B) 2<x<3
C) 1<x«2
D) ~0<x<2;3<X<™
E) 8<x<w

(1867 - UsS)

2. xin hangi araliktaki degerleri (x + 1) <4 esit-
sizligini saglar?

A) -1<x<2 B) ~0o<x<-3
C) -3<x<«1 D) 1<x<w

E) ~1<x<3

(1969 - USS)
3. X2 =X+ 1 <0

4

esitsizligi igin agagidakilerden hangisi dogrudur?
1

A) X< '2—
B) ———;— <X < —1é—
C) x==—
D) —;— <X

E) Esitsizligi saglayan x dederi yoktur.
(1971 - USS)

sonug yayinlar:

f(x)=v-x2+3x—2

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

B) [-2,~1] C) [1,2]

A) (—w! 1]
D) [2! °°) E) ("'°°1 m)
(1971 - USS)
1+x
y -

1-Xx
fonksiyonunun tamim kimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {x:x€R} B) {x:-1<x<1}
C) {xx-1<x<1} D) {x:x=2n,x€R}
E) {x:-1<x}
(1972 - UsS)
y=V/X=8x_15

fonksiyonunun tanim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A (-»,-3] B) [5, ) C) [-3, 1)
D) [~5,-3] E) (o0, )
(1973 - Uss)

Ct+x+4)x—1) _

0
x2 -4

esitsizliginin ¢dzimu asagidakilerden hangisidir?

A) x<-2, x>2 B) x>2
C) -2<x<2 D) x<-2, 1<x<2
E) x>2, ~2<x<«1

(1974 - USS)

8.

10.

a<b < 0<c olduguna gore,
ax(bx+c)<0

esitsizligi hangi x degerieri i¢in saglanir?

A) x<0 B) —§—<x<o C)O<x<—%
(o] [
D) x< b E) b<x
(1976 - US9)
x+1 1
x—1>0’x-~1<0

esitsizlik sisterninin coziim kiimesi nedir?

A) x<-1 B) x<-1 C) -1<x<1
D) x<=-1, 1<x E) x#A1
(1976 - US9)
X | = -2 ~1 2 ©
+ + tl) + +
+ o - - o) +
Cozum

Yukaridaki tablo ile g¢oziimu belirtilen egitsizlik
sistemni asagidakilerden hangisidir?

A) ®-2x+1>0, 2-4<0
B) @+2x+1>0, ¥2-4<0
C) X+2x+1>0, -x2+4>0
D) x+1>0, -x?+4<0

E) x+1>0, x2+4<0
(1976 - US9)

sonug yayinlar

Tkinei Deyeceden Egitsizlikler

11. X(E-4) (2 +x+1)>0
esitsizligini x in hangi degerleri saglar?
A) -2<x<2,x<=-3 B) -2<x<2

C) -2<x<0,x>2 D) x<-2
E) x>2

(1977 - Uss)

12. ex+m>x+1

esitsizliginin x ne olursa olsun saglanmasi igin
m ne olmaldir?

A) m<0 B) m<1 C) 1<m
D) 0<mx<1 E) O<m
(1978 - Us8)
is. X+1>x3+1

esitsizligi asagidaki araliklarnin hangisinde sagla-
nr?

A) —o<x<0

B) —o<x<~1

C) -1<x<1

D) ~w<x<-1ve -1<x<0

E) ~o<x<~-1ve O<x<1

(1979 - UsS)




Ciknus Sorular

i4. x2 ~5x < —6

esitsizligini gergekleyen x degerleri (araliklar)
agagidakilerden hangisidir?

A) -1<x<0 B) 2<x<3
C) x<-3, 4<x D) -83<x<~-1
E) 0<x<2
(1980 - US8)

15. (x~4P(x+5)(6-x)>0
esitsizligini sadlayan tamsayilann toplami kagtir?

A1 BO C-1 D-2 B-3

(1995 ~ 0SS)

16.

x|

>0

N %

olduguna gore, x in alabilecedi en kiigiik tamsa-
yi degeri kactir?

A4 B2 0©0-1 D-2 B-4

(1997 - 0SS)

sonug yayrnlari

i7.

18.

19.

f(x) =2v¥1-x% ile verilen f fonksiyonunun
gercel sayilardaki en genis tanim kiimesi T ve
goriinti kiimesi, G = {f(x) | x € T} olduduna
gore, TN G kesisim kiimesi asagidaki araliklar-
dan hangisine esittir?

A) [0,1] B) [1,2] 0) [2,3]
D) [0,v2] B [1./2]
(2007 - OSS Mat 2)
x2<2x+3

esitsizligini gercekleyen x degerleri agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 3<x<4 B)-1<x<3 C}) -8<x<-2
D) -2<x<-1 E) 4<x<5
(181 - 6YS)
2
x(x +4x+4)§0
3—-X

esitsizliginin ¢dzimi nedir?
A) ~2<x<3 B) 0<x<3
C) x<0, 83<«<x D) x<2, 3<x
E) x<-3, -2< $<
(Bu soru OSYM tarafindan iptal edilmistir.)
~ (1981 -0YS)

(2—x)(x+3) g

20. 0
X
esitsizligi asagidaki araliklann hangisinde sagla-
nir?
A) -3 <x<-2 B) 2<x<3
C) -3<x<0 D) —o<x<-3
E) 3<x<w
(1982 - OYS)
hY
2 _
21. X -8x+7 o
(x+2)2

esitsizligini saglayan tamsayilarin toplami kagtir?

A32 B)28 C)24 D20 E16

(1983 - 6YS)

22, (5-x)(3x-1)>0

esitsizligini saglayan x degderleri agag@idakilerden

hangisidir?
A) -5<x<3 B) —8<x<—t C) ~<x<~
5 5 3
D) -15<x<5 E) 5<x<—%i-

(1984 - GVS)

sonug yayinlar:

23.

24.

25.

Tkinci Dereceden Esitsizlikler

-

g
fx) = X 1+x

fonksiyonunun en genig tamim arah@ asagidaki-
lerden hangisidir?

A R-[-1,0] B) R Q) (-1, =)
D) (0, 1) E) (0, )
(1991 - Ovg)

—(x + 4z((x +5)2 .0

esitsizligini saglayan negatif tamsaylardan en

kiictigu kactir?

A-6 B-5 ©-3 D-2 B-1

(1993~ 6YS)

(p+6)x2+17(p+1)x+5(p-2)=0
denklemninin gergel kékleri x;, X, dir.

X, <0<x,

1X;1> %,

olmast igin p nin alacag degerler hangi aralikta-
dir?

A (-6,-1) B (-1,3) 0 (03
D) (—1 [ 2) E) (—w! "'6)
(1995 - GYs)
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Cilerais Soruiar

26. 4 katimin 5 fazlasi, kendisinin karesinden biyiik
olan en biylik tamsayi asagidakilerden hangisi-
dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 BE)7
(1997 - OYS)

(x®—2) 2+ 4) <0

27.
X2~ 4

egitsizlifinin ¢bziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A (—2,-V2)u(/2,2)

B) (-2,0)u(v¥2,2)

C) (—o0,~¥2)U(¥2,0)

D) (-V2,2)

B [-/2,v2]

(1997 - OYS)

28. x®+2x+a

{ic terimlisi x in bitlin de@erleri icin 5 ten biiylk
olduguna gore, a igin agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) —o<ax<=-2 B) ~2<ax<1

C) 1<a<3 D) 3<a<5
E) 6<a<o

(1998 - 6YS)

sonvng yayinlar:

29,

30.

(2x-1)(4x2-1)<0

esitsizliginin gercel sayilardaki ¢oziim kiimesi
agagidaki acik araliklarnin hangisidir?

I LIS
oz (&)
2 (3
i (2010 - LYS)
x(3x>0

@x+1)(x2)<0

Yukarida verilen esitsizlik sisteminin ¢ézim ki-
mesi (a, b) agik araidi olduguna gbre, a~Db
farki kagtir?

A-2 B0 O1 D)% E)g

(2011 - LYS)

i.

2.

C) Y D) YA
N \ 1 10 : .
L l >x

y =~{(x~1)? fonksiyonunun grafi§i asagidakiler-
den hangisidir?

A) ¥4 B) v

/TN

ury

E) YA

-1

(1986 - USS)

Xx-y+2=0
dogrusu ile y? =2px parabolliniin birbirine teget
olmast icin p kac olmalidir?

B)-2 C)2 D)3 E)4
(1966 - USS)

sonug¢ yayrnlary

ﬂcinci Dereceden Fonksiyonlar (Parabol)

y = 3x2 ~ 6x + 3 paroboll veriliyor.

Koordinat eksenlerinin baslangi¢c noktasi bu pa-
raboliin minimum noktasina kaydinldig takdirde,
asa@idakilerden hangisi paraboliin yeni denklemi
verir? '

A) y=x B) y=x2 C) y=23x2
D) y=-3x2 B) y=9x?
(1966 - USS)
YA
-1 =X

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi gekildeki egri-
nin karsihigidir?

A) y=—(1-x)? B) y=(x+1).x2
C) y=(x+1)(x=1) D) y=—-(x+1)2
B) y=(x-1)

(1967 -~ U89)

Yandaki grafigi ¢izili
olan fonksiyon
asagidakilerden
hangisidir?

A) y=x2-1
B) y=x2-2x+1
C) y=—x2+2x+1

x—1

D) y=x+1

_ —2x+2
B Yy="i2

(1969 - UsS)




Ciknus Sorular

y=ax+x+4
fonksiyonunun gosterdigi egrinin A(1,2) nokta-
sindan gecmesi icin a asagidakilerden hangisi
olmaldir?

A-2 B-1 ©)-3 Dt )3
(1970 - (JSS)

y=-x2+6x-8

fonksiyonunun gésterdigi egrinin tepe noktasinin
koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

A (3,1) B) (2,1) C) (3,2)
D) (3,3) E) (1,3)
(1970 - Us9)

y==x?+8x~9

fonksiyonunun gdsterdigi egrinin tepe noktasinin
koordinatlan agagidakilerden hangisidir?

A (4,7) B) (2,3) C) (3,2)
D) (8,9) E) (9, 8)
(1973 - (188)

y=ax +bx+c? ve
y=ax? + dx + e?

egrileri kesisirlerse, aralaninda kalan diizlemsel B
bolgesi asagidaki dzelilklerden hangisini tagir?

A) Konvekstir.

B) B= {(x,y)

y—(ax® +bx+c?)<0
y—(ax2+dx+ez)<0}
C) Konveks degildir.
y—(ax®+bx+c?)>0
D) B’—"{(X,Y) }

y—(ax?+dx+¢€?)>0

E) B={(x,y)|(b-d)x+c?-e?<0}
(1975 - Uss)

7. Sekildeki grafigin

(%)

sonug yayinlar:

\
fonksiyonu asa@idaki-
\\ / lerden hangisidir?
5 X

A} y=(x-2R2~3 B) y=(x+2P~-3
C) y=(x+2P+3 D) y=x?+3x

oo

(1976 - USS)

y = X egrisiile y = mx dogrusunun
x+1 9 y= d

A(-1, -2) noktasina gore simetrik iki noktada
kesigebilmesi icin m nin degeri ne olmahdir?

02 pi g2

A1 B .

|-

(1981 - OYS)

12. y=x2+ (m-1)x + 1 parabolil, x~ eksenine,
eksenin pozitif tarafinda teget olduguna gore, m
nin degeri nedir?

A3 B2 01 D)-1 E)-3
(1982 - 6YS)

13, ,

/4 0 2

Yukandaki edri agadidaki fonksiyonlardan hangi-
sinin grafigi olabilir?

A) y=3(x-2P(x+4)

B) y=~11-6—(x-2)2(x+4)

C) y=g—(x+2)2(x~4)

D) y=§:—(x+2)2(x——4)

B y=—(x—
B) y=gx—22(x+4)

(1e83 - OVYS)

14. Denklemi, y =a? - (x~b)? olan parabol, denk-
femi y =x? olan parabole teget olduguna gore,
b nin a tlirinden degeri nedir?

a

i B) +av2 C) za

A =

D) +2 E) x2a
2
(1987 - OYS)

sonug yllyll!l(ll‘l

Tkinci Dereceden Fonksiyonlar (Parabol)

. Denklemi, y =x2~ax+1 olan parabol veriliyor.

a nin hangi pozitif degeri icin baslangi¢ noktasin-
dan parabole cizilen tegetler birbirine dik olur?

A) 4 BYv3 ©3 DJV2 B2
(1988 - &vs)

2
. Denklemi y = -)-(é— olan parabol, a nin hangi de-

geri icin, denklemi x~y =1 olan dogruya teget-
tir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
(1989 - &YS)

yA(Boy) Yandaki sekilde

. grafik bir gocugun
§ ......................... Jlara gire  boy
b uzunlugunu godster-
a mektedir.
RS 4 >x (1)

Buna gére, 1.yilile 4.yl arasinda gocugun bo-
yundaki yillik ortalama artis ne kadardir?

(iesg - 038)




-

Ciknius Sorular

18.

1e.

20.

YA Yandaki sekilde x>0
p/ olmak Uzere,

Y(0,h)
y=x2 edrisinin grafigi
ile x=6 dogrusunun
grafigi verilmistir.

X

0 6

Y(0, h) den OY ye cizilen dikme egriyi P de,
dogruyu D de kesiyor.

Buna gdre, h nin hangi dederi igin [YD] nin orta
noktas| P dir?

A1 B)3 C)5 D)7 E)9
(1ee0 - 6Ys)
YA Yandaki sekilde, denkle-

mi y =4 ~x? olan para-
boliin birinci dérdiildeki
AB yay verilmistin. B
den gegen bir dogru

. X

0 Al Q

yayi P de, x- eksenini
Q da kesmektedir.

|BP| = |PQ| olduguna gére, BQ dogrusunun
egimi kactir?

A —/3 B) —v2 o) —%
3
D) ) E) -1
(1991 - 6YS)
YA Denklemi,
Q_ y=+/ax (a>0) olan
s » L sekildeki parabol yayi
{izerinde P ve Q nok-
talan alinarak birbirine
0 H K o~
es OHPS ve HKLP

kareleri cizilmistir.
Buna gore, |KQ| kag birimdir?

A) i—a B) -233 O a
D) a/2 E) a/3
(1992 - 6YS8)

sonug¢ yayinlari

21.

22,

23.

A
>

0 (4.0)

Sekilde y~ eksenine paralel olan, f(x) parabolii
ile g(x) dogrusunun ortak noktalan (5, 5) ve
(0, 0) drr.

(fog)(8)

Buna gore, m degeri kactir?

4 5 3

A1 B)2 C) 3 D) 3 E) 7
(1993 - OYS)
YA Sekildeki paraboliin
H denklemi y = x2 dir.

Q P
0 X

Bir kdgesi O(0, 0)de, P ve Q koseleri de pa-
boliin tzerinde olan OPHQ karesinin alani kag
birim karedir?

AY5 BY3 ©C+V2 D3 B2

(1993 - OYS)

[-1, 8] kapall araliginda tanimli, f(x) = 4 - x2
fonksiyonunun en kiiciik degeri kagtir?

A) -6 B) -5 C)-4 D)2 E)3

(1993 - BYS)

24, YA Sekilde grafigi verilen
T¢-5/2,, 5) N
paraboliin tepe
A0.4) noktas, T(—g, 5),
y eksenini kestigi
] o\ >x nokta da A(OQ, 4) tar.

Bu paraboliin denklemi, y = ax? + bx + ¢ oldu-
guna goére, b kagtir?
5 4 3 1 )
A3 —_— — _= —_— —
A 2 B) 5 C) 5 D) 5 E) 3

(1896 - BYS)

25. y=ax?-8x+2a-4 efrisi x— eksenine teget
olduduna gére, a asagidakilerden hangisi olabi-
lir?
A) -5 C)-2 D)3 E)8

(1997 - OYS)

26. \7:

f(x) = =x? + 5% ~ 3m - 1

Yukandaki sekilde denklemi, y = ~x? + 5x —3m~1
olan fonksiyonun grafigi verilmistir.

jOL} = 4]OK] olduguna gére, m kagtir?
A-2 B-1 O D2 B3

(1997 - OYS)

sonug¢ yayinlar:

27.

28,

29.

Ikinci Dereceden Fonlsiyonlai (Parabol)

YA Sekilde verilen pa-
_ rabollin denklemi
y=x2+bx+c
X
A\ |0 B4.0) olduguna gére,
A(x, 0) noktasinin
Cl0-4) apsisi x kactir?
1 3 5
A)—1B)202D)2E)2
(1998 - OYS)
a,beR ve
A=-2a2+8a+1
B=b?+18b+5

olduguna gére, A nin en bliyiik say degeriile B
nin en kiclk sayi degeri toplami kactir?

A)-59 B)-50 C)60 D)70 E)80

(1999 - 0SS iptal)

YA f(x) fonksiyonunun gra-
figi sekildeki gibi Ox ek-
3 senine (1, 0) noktasinda

teget olan ve (0, 3) nok-
tasindan gegen parabol-

x ddr.

I
Buna gore, f(3) kagtr?

A3 B)4 06 D)7 E)12

(2006 - OSS Mat 2)




Cricruzs Sorular

30.

=mx—1+1
f(x) = mx 1+X

fonksiyonu veriliyor.

Buna gbre, her x >0 igin, f(x) >0 o&zelligini
saglayan en kiigiik m degeri kaghr?

Ny By OF Dl Bl

(2010 - LYS)

Yukandaki dik koordinat diizleminde f(x) para-
bolii ve d dogrusu gésterilmistir.

Buna gore, tarall bélge agagidaki esitsizlik sis-
ternlerinden hangisinin ¢dziim kiimesidir?

n y-x%+2x<0 y-x2+2x>0
y—x+2=0 2y -x+220
9 y—x2+4x<0 y+x2—4x<0
2y -x+2<0 2y —-x+4<0
y+x2—4x<0
2y —x+2=0

{2010 ~ LYS)

sonug yayinlar:

32, f(x)=x2-2x+ 3 fonksiyonunun grafigi a birim
safave b birim agad dtelenerek

g(x) = x2 - 8x + 14 fonksiyonunun grafigi elde
ediliyor.

Buna gore, |a] + |b| ifadesinin degeri kagtir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8
(2011 - LYS)

33. y=x2 parboliiile y=2~x dogrusu arasinda ka-
lan sinirh bélgenin sinirlan lizerindeki (x, y) nok-
talari igin x2 +y? ifadesinin alabilecegi en biiyiik
deder kactir?

A) 25 B) 20 C) 17

D13  EB10

(2011 - LYS)

CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI

Meeesmterar s

~
! ikinci Dereceden Denklemter )
(s ™
i.D 11.C 21.E 31.C 41.C
2.D 12.D 22.C 32.B 42.D
3.D 13.B 23.D 33.D 43.A
4.D 14.E 24D 34.E
5D 15.D 25.D 35.E
6.D 16.D 26.A 36.D .
7.C 17.E 27.E 37.D
8.E 18.C 28.D 38.B
9.D 19.A 29.D 39.E
10.C 20.B 30.B 40.A
.
. ™
g [kinci Dereceden Esitsizlikler )
" N
i.C 11.¢ 21.D
2.¢ 12.¢ 22.D
3.E 13.E 23.A
4.C 14.B 24.C
5B 15.A 25.D
6.D 16.D 26.B
7.D 17.A 27.A
8.C 18.B 28.E
9.B 19.C 29.A
10.B 20.D 30.A

~

tkinei Dereceden Fonksiyonlar

J

© ® N o o p w0 P~

]
mo» >0 WO O MM

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

O mmm QO @ W m QO m

21.
22.
23.
24,
25.
2.
27.
28.

20,
30.

O m>» » 0 O B W mMm >

31. E
32.D
33.B




